
 İran’ın şuursuzluğu 
devam ediyor

ABD ve İsrail’in hedefindeki İran, Türkiye 
ile düşman olunca ne kazanacak? 

Evet, bu sorumuz doğrudan İran’a yö-
nelik… Türkiye’den hiçbir kötülük gör-

memiş olan İran, neden ısrarla Türkiye’nin düş-
manlığını kazanmak için büyük çaba harcıyor? 

İran bu noktada gerçekten ateşle oynuyor ve 
büyük bir şuursuzlukla fitne ateşini körüklüyor. 

Azerbaycan-Ermenistan savaşında ilk andan 
itibaren Ermenistan’ın yanında saf tutan İran… 

Terör örgütü PKK’yı kendi topraklarında 
kamplarda barındırıp besleyen İran… 

Türkiye’nin Suriye’de etkin hale gelmesinden 
rahatsız olup Türkiye düşmanlığını artıran eylem 
ve söylemlere girişen İran…

İran, Beşar Esad rejiminin devrilmesinden 
Türkiye’yi sorumlu tutarak ve Türkiye’nin Suri-
ye’deki yeni yönetimle diyaloglarını artırmasın-
dan rahatsızlık duyarak düşmanlık derecesini 
yükseltmiştir. Suriye’de oyun dışında kaldığını 
düşünen İran, terör örgütü YPG’ye sahip çıkıyor. 
Medyada, İran’ın YPG’ye mühimmat desteği 
verdiğine dair haberler yer alıyor ve İran devlet 
ajansına bağlı televizyon kanallarında “İran ve 
ABD, Suriye’de Türkiye’ye karşı PKK/YPG’yi 
desteklemeli” şeklinde yorumlar yapılıyor. Bün-
yesinde 35-40 milyon civarında Türk barındıran 
İran’ın bu yaptıkları ve yapmaya çalıştıkları ger-
çekten büyük bir şuursuzluk örneği. 

İranlı sosyolog Ali Şeriati’nin “Şuursuzluk, şe-
refsizlik kadar suçtur!” sözü de tam bu noktada 
yerini buluyor.

İran’ın özellikle devleti yöneten dini önderleri, 
çok açık bir şekilde bu şuursuzluk içinde Türk, 
Türkiye ve Türkçe düşmanlığı sergiliyor. Bilin-
diği üzere İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşki-
yan, “Ben Türküm. Anam da atam da Türk’tür. 
Türklüğümle iftihar ediyorum” diyen bir Azer-
baycan Türk’ü. İran’ın dini devlet yetkililerinin 
bu gücü, Türkiye ve Azerbaycan ile dostluk için 
değerlendirmesi gerekirken geçtiğimiz günlerde 
sergiledikleri davranış tam bir skandal ve şuur-
suzluk örneği oldu. İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan’ın, Tebriz Kültür Haftası’nın kapanış 
töreninde ünlü şair Şehriyar’ın “Heyder Baba, igit 
emek itirmez / Ömür geçer efsus bere bitirmez 
/ Namerd olan ömrü başa yetirmez / Biz de val-
lah unutmarık sizleri / Görenmesek helal edin 
bizleri” dizelerini içeren “Haydar Baba’ya Selam” 
adlı şiirini Türkçe okurken yetkililer tarafından 
uyarılması ve Pezeşkiyan’ın “Sorun yok, iki 
Türkçe şiir okumaktan bir şey çıkmaz” diyerek 
gülümseyerek yanıt vermesi, İran’ın içine düştü-
ğü şuursuzluğun bir kanıtı niteliğinde. İran’ın dini 
liderleri, Türkçe şiir okudu diye Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşkiyan’ı uyararak ne kazanmış oldu?

Tebriz, Türklerin kalbi olan bir şehir. Türk olan 
bir cumhurbaşkanı, Türkçe bir şiir okuyunca onu 
dünyanın gözü önünde uyarmak, İran sınırları 
içindeki Türkleri karşınıza almak değil midir? 

İran’ın geçmişteki Türk düşmanlığı, arka 
planda bir diplomasi olarak ilerliyordu. Ancak 
Suriye’deki gelişmelerden sonra bu tutum maa-
lesef günümüzde açıkça sergilenmeye başladı.

İran yanlış yoldadır. Türkiye ve Azerbaycan’ı 
karşısına, Ermenistan ve PKK’yı yanına alarak 
kazanabileceği hiçbir şey yoktur. Bünyesinde 
milyonlarca Türk barındıran İran’ın, komşuluk 
hukukuna dayanarak Türkiye ile dayanışma için-
de olması, bölgenin istikrarı, huzuru ve güvenliği 
açısından büyük önem taşıyor. Ancak İran, akıl 
almaz bir şuursuzlukla düşmanın safında yer ala-
rak Azerbaycan ve Türkiye düşmanlığı yapıyor. 
Bu gidişle İran, kendi kazdığı çukura düştü, düşe-
cek… İran’ın acilen Türkiye dostluğunu koruyacak 
bir şuur ve sağduyuya ihtiyacı var.
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, 81 ilde bu yıl 

sonunda başlayacak yeni bir sosyal 
konut projesinin müjdesini verdi. Bu-
gün, Emlak Konut aracılığıyla orta ge-
lir grupları için yeni bir kampanya 
başlatacaklarını belirten Kurum, “Bu 
kampanyada da vatandaşlarımıza, uy-
gun vade oranlarıyla, gerek düşük pe-
şinat, gerek peşinatsız, kazançlı bir 
yatırım imkânı sunuyoruz” dedi. l 09

Ticaret Bakanlığı ekipleri, ramazan ayı 
öncesinde ülke genelinde yiyecek ve 

içecek hizmeti sunulan iş yerlerinde de-
netimi sıklaştırdı. Denetimde fiyat tari-
felerinin, söz konusu iş yerlerinin giriş 
kapısının önüne ve hizmet sunulan ma-
saların üstüne, tüketiciler tarafından ko-
laylıkla görülebilir ve okunabilir şekilde 
konulup konulmadığı incelendi. l 05

MHP Çankırı İl Başkanlığı Kadın, Aile, Çocuk ve En-
gelli Politikaları birimi öncülüğünde, kadınların 

israfın önüne geçmek için başlattıkları proje kap-
samında, bayat ekmeklerden hazırlanan yiyecekle-
rin yer aldığı kermes açıldı. Bayat ekmeklerden ya-
pılan tatlıdan tuzluya 30 çeşit yiyecek, ziyaretçile-
rin beğenisine sunuldu. Elde edilecek gelir, hasta 
olan 2 bebeğin tedavisi için kullanılacak. l 16
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UKRAYNA SAVAŞINI BITIRMEK IÇIN RUSYA DEVLET BAŞKANI 
PUTIN’E PLAN SUNAN VE MÜZAKERELERIN YAKINDA 

BAŞLAYACAĞINI AÇIKLAYAN ABD BAŞKANI TRUMP’IN HAMLESI, 
AVRUPA’YI SARSTI. UKRAYNA’NIN GÖZDEN ÇIKARILIP, AVRUPA’NIN 

GÜVENLIĞININ TEHLIKEYE GIRMESINDEN ENDIŞE EDEN  
LIDERLER, PARIS’TE ACIL TOPLANDI.
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ABD İLE RUSYA BULUŞTU

AVRUPA: MASADA BİZ DE VARIZ

ABD ve Rus heyetleri, ikili ilişkileri 
normalleştirme ve Ukrayna’daki 
savaşı sonlandırma hedefiyle Su-
udi Arabistan’ın başkenti Riyad’da 
bir araya geldi. 4,5 saat süren 

toplantıdan sonra bir açıklama yapan Kremlin Dış 
Politika Danışmanı Uşakov, “Görüşmeler ilerleyen 
zamanda devam edecek. İki ülke heyetleri arasında 
yakın çalışmalar yapılması gerekiyor” dedi. l 10

Ukrayna'da yaklaşık 3 yıldır süren savaşın sona  
erdirilmesi için Rusya ile ABD arasındaki diplo-
matik temaslar artarken, kıtanın güvenliğinden 
endişe eden Avrupalı devletler Paris'te katıldıkları 
olağanüstü zirvede barışın kıta ülkeleri olmadan 
sağlanamayacağını vurgulayarak, ABD'den Ukrayna 
için güvenlik garantisi istedi. Avrupalı liderler,  
‘masada biz de varız’ mesajı verdi. 

KONUT SATIŞINDA

TARiHi  
REKOR 

HABERİ SAYFA 3’TE

İSTANBUL’DA KAR
GÜNLERCE SÜRECEK

FEDAKÂRLIĞIN ADI 
DEVLET BAHCELi

Adan, “Liderimizin varlığı ve vizyonu; sadece 
Ülkücü Hareket’te değil, bütün Türkiye’nin 
dünü ve bugününde silinmeyecek izler bı-

rakmıştır. Yarınlarımız da onun ustalıklı elle-
rinde şekillenmektedir. Siyasi hayatı baştan 

sona kadar; vatanperverliğin, inanmışlığın, 
adanmışlığın hikâyesidir. Dürüst politikanın, 
tavizsiz duruşun, memleket için fedakârlığın 

ete kemiğe bürünmüş hâlidir” dedi. 

Adan, “Onun ismi, Suriye’deki yetim Türkmen 
çocuktan, yıllar sonra Karabağ’a kavuşan beli 
bükük ihtiyara kadar; cümle mazlumların yü-
reğinde umuttur. Onun ismi; inandıkları için 
can veren binlerce şehidin yücelttiği sancaktır, 
istikametimizi belirleyen haritadır. Hayır dua-
mız, kutlu davamız ve vatan sevdamız ile daima 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli Bey’in emrinde 
ve yanında olacağız” diye konuştu. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, ‘Türk Dev-
letleri Parlamentoları Dışişleri Komisyonları Toplan-
tısı’nda, küresel ve bölgesel gelişmelerde yaşanan 
belirsizlikler nedeniyle kriz ve kaos sarmalının 
yükselerek devam ettiğine dikkat çekerek, “Türk 
devletleri arasında; ortak ordu ve savunma, or-
tak pazar ve ticaret, ortak diaspora kurulması 

konularında gerekli adımlar hemen atılmalı. Türk jeopolitiği 
gerçeğinden hareketle 21. yüzyılı, Türk ve Türkiye Yüzyılı yap-
ma hedefimize doğru kararlılıkla yol alacağız” dedi. l 09

TBMM BAŞKANVEKILI, MHP 
MILLETVEKILI CELAL ADAN, 
MECLISTE YAPTIĞI BIR KONUŞMA 
ILE LIDER DEVLET BAHÇELI'NIN 
SAĞLIK DURUMU ÜZERINE YAPILAN 
SPEKÜLASYONLARA YANIT VERDI. 

TÜRK DEVLETLERi 
BiRLESMELi!

CELAL ADAN

DİJİTAL
DiYET
ŞART
HABERİ  

SAYFA 2’DE

HABERİ SAYFA 5’TE

İşsizlik oranında düşüşe devam l 05

ANKARA’DA, UKRAYNA DEVLET BAŞKANI ZELENSKİY İLE ORTAK BASIN TOPLANTISI DÜZENLEYEN CUMHURBAŞKANI 
TAYYİP ERDOĞAN, RUSYA İLE ABD ARASINDAKİ BARIŞ GÖRÜŞMELERİ İÇİN TÜRKİYE’NİN İDEAL BİR EV SAHİBİ 

OLACAĞINI SÖYLEDİ. ERDOĞAN, “YETERİNCE İNSAN ÖLDÜ. BU SAVAŞ ARTIK SONA ERMELİ” DEDİ.

EV SAHİBİ OLURUZ HER DESTEĞE VARIZ

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Ankara'da 
Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy ile bir 

araya geldi. Ortak basın toplantısında konu-
şan Erdoğan, ABD Başkanı Trump'ın, müzake-
reler yoluyla savaşın bitmesi için başlattığı 
girişimin Türkiye'nin politikalarıyla örtüştü-
ğünü belirterek, “Rusya ile ABD arasındaki 
görüşmeler için ülkemiz ideal bir ev sahibi 
olacaktır. Biz buna hazır ve talibiz” dedi.

Ukrayna'nın toprak bütünlüğü ve egemen-
liğinin Türkiye için çok önemli olduğunun 

altını çizen Erdoğan, “Bundan sonraki süreçte 
Ukrayna'nın toprak bütünlüğü olmazsa olma-
zımızdır. Müzakere sürecinin kalıcı barışı ge-
tirmesi için her türlü desteği vermeye hazırız. 
Barışın kaybedeni olmaz. Barışın bir an önce 
sağlanması temin edilmeli. Bu savaş artık 
sona ermelidir” diye konuştu. l 08

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
adil bir barış olması için güçlü 
ülkelerin barıştan yana tavrını 
ortaya koyması gerektiğini dile 

getirerek, şu anda tüm dünyanın 
Rusya ile Ukrayna arasında barış 
beklediğini ifade etti. Erdoğan, 

“Çok sayıda insan öldü, öldürül-
dü. Artık bu ölümlere son  

verilsin” dedi.

ÖLÜMLERE
SON VERİLSİN 

Ukrayna lideri Zelenskiy de barış
 müzakerelerinde ABD ve Rusya’nın yanı sıra Avrupa ve 
Türkiye’nin de bulunması gerektiğini 
belirterek, adil şartlarda bir barış 
istediklerini söyledi.

SAVAS ARTIK
 BITMELI
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YILDIRIM'DA TARİH 
GÜN YÜZÜNE ÇIKACAK

BURSA’NIN GELECEĞİ İÇİN ORTAK AKIL VURGUSU

TARİHİ MEKÂNLARI VE DOĞAL GÜZELLİKLERİYLE “OSMANLI’NIN İLK 
PAYİTAHTI” BURSA’DA GERÇEKLEŞTİRİLECEK PROJEYLE SETBAŞI,  

YEŞİL VE EMİR SULTAN KÜLLİYELERİ ÖN PLANA ÇIKARILACAK.
Yıldırım Belediye Başkanı 
Oktay Yılmaz, Setbaşı- Ye-
şil-Emirsultan tarihi aksına 
yönelik bölge sakinleriyle 
istişare toplantısı gerçek-
leştirdi.

Yıldırım Belediyesi, 
Osmanlı’nın kurucu baş-
kenti olan Bursa’da Hanlar 
Bölgesi kadar değerli bir 
aks olan Setbaşı-Yeşil- 
Emirsultan Bölgesi’nde 
önemli bir çalışmayı 
hayata geçirmeye hazırla-
nıyor. Yıldırım Belediyesi, 
Setbaşı’ndan başlayan 
Yeşil Camii ile Emirsultan 
Camii ile devam eden tarihi 
aksta; turizm potansiyeli-
nin kullanılması için yoğun 
yapılaşma, otopark gibi 
sorunlar bulunan bölgede 
hem tarihi dokunun ortaya 
çıkartılması hem de bölge 
sakinlerinin talebine cevap 

verilerek inanç turizminin 
gelişmesine olanak sağ-
lanması kaydıyla kentsel 
tasarım ve fikir yarışması 
düzenliyor. 

Proje ile ilgili Uludağ ve 
Bursa Teknik Üniversitesi, 
Mimarlar Odası Bursa 
Şubesi ile görüşmeler 
yapıldı ve yarışma projesi 
hazırlandı. Yıldırım Beledi-
ye Başkanı Oktay Yılmaz, 
son olarak bölgeyi iyi bilen 
mahalle sakinleri ile bir 
araya gelerek fikir teatisin-
de bulundu. 

Gerçekleştirilecek çalış-
ma ile birlikte alanın turizm 
potansiyelinin harekete 
geçirilmesi, yaya ulaşımı, 
sosyal donatı ve otopark 
ihtiyaçlarının karşılanma-
sı ile birlikte Yıldırım’ın 
önemli değerlerinin gün yü-
züne çıkması planlanıyor.

Setbaşı-Yeşil-Emirsultan tarihi aksının Bursa’nın turizmine ve tarihi kimliğinin ön plana çıkmasına 
önemli katkılar sağlayacağını ifade eden Yıldırım Belediye Başkanı Oktay Yılmaz, “Kadim şehrimizin 
en önemli odak noktalarından olan Setbaşı, Yeşil ve Emirsultan külliyelerini kent merkezine 
bağlayacak Setbaşı-Yeşil-Emirsultan tarihi aksının canlandırılmasıyla ilgili bölge sakinlerimizle 
istişare toplantısı gerçekleştirdik. Ortak akılla ortaya koyacağımız yol haritası ile birlikte bölgeye gelen 
misafirlerimizin bu manevi atmosferi soluyabilecekleri bir iklim oluşturmak istiyoruz” dedi.

MANEVI ATMOSFER SOLUNABILECEK

Akıllı telefonlara günde en az 110 defa bakılıyor

Dijital diyet şart
Sivas Cumhuriyet Üniversitesinden (SCÜ) Prof. Dr. Tuncay Dilci, 

“Ülkemizde ciddi anlamda manik bilgi alma konusunda bağımlılık söz konusu 
olduğunu görüyoruz. Gün içerisinde Türkiye’de bir kişinin akıllı telefonunu 
ortalama 110 defa açma ve kapatma refleksinde olduğunu görüyoruz” dedi.

CÜ Eğitim Fakül-
tesi Eğitim Bilim-

leri Ana Bilim Dalı 
Öğretim Üyesi ve 

Dijital Bağımlılık Uzmanı Prof. 
Dr. Tuncay Dilci, teknoloji ile bir-
likte bilgiye ulaşma çabasının 
bağımlılık hâline dönüştüğünü 
söyledi. Prof. Dr. Dilci, “Ülkemiz-
de ciddi anlamda manik bilgi 
alma konusunda bağımlılık söz 
konusu olduğunu görüyoruz. 
Buna manik bozukluk diyoruz. 
Manik bozukluk daha çok bilgi 
bağımlılığı şeklinde ifade edilir. 
Kişinin sürekli ve aşırı bir şekil-
de yeni bilgi arayışında olması, 
bilgiyi kaçırma veya eksik bilgi-
den dolayı bir şeyleri kaybede-
ceği düşüncesiyle bu durumun 
bir nevi dürtü bozukluğuna 
dönüştüğünü söyleyebiliriz. Gün 
içerisinde Türkiye’de bir kişinin 
akıllı telefonunu ortalama 110 
defa açma ve kapatma ref-
leksinde olduğunu görüyoruz. 
Bireylerin telefonlarını sürekli 
ulaşılabilir mesafede tutarak, 
sürekli ekranı kontrolu etme 
düşüncesiyle açıp kapattıkları 

görülmektedir. Bu, kimilerinde 
yüksek düzeyde, kimilerinde 
ise daha az olmakla birlikte 
ortalaması bu düzeydedir. Bu-
nun belirtileri; sürekli yeni bilgi 
aramak ve bu süreçte zamanın 
nasıl geçtiğini fark etmemek, 
bilgiye ulaşamayınca huzursuz 
veya endişeli hissetmek, günlük 

işleri aksatacak kadar bilgi tü-
ketimine vakit ayırmak, bilginin 
doğruluğunu sorgulamadan her 
şeyi tüketmektir” dedi.

Kaygı bozukluğu görülebilir
Bu durumun kişiden kişi-

ye farklılık gösterebileceğini 
anlatan Prof. Dr. Dilci, “Manik 

bilgi bozukluğu kişiden kişiye 
değişmektedir. Bu bozukluk 
genellikle mükemmeliyetçi ve 
takıntılı kişilerde görülüyor. 
Sürekli daha fazla bilgi edinme 
ihtiyacı hissederler. Ayrıca bilgi 
eksikliği hisseden kişilerde, kay-
gı bozukluğu olanlarda görülü-
yor. Öğrenciler ve araştırmacılar 
arasında bu bozukluk daha da 
çok yaygınlaşıyor” diye konuştu.

Manik bilgi bozukluğuyla 
mücadele konusunda bilgi 
veren Dilci, “Öncelikle bilgi 
tüketimini sınırlamak ge-
rekiyor. Önümüze çıkan her 
türlü bilgiyi okumak değil, ilgi 
alanlarımıza ve bize faydalı 
olan bilgileri seçip, düzenleyip 
o şekilde yönelmemizde fayda 
var. Dijital diyet dediğimiz, 
ekranlara olan maruziyetimizi 
sınırlandırmak, gün içerisinde 
belli bir yere kadar temas et-
mektir. Mümkün olduğu kadar 
akıllı telefonlar yerine tuşlu ve 
klasik telefonları kullanmak 
gerekir. Akıllı telefonlarımızı 
bizden fiziksel manada uzak 
tutmak gerekir” dedi.

S
Şişli’de şüpheli 2 kişi, bir dükkânın duvarına ası hâldeki oyuncak ayıyı 

tırmanıp çaldı. Oyuncak ayının çalındığı anları bir vatandaş cep telefonuyla 
görüntüledi ve şüphelilere “Beyler ayıp olmuyor mu?” diye seslendi. 

Şüpheliler “Beğendim, aldım” yanıtını verdi. Dükkânın duvarına astığı 
oyuncağın çalındığını fark eden Uğur Yürtsü ise, “Bir insan gerçekten ayı 

çalmaz. Ayımızı geri getirsinler, şikâyetçi olmayacağım” dedi.

Oyuncak ayıyı çaldı
‘Beğendim, aldım’ dedi

Ankara’da girişimci Mehmet 
Emin Ayaz (66), Altındağ 

ilçesinde sahibi olduğu eski 
konakta başkentin ilk ‘Radyo ve 
İletişim Müzesi’ni kurdu. Radyo, 
telefon, telsiz ve çağrı cihazı gibi 
eski iletişim araçlarının yer aldığı 
müze, ilgi gördü. Telefonu sadece 
bir makine olarak görmediğini de 
belirten Ayaz, “Müzede sergilenen 
en değerli parçalardan biri de 
geçmişi 1909 yıllarına dayalı İsveç 
patentiyle Rusya’da yapılmış 
bir duvar telefonu. Bunlar tarihi 
100 yılı geçmiş ve günümüzde 

insanların görmediği cihazlar. Te-
lefonun, Erzurum’da yaşayan bir 
vatandaşımızın elinde olduğunu 
duyduk. Hemen temasa geçtik ve 
anlaştıktan sonra telefonu bize 
gönderdiler. Bu telefon Osmanlı 
zamanında uzun yıllar Doğu 
Anadolu illerinde kalan Rusların 
haberleşme amacıyla kullandığı 
telefonlardan. Ayrıca, müzenin 
bahçesinde ise geçmiş yıllara ait 
bir telefon kulübesi sergileniyor. 
Müzemize gelen ziyaretçilerimiz 
kulübenin önünde fotoğraf çekti-
rip nostalji yaşıyorlar” dedi.

Başkentin ilgi çeken 
Radyo ve İletişim Müzesi

Oyuncu Emin Gümüşkaya hayatını kaybetti
Çocuklar Duymasın dizisinde 
‘Seyyar Tayyar’ karakterini can-

landıran usta oyuncu Emin Gümüşka-
ya hayatını kaybetti. Oyuncunun vefat 
haberini oyuncu Zafer Algöz sosyal 
medya hesabından duyurdu. Algöz 
paylaşımında, “Emin Gümüşkaya ağa-
beyimizi kaybettik maalesef… Haya-

tımızda hep yeri olan meslek büyüğü-
müzdü. Allah rahmet eylesin, başımız 
sağ olsun” ifadelerine yer verdi.

Kimdir?
Emin Gümüşkaya 10 Ocak 1948 

tarihinde dünyaya geldi. İstanbul Dev-
let Konservatuvarı mezunu olan Emin 

Gümüşkaya, ilk oyunculuk deneyimini 
1985 senesinde Bay Alkolü Takdi-
mimdir isimli dizi ile gerçekleştirdi. 

Uzun yıllar boyunca tiyatro sahnele-
rinde ve televizyon projelerinde yer alan 
Emin Gümüşkaya, 2002 yılında Devlet 
Tiyatroları’ndan emekli oldu. Kariyeri bo-
yunca 56’dan fazla dizi ve filmde rol aldı.
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DIŞLAMAYAN, ÖTELEMEYEN, 
AYRIŞTIRMAYAN  
DAVA FELSEFESİ

Türkiye’de “Kürt sorunu” değil, bir 
terör sorunu olduğu; aklı, mantı-
ğı, şerefi, namusu ve Türkiye’nin 
birliğinden yana olan herkes 

tarafından görülüyor. Göremeyenler ise 
işte bu kavramlardan ve değerlerden yok-
sun olanlar... Cumhur İttifakı bu konuda 
oldukça nettir ve meselenin bir terör soru-
nu olduğunu her fırsatta vurgulamaktadır. 
Terör örgütü PKK’nın siyasi uzantılarına 
“Teröre cephe alın” çağrısı da zaten bunun 
başlıca delilidir.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, defalarca 
“Türkiye Cumhuriyeti’nin bir Kürt sorunu 
yoktur, asla da olmayacaktır. Var olan 
sorun, bölücü terör sorunudur; kaldı ki bu 
ihanetin kökü muhakkak surette kazına-
caktır” açıklaması yaparak bu bakış açı-
sından zerre kadar taviz vermemiştir.

Cumhurbaşkanı Erdoğan da bu duru-
şu güçlendiren şu açıklamayı yapmıştır: 
“Türkler ile Kürtler arasına örülmek 
istenen terör duvarını yıkıp atacağız. 
Evlatlarımıza, terörün olmadığı, şiddetin 
olmadığı, sırtını silaha ve dağa yasla-
yan terör destekli siyasetin olmadığı bir 
Türkiye teslim edeceğiz. Bu hedefimizde 
samimiyiz, kararlıyız. Hep söylediğim gibi, 
terör örgütü; küresel güçlerin tetikçisi, 
taşeronu, paralı askeri, aparatı rolünden 
vazgeçmediği sürece, nerede olursa olsun 
başını ezmeyi sürdüreceğiz.”

CHP ise işte bu duruşa ve mücadeleye 
karşı... 

CHP, bir gün olsun “Türkiye’nin terör 
meselesi var” diyememiştir. Hatta terörü 
meşrulaştırarak sürekli “Bu meselenin adı 
Kürt sorunudur” demiştir. Bu, çok ucube 
bir düşüncedir. Bu mantık, önüne etnik bir 
unsur koyarak her türlü terörü meşrulaş-
tırma girişimidir.

Özgür Özel’in “Türkiye’nin onlar ne ka-
dar inkâr etse de bir Kürt sorunu var. Ol-
masa, çözmeye uğraşmazsınız; bir sorun 
olmasa neyi çözmeye çalışıyorsunuz?” 
mantığı gerçekten çok tehlikelidir. Bu 
cümlelerin, Atatürk’ün kurduğu ve miras 
bıraktığı CHP’nin başında olan birinin ağ-
zından çıkması ise gerçekten büyük bir 
fecaat durumudur.

Özgür Özel’in ağzından bir gün olsun, 
ağzını doldura doldura “Terörle mücade-
le edelim” sözü çıkmadı. Duymak zaten 
mümkün değil. Dikkat edin, hep teröre 

yardım ve yataklık eden unsurları meş-
rulaştırma, koruma, savunma peşinde... 
Öyle olmasa, zaten sürekli iş birliği içindeki 
DEM’e yönelik “Teröre cephe alın, Türkiye 
partisi olun” çağrısından rahatsız olmaz ve 
bu çağrıyı herkesten önce kendisi yapardı.

Türkiye Cumhuriyeti’nde herkes eşit 
şartlar altında, vatandaşlık hukukunda 
yaşamını sürdürürken “Kürt sorunu var” 
demek, etnik ırkçılık mikrobuyla “Bu ül-
kede birliği, beraberliği, huzuru bozaca-
ğım” demenin adıdır. Bu ülkede eline silah 
alan, terör yaratan kim varsa, etnik kökeni 
ne olursa olsun, acımadan kafası koparıl-
malıdır. “Kürt sorunu var” demek, yarın 
“Laz, Çerkez sorunu var” diyen maskeli 
terör örgütleri yaratmanın bir adımıdır. 
Oysa ne Kürt, ne Laz, ne Çerkez bu ülkede 
sorun değil; Türk milletinin ayrılmaz par-
çasıdır. Ayrıştırmaya çalışanlar da bu top-
raklara sızmış emperyalist mikroplardır.

Türk milliyetçiliğinin lideri Devlet Bah-
çeli’nin Ekim ayından itibaren milli şuuru 
yüksek, milli birliği ve kardeşliği güçlen-
diren açıklamalarına ve çağrılarına bakın; 
tamamında bu emperyalizm mikrobunu 
ortadan kaldırmayı hedefleyen panzehiri 
göreceksiniz. O açıklamaları tekrar tekrar 
okuyun; etnik kökeniniz ne olursa olsun, 
eğer Türk milleti içinde yaşamanın huzu-
runu, mutluluğunu kabul ediyorsanız, size 
ışık olacaktır. Ötelemeyen, yakınlaştıran; 
ayırmayan, birleştiren; dışlamayan, ku-
caklayan bir anlayış kendini çok net belli 
etmektedir. Bu durum, sadece bir süreç 
için değil, MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
dava felsefesinde her daim var olan bir du-
ruştur. MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin Kürt 
ya da başka bir etnik unsuru ötelediğini, 
dışladığını gören oldu mu? Asla! Bunun 
örneği ne söylemlerinde ne de eylemlerin-
de vardır. O yüzden bu dava felsefesini bir 
bütün olarak değerlendirdiğinizde, bugün 
yaşanan sürecin önünü ve arkasını daha 
net anlarsınız.

Türk milletinin terör gibi bir meselesi, 
işte bu dava felsefesiyle aşılmak ve yok 
edilmek istenmektedir. Meseleye “Kürt 
sorunu var” diyenler, işte bu felsefeyi an-
lamakta zorlanmaktadır. Terör meselesi 
ortadan kalkınca, bakın bu milletin daya-
nışma gücü çok artacaktır. O yüzden son 
terörist ortadan kalkıncaya kadar müca-
deleye devam...

İstanbul’daİstanbul’da  
‘KAR’ ALARMI‘KAR’ ALARMI

İstanbul Aydın Üniversitesi Öğretim 
Üyesi ve Meteoroloji Mühendisi 
Dr. Güven Özdemir de kentin tüm 
kesimlerinde kar yağışı beklendiğini 
belirtti. Arktik kökenli kuvvetli soğuk 
havanın Sibirya destekli olarak Orta 
Karadeniz’den yayılarak ülke içinde 
etkili olmasının beklendiğini bildiren 
Özdemir, hava sıcaklığının hissedilir 
derecede düşeceğini kaydetti.

Özdemir, çarşamba İstanbul’da 
yağmurlu havanın devam edeceğini, 

daha sonra sıcaklıkların kar yağma 
seviyelerine düşebileceğini anlatarak, 
çarşamba akşamından itibaren karla 
karışık yağışın İstanbul’da ve Karade-
niz’in kıyı bölgelerinde etkili olaca-
ğını belirtti. Perşembe günü kuvvetli 
rüzgârla birlikte İstanbul’da kar yağışı 
beklediklerini dile getiren Özdemir, 
“İstanbul’da cuma günü de kar yağışı 
daha da etkisini artıracak. Cumartesi 
ve pazar günü soğuk hava ve kar 
yağışı devam edecek” dedi.

Kadıköy’de siren çalarak acil hasta nakli 
yapan ambulansın önünü kesip durduran 
ve aracın içerisinde hasta olup olmadığını 
kontrol eden motosikletli 2 kişi hakkında 
dava açıldı. Görüntülerin yayınlanmasın-
dan sonra şüpheliler Emirhan Baydaroğlu 
ve Mustafa Tahtacı gözaltına alındı. İki 
şüpheliden Emirhan Baydaroğlu adli 
kontrol şartıyla serbest bırakılırken, 
motosikleti kullanan Mustafa Tahtacı ise 
tutuklandı. Tahtacı yaklaşık 1 ay tutuklu 
kaldıktan sonra tahliye edildi. Olaya 
ilişkin Anadolu Cumhuriyet Başsavcılığı 
ise başlattığı soruşturmayı tamamladı. 
Hazırlanan iddianamede, ambulans şoförü 

müşteki olarak yer aldı. Şoförün Göztepe 
Şehir Hastanesinden hasta alıp Maltepe 
Altıntepe Mahallesi’ne bırakmak için yola 
çıktığı anlatıldı. E-5 üzerinde Bostancı 
yan yolda seyir hâlindeyken motosikletli 
şüphelilerin ambulansın önünü kestik-
leri, ambulans durduğunda ilerlemesini 
engellediklerine de iddianamede yer 
verildi. İddianamede şoförün ambulansta 
hasta olduğunu söylemesine rağmen 
şüphelilerin yol vermeyip, “Bakacağız o 
zaman hastan mı var göreceğiz" dedikleri 
de anlatıldı. Ambulans şoförünün kapıyı 
açıp hastayı göstermek zorunda kaldığı da 
iddianamede yer aldı.

İSTANBUL’DA, KARADENİZ ÜZERİNDEN 
GELECEK SOĞUK HAVA KÜTLESİYLE 

BİRLİKTE GÖRÜLECEK KAR YAĞIŞININ 
4 GÜN ETKİLİ OLMASI BEKLENİYOR.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü Hava Tahmin Uzmanı Abdullah 
Macit, AA muhabirine yaptığı açık-
lamada, İstanbul’da bugün havanın 
karla karışık yağmurlu olacağını 
söyledi. Perşembeden itibaren 
İstanbul’da kar yağışı beklediklerini 
belirten Macit, “Pazartesi gününe 
kadar kar yağışının aralıkla devam 
etmesini bekliyoruz. Kar yağışının 
cuma ve cumartesi yoğun olacağını 
tahmin ediyoruz” dedi.

Macit, yağışlı sistemin Karadeniz 
üzerinden geleceğini vurgulayarak, 
“Yurt genelinde sıcaklıkların 8 ila 12 
derece düşmesini bekliyoruz. İstan-
bul’da cumartesiye kadar sıcaklıklar 
sıfır ila 2 derece arasında olacak. En 
düşük sıcaklığın ise eksi 1 ile eksi 2’ye 
düşmesini bekliyoruz. Kar yağışının İs-
tanbul’un kuzey ve doğu bölgelerinde 
daha etkili olacağını tahmin ediyoruz” 
diye konuştu.

İlk önce Anadolu  
      Yakası’nda etkili olacak

Kandilli Rasathanesi Meteoroloji 
Laboratuvarı Meteoroloji Mühendisi 
Adil Tek ise yağış sisteminin kuzeyden 
geldiğini kaydetti. Yeni gelen hava küt-
lesinin 10 gün önceki hava kütlesinden 
daha soğuk olduğunu belirten Tek, 
soğuk havanın daha çok çarşambadan 
itibaren hissedilmeye başlanacağını 
ifade etti. Tek, perşembe günü kar ya-
ğışının İstanbul’a giriş yapacağını anla-
tarak, “Perşembe günü soğuk kütlenin 
en yoğun olduğu gün. Cuma, cumartesi 
günü kar yağışı İstanbul’da etkili ola-
cak. Pazar günü etkisini azaltacak ve 
pazartesi İstanbul’u terk edecek” dedi. 
Kar yağışının İstanbul’un her yerinde 
etkili olacağının altını çizen Tek, “Kar 
yağışı ilk önce Anadolu Yakası’nda 
etkili olacak. Cuma günü İstanbul’un 
tamamı eşit şekilde kar alacak. Cumayı 
cumartesiye bağlayan gece de kar ya-
ğışı etkili olacak” ifadelerini kullandı.

CUMARTESİ VE PAZAR GÜNÜ SOĞUK 
HAVA VE KAR YAĞIŞI DEVAM EDECEK
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İYO
R Tek, kar kalınlığının İstanbul’da bölge-

ye göre değişebileceğini vurgulayarak, 
şöyle devam etti: “İstanbul’da kar 
kalınlığı 5 ila 30 santimetre arasında 
olacak yerler olabilir. Çamlıca, Karlı-
tepe gibi noktalarda kar kalınlığı 30 
santimetreye çıkabilir. İstanbul’un her 
tarafında kar topu oynanacak bir kar 
kalınlığının olmasını bekliyoruz. Per-
şembe ve cuma okulların tatil olması 
ihtimali var. Gece sıcaklıklar denize 
uzak ilçelerde eksi 4’e kadar düşebilir. 
Uzun zamandır böyle bir soğuk hava 
dalgası gelmemişti. Deniz suyu sıcak-
lıkları da düştü. Bu durum kar yağışının 
durumunu daha artırdı. İstanbul’un her 
tarafının beyaz olmasını bekliyoruz.”

Başkentte sahte 
içkiden ölenlerin 

sayısı 59 oldu

AMBULANSIN ÖNÜNÜ  
KESMEK CEZASIZ KALMADI

Ankara’da sahte içki nedeniyle 
hayatını kaybedenlerin sayısı 59’a 
yükselirken, 35 vatandaşın da 
yoğun bakımda tedavisinin devam 
ettiği öğrenildi.

Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığınca başlatılan sahte içki 
üretim ve satışı ile ilgili soruştur-
ma devam ediyor. Soruşturma 
çerçevesinde tutuklu sayısı 
28’e yükselirken, 30 şüpheli ise 
adli kontrol tedbiri kapsamında 
serbest bırakıldı. Diğer yandan, 
sahte içki kullanımı dolayısıyla 
hayatını kaybedenlerin sayısı da 
59’a yükselirken, 35 kişinin de 
yoğun bakımda tedavisinin devam 
ettiği öğrenildi. Soruşturma 
devam ediyor. 



Birçok kuruluş, yazılım güncellemelerini 
ve güvenlik yamalarını ihmal ederek 

siber suçlular için fırsat yaratıyor. Küçük ve 
orta ölçekli işletmeler, eski teknolojilere 
güvenerek büyük riskler alıyor. ESET, bu tür 
tehditlere karşı alınması gereken önlemleri 
vurguluyor. Accenture’ın 2023 Siber Suç 
Maliyeti Çalışması, siber saldırıların yüzde 
43’ünün küçük işletmeleri hedef aldığını ve bu 
işletmelerin yalnızca yüzde 14’ünün savunma-
ya hazır olduğunu gösteriyor. Güncel olmayan 
yazılımlar, yalnızca bireysel sistemleri değil, 
tüm kuruluşu tehlikeye atabiliyor.

Korsanların istismar yöntemleri:
n Yamalanmamış Güvenlik Açıkları: 

Verizon’un 2024 raporuna göre, ihlallerin 
yüzde 14’ü güvenlik açıkları nedeniyle 
gerçekleşiyor.

n Eski Sistemler: Hastaneler ve kamu 
kurumları gibi kritik altyapılarda kullanılan 
eski yazılımlar, siber suçlular tarafından 
hedef alınıyor.

n Fidye Yazılımları: Eski yazılımlar, 
fidye yazılımlarına kolayca kapı aralıyor. Bu 
yazılımlar, kritik dosyaları şifreleyerek fidye 
ödemesi yapana kadar erişimi engelliyor.

n Kimlik Avı ve Spam: Yamalanmamış 
yazılımlar kullanan işletmeler, kötü amaçlı 
e-postalara daha açık hâle geliyor.

n Uyumsuzluk ve Cezalar: Eski yazılım-

lar, düzenleyici gerekliliklerle uyumsuzluk 
yaratıyor, bu da işletmelere para cezaları ve 
itibar kaybı getiriyor.

Güvenlik kültürü 
Yazılım güncellemeleri ve güvenlik 

önlemleri, teknik çözümlerle sınırlı değildir. 
Kurum içindeki siber güvenlik kültürünü 
geliştirmek ve liderlik desteğiyle proaktif 
bir yaklaşım benimsemek çok önemlidir. 
Yapay zekâ ve ağ izleme araçları gibi modern 
çözümler, tehditleri erken tespit etmede 
faydalıdır. İşletmeler, yazılım bakımına 
öncelik vererek kendilerini güvenilir ortaklar 
olarak konumlandırabilir.

Pandemi sonrası uzaktan ve hibrit çalışma modelleriyle yalnızlaşan beyaz yakalı çalışanlar, profesyonel ağlarını ve sosyal bağ-
larını kaybediyor. Uzmanlar, yalnızlık ve stresin artmasının küresel ekonomiye yılda 1 trilyon dolara kadar zarar verdiğini be-
lirtiyor. Canlı çevrim içi eğitimler, çalışanların ruh sağlığını iyileştirirken sosyal etkileşimi artırarak yalnızlık hissini azaltıyor.

Modern iş dünyasında, pande-
mi sonrasında artan uzaktan 
ve hibrit çalışma düzenlerinin 
etkisiyle beyaz yakalı çalışanlar 
giderek yalnızlaşıyor. Profesyo-
nellerin yalnızlık hissi, sadece 
ruh sağlıklarını olumsuz etkile-
mekle kalmayıp aynı zamanda 
iş birliği, üretkenlik ve çalışan 
bağlılığını da azaltıyor. Uzman-
lar, yalnızlık ve depresyon gibi 
psikolojik sorunların küresel 
ekonomiye yıllık 1 trilyon dolara 
yakın bir maliyet yüklediğini 
belirtiyor. Çalışan mutluluğunu 
ve bağlılığını artırmanın ise en 
önemli yolu çevrim içi eğitimlerin 
güçlendirilmesinde yatıyor. Pan-
demi sonrası uzaktan ve hibrit 
çalışma modelleri, iş dünyasında 
önemli bir dönüşüm yarattı. Bu 
dönüşüm, çalışanlara daha fazla 
esneklik ve iş-yaşam dengesi 
sağlarken, bir yandan da yalnız-
lık hissini beraberinde getirdi. 
Birçok çalışan, fiziksel ofis orta-
mından uzaklaşarak, yalnızlık ve 
sosyal izolasyon gibi yeni zorluk-
larla karşı karşıya kaldı.

Tercih olmaktan çıkıyor
Son yıllarda toplumsal yaşam-

da “seçilmiş yalnızlık” kavramı 
daha fazla konuşulmaya başlan-

dı. Ancak uzmanlar, bu durumun 
sanıldığı gibi sağlıklı bir tercih 
olmadığını vurguluyor. 

Üsküdar Üniversitesi Sosyo-
loji Bölüm Başkanı Prof. Dr. Barış 
Erdoğan, özellikle 30’lu yaşla-
rındaki beyaz yakalıların bu 
yalnızlık hissinden en fazla etki-
lenen kesim olduğunu belirtiyor. 
Beyaz yakalı profesyonellerin 
yalnızlıkla başa çıkabilmek için 
yeni yöntemler aradığı bu dö-
nemde, canlı çevrim içi eğitimler 
devreye giriyor. 

Canlı ve etkileşimli eğitimler, 
yalnızca bilgi edinmeyi değil, aynı 
zamanda çalışanların sosyalleş-

mesini ve profesyonel ağlarını 
genişletmesini sağlıyor.

Maliyeti 1 trilyon dolar
Son yıllarda, çalışanların yıllık 

izinlerini “ruh sağlığı” gerekçe-
siyle kullanma oranı önemli ölçü-
de arttı. Araştırmalar, ruh sağlığı 
izinlerinin 2017’den 2023’e kadar 
%300 oranında yükseldiğini orta-
ya koyuyor. Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) ve Uluslararası Çalışma Ör-
gütü (ILO) tarafından yayımlanan 
raporlara göre, dünya genelinde 1 
milyar kişi ruhsal bozukluklarla 
mücadele ediyor ve depresyon 
ile anksiyete nedeniyle her yıl 12 

milyar iş günü kaybediliyor. Bu 
durumun küresel ekonomiye yıl-
lık yaklaşık 1 trilyon dolara kadar 
maliyeti olduğu tahmin ediliyor.

Çalışan mutluluğuna yatırım
İş dünyasında yalnızlık ve 

stresin artması, şirketleri çalışan 
mutluluğuna yatırım yapmaya 
yönlendiriyor. Esnek çalışma ko-
şulları, sağlık sigortaları ve men-
torluk programlarının yanı sıra 
etkileşimli çevrim içi eğitimler ve 
aktiviteler, şirketlerin çalışan-
larının hem profesyonel hem de 
sosyal ihtiyaçlarını karşılamala-
rına yardımcı oluyor.

Teedo, beyaz yakalı profesyonellerin kariyer gelişimlerini 
desteklemek amacıyla sunduğu canlı ve çevrim içi eğitimler 

aracılığıyla, çalışanların yalnızlık hissini aşmalarını sağlıyor. Finans, 
yazılım, liderlik, proje yönetimi, insan kaynakları gibi alanlarda 
düzenlenen eğitimler, katılımcıların yalnızca beceri kazanmalarını 
değil, aynı zamanda profesyonel topluluklarda yer alarak sosyal 
bağlar kurmalarını sağlıyor. Teedo CMO’su Cansu Karagül, eğitim-
lerde en iyi eğitimcilerle en iyisi olmak isteyen profesyonelleri bir 
araya getirerek, bir dayanışma kültürü geliştirmeyi amaçladıklarını 
belirtiyor. Eğitimler, katılımcılara sadece bilgi edinme fırsatı sun-
makla kalmayıp, aynı zamanda farklı sektörlerden profesyonellerle 
kalıcı iş bağlantıları kurma şansı tanıyor. Teedo, Türkiye’nin dört 
bir yanından beyaz yakalı profesyonelleri bir araya getirerek, 
kariyer odaklı eğitimlerle profesyonellerin yalnızlık hissini ortadan 
kaldırmayı ve sosyal bağlarını güçlendirmeyi amaçlıyor.

YALNIZLIK, ÇALIŞANLARIN 
VERIMLILIĞINI ETKILIYOR

GÜNCELLENMEYEN YAZILIMLAR
RISK OLUŞTURUYOR

Roborock, CES 2025’te tanıttığı Saros 
serisiyle akıllı temizlikte devrim yaratıyor. 
Saros Z70, Saros 10 ve Saros 10R modelleri, 
yapay zekâ destekli mekanik kol, inebilen 
LDS lazeri ve güçlü emiş teknolojileriyle 
donatıldı. Saros Z70, dünyanın ilk mekanik 
kollu süpürgesi olarak dikkat çekerken, 
Saros 10, yüksek tüylü halıları ve kapı eşik-
lerini rahatlıkla aşabiliyor. Saros 10R ise yeni 
nesil yapay zekâ ve kamera teknolojisiyle 
engelleri tespit ediyor. Saros serisi, çok 
yakında Türkiye’de satışa sunulacak.

ROBOROCK’TAN YENI 
TEMIZLIK TEKNOLOJISI

Varaka Kâğıt, finansman kaynaklarını 
çeşitlendirmek amacıyla önemli bir adım 

atarak, 150 milyon TL tutarındaki ilk sukuk ihracını 
başarıyla tamamladı. Şirket, elde edilen fonları 
atık kâğıt tedarik zincirini güçlendirmek, üretim 
kapasitesini artırmak ve daha verimli bir üretim 
modeli geliştirmek için kullanmayı hedefliyor. 
Sukuk ihracı, Varaka Kâğıt’ın tamamen katılım 
finans ilkelerine uyumlu olarak finansman kaynak-

larını çeşitlendirme ve sürdürülebilir büyümeye 
odaklanma vizyonunu destekliyor. Sermaye 
Piyasası Kurulundan alınan onayla gerçekleş-
tirilen ihracın ardından şirket, finansal yapısını 
güçlendirmeye devam ediyor. Varaka Kâğıt Genel 
Müdür Yardımcısı Mehmet Topak, yatırımcılardan 
gelen ilgiye teşekkür ederek, şirketlerinin finansal 
enstrümanları çeşitlendirerek uzun vadeli hedefle-
rine emin adımlarla ilerlediğini söyledi.

Varaka Kâğıt’tan ilk sukuk ihracı

TEEDO’NUN ETKILEŞIMLI 
EĞITIMLERI, KARIYERLERE 

YENI BIR YÖN VERIYOR
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Cevdet Yılmaz

RAMAZAN ÖNCESI 
RESTORANLARDA 
FIYAT KONTROLÜ

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından başlatılan Aile ve 
Gençlik Fonu’na 15 Şubat 2024’ten itibaren 56 bin 256 çift başvurdu. 
Fon, aile kurumunun güçlendirilmesi ve gençlerin sosyal gelişim-
lerinin desteklenmesi amacıyla kuruldu. Başvurular, depremden 
etkilenen illerdeki çiftlerden alınmaya başlandı. Onaylanan 
başvurulara, 48 ay vadeli, 2 yıl geri ödemesiz, 150 bin lira faizsiz 
kredi desteği sağlanıyor. Başvurular, Bakanlığın resmi web sitesi 
üzerinden alınmaya devam ediyor. 14 Şubat’taki sosyal medya 
paylaşımının ardından başvurular önemli ölçüde arttı. AA

Türkiye, ocak ayında Suriye’ye 56 milyon 211 bin dolarlık hububat 
ihracatı gerçekleştirdi. Geçen yılın aynı dönemine göre, bu 
rakamda yüzde 22,5 artış yaşandı. Güneydoğu Anadolu Bölgesi, 
toplam ihracatın yüzde 51,5’ini oluşturdu ve bu bölgeden yapılan 
ihracat 28 milyon 994 bin dolara yükseldi. GAİB Hububat Bakliyat 
Yağlı Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Celal Ka-
dooğlu, gıda sektörlerinin, özellikle hububatın, Suriye’nin en acil 
ihtiyacı olduğunu belirterek, temel gıda ürünlerinin ihracatının 
artış gösterdiğini vurguladı. Ayrıca, kısıtlamaların kaldırılmasıyla 
ilerleyen haftalarda daha iyi veriler bekleniyor. AA

‘İSTIHDAMDA ÇOK 
YÖNLÜ POLITIKALARA 

DEVAM EDECEĞIZ’
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 2024 yılı iş gücü istatistik-

lerini değerlendirerek, “Genç ve kadın istihdamının artması ile istikrar 
içinde dengeli ve kapsayıcı büyüme perspektifimizi sürdüreceğiz” dedi. 

Yılmaz, TÜİK tarafından açıklanan Ekim-Aralık 2024 dönemine ait iş 
gücü istatistiklerini sosyal medya hesabı üzerinden değerlendir-

di. Yılmaz, 2024 yılı işsizlik oranının kesinleşmek üzere 
olduğunu ifade ederek, “Aylık ve çeyreklik verilerden 

hareketle, 2024 yılı işsizlik oranının, OVP tahmini 
olan yüzde 9,3’ün oldukça altında, yüzde 8,7 

civarında gerçekleşmesi beklenmektedir” dedi. 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı, istihdamda yaşanan 

gelişmelerin, 2024 yılı büyüme oranının OVP 
tahminine yakın olacağına işaret ettiğini 

belirterek, “Ekonomi açısından olduğu kadar 
sosyal açıdan da son derece önemli olan 

istihdam konusunda çok yönlü politikalar 
uygulamaya devam edeceğiz. Özellikle 
genç ve kadın istihdamının artması ile 

istikrar içinde dengeli ve kapsayıcı 
büyüme perspektifimizi sürdürece-

ğiz” ifadelerini kullandı.İşsizlik oranı yüzde 8,6’ya geriledi

İSTİHDAM ARTTI
Türkiye’de işsizlik oranı, 2024 yılının dördüncü çeyreğinde bir önceki 
çeyreğe göre 0,1 puan azalarak yüzde 8,6 seviyesinde gerçekleşti. Ça-

lışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, istihdamın 141 bin kişi 
arttığını belirterek, iş gücüne katılım oranının da yükseldiğini söyledi.

 T.C. KEMAH 
SULH HUKUK 
MAHKEMESİ

TASFİYE MEMURLUĞUNDAN
TEREKE TASFİYESİNİN 

KAPATILMASINAİLİŞKİN İLAN
DOSYA NO : 2019/1 TEREKE
MURİSİN ADI,SOYADI:
 MUZAFFER KOÇER -13085105980-
Yukarıda kimlik bilgileri yazılı 

muris MUZAFFER KOÇER hakkında 
KEMAH Sulh Hukuk Mahkemesinin 
08.11.2024 tarih, 2019/1 Tereke ve 
2020/4 Karar sayılı kararı ileTEREKE 
TASFİYESİNİN KAPATILMASINA karar 
verilmiş bulunduğu TMK 612/1,İİK 
166,180 ve 254.maddeleri gereğince 
tebliğ ve ilan olunur.20.11.2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2175049

 T.C. GAZİANTEP 
3. AİLE 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO :2024/861
Davacı Emel HALİL tarafından 

Mustafa İSMAİL aleyhine açılan velayet 
davasında davalının tespit olunan 
tüm adreslerine çıkarılan tebligatların 
iade edildiği, davalının adresinin tespit 
edilememesi neticesinde ilanen tebliğ 
yapılmasına karar verilmiştir. Davacı 
tarafça dava dilekçesi ile davalının 1 yıl 
önce Suriyeye gönderildiğini müşterek 
çocuklara kendisinin baktığını, resmi 
ve idari işlemlerde sorun yaşadığını bu 
yüzden çocukların velayetinin kendisine 
verilmesini talep etmiştir. Gelen sosyal 
inceleme raporu ile velayetin anneye 
verilmesi uygun görülmüştür.İşbu ilan 
metninin tebliğinden itibaren iki hafta 
kesin süre içerisinde cevaplarınızı ve 
varsa delillerinizi bildirmeniz13/05/2025 
günü saat 09.20’de duruşmaya 
katılmanız hususu ilanen ihtar ve tebliğ 
olunur.10/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2174153

TÜRKIYE-UKRAYNA
TICARET HEDEFI 

10 MILYAR DOLAR

ZIRAAT 
BANKASI 

BÜYÜMESINI 
SÜRDÜRDÜ

Türkiye-Ukrayna Yuvarlak Masa 
Toplantısı, Ticaret Bakanı Ömer 

Bolat, Ukrayna Başbakan Yardımcısı ve 
Ekonomi Bakanı Yulia Sviridenko, Ukray-
na Tarım Politikaları ve Gıda Bakanı Vitaliy 
Koval ile TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğ-
lu’nun katılımıyla TOBB’da yapıldı. Bakan 
Bolat, “Savaş şartlarına rağmen Türkiye 
ile Ukrayna arasındaki ikili ticaret hacmini 
geçen yıl 6,2 milyar dolarla kapattık. 
2022’de imzalanan Serbest Ticaret Anlaş-
ması’nın kısa sürede yürürlüğe gireceğini 
ümit ediyoruz” dedi. Bolat, Türkiye’nin 
Ukrayna’da 3,5 milyar dolarlık yatırımı 
olduğunu belirterek, iki ülkenin ticaretinin 
10 milyar dolara ulaşacağına inandığını 

ifade etti. TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu 
ise Ukrayna’nın yeniden inşası için Türk 
iş dünyasının desteğini sürdüreceğini 
vurgulayarak, “Serbest Ticaret Anlaşması 
yürürlüğe girince, ticaret hacmi hedefimiz 
daha kolay ulaşılabilir olacak” dedi.

Ukrayna Başbakan Yardımcısı 
Sviridenko, Türk şirketlerinin savaş döne-
minde bile Ukrayna’da kalmaya devam 
ettiğini belirterek, Türk şirketlerinin 
Ukrayna’nın yeniden yapılanmasında bü-
yük rol oynamasını beklediklerini söyledi. 
Tarım Bakanı Koval ise, Türk şirketlerine 
iş birliği teklifinde bulunarak, özellikle 
tarımda ortaklıklar kurmanın potansiyel 
taşıdığını ifade etti. AA

Ziraat Bankası, 2024 yılı itibarıyla bilanço büyüklüğünü %42 artırarak 
5,4 trilyon TL’ye ulaşırken, ekonomiye sağladığı toplam kaynak 3,8 

trilyon TL’ye çıktı. Banka, yurt dışından 7,6 milyar USD kaynak sağlayarak 
sektördeki en büyük finansman temin eden banka oldu. Bankanın, tarım 
sektöründe %70’in üzerinde pazar payı bulunuyor ve 2024 yılında tarım 

kredilerinin büyüklüğü 600 milyar TL’yi aştı. Ayrıca, 
dış ticaretin %20’sine aracılık ederek ihracatçılara 

güçlü destek sağladı. Ziraat Bankası Genel Müdürü 
Alpaslan Çakar, bankanın sürdürülebilir karlılık ve 

büyüme hedefleri doğrultusunda çalışmalarına 
devam ettiğini belirterek, “2024’te 100,6 milyar 

TL net kar elde ettik ve ekonomimize katkı-
mızı artırarak sektörün en verimli bankası 

olmayı sürdüreceğiz” dedi. 
Ziraat Bankası, yurt dışında 

20 ülkede faaliyet gösteriyor. 
Son olarak Cezayir’de hizmet 

vermeye başlayan banka, Türk 
iş insanlarının bulunduğu tüm 

coğrafyalarda etkinliğini 
artırmayı hedef-

liyor.

Ticaret Bakanlığı ekipleri, ramazan ayı 
öncesinde restoranlara yönelik fiyat 

denetimlerine devam ediyor. Bakanlık ekip-
leri, ramazan ayı öncesinde ülke genelindeki 
restoran, lokanta ve kafe gibi yiyecek ve 
içecek hizmeti sunulan iş yerlerinde denetim 
gerçekleştiriyor. Bu kapsamda başkentte bir 
restoranda denetim yapıldı. Denetimde fiyat 
tarifelerinin, söz konusu iş yerlerinin giriş 

kapısının önüne ve hizmet sunulan masaların 
üstüne, tüketiciler tarafından kolaylıkla 
görülebilir ve okunabilir şekilde konulup 
konulmadığı incelendi. Ekipler, ürünlerin 
menü ve kasa fiyatlarını da karşılaştırdı. Ba-
kanlık ekiplerince, fiyat listeleri ile menülerin 
uyumlu olup olmadığı ve tüketiciden hizmet 
bedeli alınıyorsa bunun menüde açıkça 
belirtilip belirtilmediği denetlendi.

165 BIN 734 ARAÇ 
TRAFIĞE KAYDOLDU
Türkiye’de ocak ayında trafiğe kaydedilen 165 
bin 734 araç ile toplam araç sayısı 161 bin 964 
arttı. Geçen yılın aynı ayına göre araç kaydında 
%22,4 azalma görülürken, kaydı silinen araç 
sayısı ise %74 artarak 3 bin 770’e çıktı. Ocak 
ayında trafiğe kaydı yapılan araçların %62,9’u 
otomobil, %16,7’si motosiklet, %14,7’si 
kamyonet, %2,3’ü kamyon olarak kaydedildi. 
Trafiğe kayıtlı araç sayısı, ocak sonu itibarıyla 
31 milyon 463 bin 242’ye yükseldi. Otomobil 
satışlarında Renault, Fiat ve Volkswagen öne 
çıkarken, kaydolan otomobillerin %51,3’ü 
benzinli, %25’i hibrit ve %11,9’u elektrikli 
araçlardan oluştu. Ayrıca, ocak ayında trafiğe 
kaydı yapılan otomobillerin %35,1’i 1300 cc ve 
altı motor hacmine sahipti. AA

Alpaslan Çakar

GAYRIMENKUL 
SATIŞLARINDA 

OCAK AYI REKORU

YOLCU TAŞIYAN 
ARAÇLARA YENI 
GÜVENLIK SISTEMI

Türkiye’de ocak ayında gayrimenkul satışları, geçen 
yılın aynı dönemine göre %20,2 artarak 238 bin 

938’e ulaştı. Bu rakam, tüm zamanların en yüksek 
ocak verisi olarak kaydedildi. Satışların 112 bin 173’ü 

konutlardan, 126 bin 765’i ise arsa, tarla ve ticari 
taşınmazlardan oluştu. Tapu dairelerinde 1,7 milyon 

işlem yapılırken, harç geliri %82 artarak 9,5 milyar 
liraya çıktı. TÜGEM Genel Başkanı Serkan Şahin, konut 
fiyatlarının reel olarak düşmesinin satışları artırdığını 

ve 2024’ün ilk çeyreğinde piyasadaki canlılığın 
devam edeceğini belirtti. İTO Gayrimenkul Hizmetleri 
Meslek Komitesi Başkanı Hakan Akdoğan ise talebin 

canlı olduğunu, özellikle birikimi olanların konuta 
yöneldiğini ifade etti. Gayrimenkul iktisatçısı Ahmet 

Büyükduman, yıl sonu gayrimenkul satışlarının  
3,1 milyonu geçebileceğini öngördü. AA

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, yolcu taşıyan 
motorlu araçlarda (M1-M2-M3) kullanılacak 
yeni güvenlik sistemlerinin teknik özelliklerini 
belirledi. Resmi Gazete’de yayımlanan 
yönetmelik değişikliğiyle, araçlara GPS uyumlu 
araç takip sistemleri, kamera sistemleri ve acil 
durum butonları montajı yapılması zorunlu hâle 
geldi. Acil durum butonları, M1 araçlarda şoför 
mahallinde biri olmak üzere en az iki adet olacak-
ken, M2 ve M3 araçlarda her 4 metrede bir buton 
bulunacak. Çift katlı araçlarda ise her kat için ayrı 
buton uygulanacak. Ayrıca, araç takip sistemleri 
gerçek zamanlı konum aktarımı yapabilecek ve 
en az 3 bin konum bilgisini depolayabilecek. Yeni 
düzenleme, cihaz ve yazılımlar için siber güvenlik 
gerekliliklerini de kapsıyor.

56 BIN ÇIFT, AILE VE GENÇLIK FONU’NA BAŞVURDU Suriye’ye hububat ihracatı yükseldi

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Ekim-Aralık 2024 
dönemi iş gücü istatistiklerini 
açıkladı. Verilere göre, Türki-
ye genelinde 15 yaş ve üzeri 
nüfusta mevsim etkisinden 
arındırılmış işsizlik oranı bir 
önceki çeyreğe göre 0,1 puan 
azalarak yüzde 8,6 seviyesin-
de gerçekleşti.

TÜİK verilerine göre, 15 yaş 
ve üzeri kişilerde işsiz sayısı, 
geçen yılın dördüncü çeyreğin-
de 23 bin kişi azalarak 3 milyon 
80 bin kişiye geriledi. İşsizlik 
oranı, 2023’ün aynı dönemine 
göre ise 0,2 puanlık bir düşüş 
gösterdi. Erkeklerde işsiz-
lik oranı %6,9, kadınlarda ise 
%11,8 olarak öngörüldü. 15-24 
yaş grubundaki genç nüfusta 
işsizlik oranı ise geçen yılın 
dördüncü çeyreğinde bir önceki 
çeyreğe göre 0,5 puanlık azalış-
la %16,1 oldu. Bu yaş grubunda 
işsizlik oranı erkeklerde %12,6, 
kadınlarda ise %22,5 olarak 
belirlendi.

İstihdam oranı %49,6
Çalışma ve Sosyal Güven-

lik Bakanı Vedat Işıkhan, 
2024 yılının son çeyreğinde 

istihdamın 141 bin kişi art-
tığını belirterek, istihdam 
edilen kişi sayısının 32 

milyon 755 bine ulaştı-
ğını duyurdu. Bakan 

Işıkhan, iş gücü 
piyasalarına 
yönelik alınan 
tedbirlerin 
olumlu sonuç-
lar verdiğini 
ve bu süreçte 
sağlanan ar-
tışın önemine 

dikkat çekti. İş gücü piyasaları-
na ilişkin verileri değerlendiren 
Bakan Işıkhan, çeyreklik bazda 
hem istihdam oranında hem 
de iş gücüne katılım oranında 
tarihi zirvelere ulaşıldığını ifade 
etti. “2024 yılının son çeyre-
ğinde istihdamımızı 141 bin kişi 
artırdık. İstihdam sayımızı 32 
milyon 755 bin kişiye, istihdam 
oranımızı ise  %49,6’ya yük-
selttik” diyen Bakan Işıkhan, 
aynı zamanda işsizlik oranının 
2013 yılından bu yana en düşük 
seviyeye indiğini vurguladı.

Ulusal istihdam stratejisi
Bakan Işıkhan, gençler ve 

kadınlar başta olmak üze-
re istihdamda özel politika 
gerektiren gruplara yönelik 
desteklerin süreceğini belirtti. 
“Genç nüfusta işsizlik oranının 
yüzde 16,1’e gerilemesi, attı-
ğımız adımların doğru yolda 
olduğumuzu gösteriyor” dedi. 
İstihdamın artırılması yönün-
de uygulanan Ulusal İstih-
dam Stratejisi çerçevesinde, 
hükümetin hedeflediği iş gücü 
piyasasına daha fazla insan 
katılmasını sağlamayı amaçla-
yan politikaların sürdürüleceği 
ifade edildi. Bakan Işıkhan, söz 
konusu strateji doğrultusun-
da hedeflerine ulaşacaklarını 
söyledi. (AA)

VE
DA

T 
IŞ

IK
HA

N



GÜNCEL6 19 ŞUBAT 2025 
ÇARŞAMBA

Editör: TANER DILEKLEN  Tasarım: MERAL OCAKCI

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, terör ör-

gütü PKK/KCK'ya 
yönelik 51 ilde, 5 

günden bu yana devam eden 
"Gürz-46" operasyonlarında 
282 şüphelinin yakalandığını 
bildirdi. 

HDK operasyonu 
Sosyal medya hesabından bir 

açıklama yapan Bakan Yerlika-
ya, Cumhuriyet başsavcılıkları, 
Emniyet Genel Müdürlüğü Te-
rörle Mücadele Daire Başkan-
lığı ile İstihbarat Başkanlığı 
koordinasyonunda, il emniyet 
müdürlüklerince “terör örgü-
tüne finans sağladıkları, örgüt 
yanlısı yasaklı yayın temin 
ettikleri ve kanunsuz eylemler 
esnasında şiddet içerikli sokak 
olaylarına katıldıkları" tespit 
edilen şüphelilere yönelik ope-
rasyon düzenlendiği bilgisini 
verdi. 

Ankara, İstanbul ve İzmir'in 
de arasında bulunduğu 51 ilde 
terör örgütü PKK/KCK'ya 
yönelik 5 gündür devam eden 
"Gürz-46" operasyonlarında 
282 şüphelinin yakalandığını, 
2 AK 47 tüfeği, 8 ruhsatsız av 
tüfeği, 5 ruhsatsız tabanca, 3 
kurusıkı tabanca ve çok sayıda 
dijital materyal ele geçirildiğini 
açıklayan Yerlikaya, "Terörsüz 
Türkiye hedefimize ulaşmak 
ve milletimizin huzurunu, birlik 
ve beraberliğini sağlamak 
için terörün her türlüsünü bu 

topraklardan kazıyıp atmaya 
kararlıyız" ifadelerini kullandı. 

Öte yandan, İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığı Terör 
Suçları Soruşturma Bürosunca, 
terör örgütü PKK/KCK'nın 
yapılanması olduğu belirlenen 
HDK'nin çalışmalarının deşifre 
edilmesine yönelik soruşturma 
başlatıldı.  Soruşturmada, 
Terörle Mücadele Daire Baş-

kanlığınca hazırlanan raporlar 
değerlendirildi. Raporlarda, 
HDK'nin terör örgütü olarak 
kabul edilen DTK'nin devamı 
niteliğinde yasal görünümlü 
cephe yapılanması ve Türkiye 
Büyük Millet Meclisine (TBMM) 
sözde alternatif meclis olduğu 
tespitine yer verildi.  Soruştur-
ma kapsamında, İstanbul'daki 
HDK yapılanmasında faaliyet 

gösterdiği belirlenen 60 şüpheli 
tespit edildi.  Şüphelilerin ya-
kalanması için verilen gözaltı 
kararının ardından harekete 
geçen emniyet güçleri İstanbul 
merkezli 9 ilde operasyon 
düzenledi.  Operasyonda ara-
larında EMEP ve DEM Parti il 
yöneticilerinin de bulunduğu 
52 zanlı yakalandı, 8 şüpheliyi 
arama çalışmaları sürüyor.AA)

İ
GÖKSUR, denizden ilk 
atış testini tamamladı

Minik elleriyle ördükleri 
asker ağabeylerini ısıtacak

Askeri Elektronik Sanayii 
(ASELSAN), nokta hava 

savunma sistemi GÖK-
SUR'un, deniz ortamındaki 
ilk atış testini başarıyla ta-
mamladığını açıkladı. 

ASELSAN'ın sosyal 
medya hesabından yapılan 
açıklamada, ASELSAN ve 
Türkiye Bilimsel ve Tekno-
lojik Araştırmalar Kurumu 
Savunma Sanayii Araştırma 
ve Geliştirme Enstitüsü 
(TÜBİTAK SAGE) tarafından 
geliştirilen nokta hava sa-
vunma sistemi GÖKSUR'un, 
su üstü platformundan ilk 
test atışının TCG BEYKOZ'dan 
Sinop açıklarında başarıyla 
gerçekleştirildiği belirtildi. 

Türkiye'nin katmanlı 

hava savunma sistemi Çelik 
Kubbe'nin denizlerdeki kritik 
unsurlarından GÖKSUR, 
Mavi Vatan'ı, gemisavar ve 
seyir füzeleri, silahlı/silahsız 
insansız hava araçları, savaş 
uçakları ve helikopter teh-
ditlerine karşı savunacak. 
GÖKSUR, BOZDOĞAN füze-
sinin yüksek performanslı 
yeteneklerinin yanı sıra, çift 
yönlü veri bağı haberleşmesi 
sayesinde Deniz Kuvvetleri-
nin ihtiyaçlarını karşılayacak 
şekilde geliştirildi. Atışlı test 
kampanyalarıyla kalifikas-
yon süreçleri tamamlanacak 
olan GÖKSUR'un kısa sürede 
Deniz Kuvvetleri Komutan-
lığının hizmetine sunulması 
hedefleniyor. (DHA) 

Aydın İl Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri 

gerçekleştirdikleri başarılı 
çalışmalarına bir yenisini 
daha ekledi. Edinilen bilgiye 
göre, FETÖ/PDY silahlı terör 
örgütüne üye olma suçundan 
4 yıldır aranan ve kamudan 
ihraç edilen İl Kültür ve 
Turizm eski müdürü N.A.'nın 
Girne Mahallesi'ndeki evinde 
olduğu tespit edildi. Polis 
ekipleri, hakkında 6 yıl 3 ay 
kesinleşmiş hapis cezası bu-
lunan N.A.'nın yakalanması 
için operasyon başlattı. 

Düzenlenen operasyonda 
N.A. evinin balkonunda 
bulunan kurutmalıkta asılı 
çamaşırların arasına sak-
lanarak kendini kamufle 
etmek istese de polis ekip-
leri tarafından fark edildi. 
Ekiplerce saklandığı yerden 

çıkartılan N.A. gözaltına 
alınarak emniyete götürül-
dü. Emniyetteki işlemle-
rinin ardından şahıs, sevk 
edildiği adli makamlarca 
tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. (İHA)

Yozgat'ta Yavuz Selim 
İlkokulu öğrencileri, 

aileleriyle ördükleri atkı ve 
bereleri, yazdıkları mek-
tuplarla Şırnak'ta görev 
yapan askerlere gönderdi. 

İlkokul öğrencileri, vatan 
nöbeti tutan Mehmetçikler 
için velileriyle yün atkı ve 
bere ördü. 

Hazırladıkları ürünleri 
teslim etmek için İl Jandar-
ma Komutanlığına giden 
öğrenciler, jandarma per-
sonelince Türk bayrakları 

ve balonlarla karşılandı. 
Komutanlığı gezerek eği-

timli köpeklerin gösterisini 
izleyen öğrencilere, jandar-
manın araç ve ekipmanı da 
tanıtıldı. 

Daha sonra, öğrencilerin 
getirdiği atkı, bere ve mek-
tupları Şırnak'ta görev ya-
pan askerlere göndermek 
üzere teslim alan İl Jan-
darma Komutanı Kıdemli 
Albay Cezmi Yalınkılıç, 
hediyeler için çocuklara 
teşekkür etti. (AA)

"Gürz-46" operasyonlarında 282 şüphelinin yakalandı-
ğını bildiren İçişleri Bakanı Yerlikaya, "Terörsüz Türkiye 
hedefimize ulaşmak için terörün her türlüsünü bu top-
raklardan kazıyıp atmaya kararlıyız" ifadelerini kullandı.

Terörün her türünü
KAZIYIP ATACAĞIZ

Türk savunma sanayiinin 
dünya markası milli gücü 
Makine ve Kimya Endüstrisi 
A.Ş. (MKE), Milli Savunma 
Bakanlığına devredilen atıl 
durumdaki Çarşamba Şeker 
Fabrikası'nda 2 milyar TL'lik 
yatırımla TSK'nın ihtiyaç 
duyduğu stratejik ürünleri 
yerli imkânlarla üretecek. 
TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonu Başkanı AK Parti Sam-
sun Milletvekili Mehmet Muş, 
Samsun Valisi Orhan Tavlı ve 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Halit Doğan, Çarşamba Şeker 
Fabrikası'nda incelemelerde 
bulundu. 

MKE'nin Samsun'a 
yapacağı yatırımın 'Türkiye 
Yüzyılı'na önemli katkılar 
sağlayacağını belirten Vali 

Tavlı, "Faaliyetlerini tarihin-
den aldığı güç ve milli görev 
bilinci ile sürdürmekte olan 
Makine ve Kimya Endüstrisi 
A.Ş'nin bağımsızlığımı-
zı pekiştirecek ve geleceğe 
daha güçlü yürümemizi sağ-
layacaktır. Bu büyük yatırım; 
gelişen sanayisi, büyüyen 
ekonomisi, genç ve yete-
nekli iş gücü, yatırım, üretim, 
istihdam ve ihracat odaklı 
büyüme stratejisiyle 'Türkiye 
Yüzyılı'na önemli katkılar 
sağlayan Samsun'umuzun 
gücüne güç katacaktır" diye 
konuştu. 

MKE'nin köklerinin 15'inci 
yüzyıla kadar uzandığını, bu 
süreç içerisinde değişik isim-
lerle hizmet vererek, TSK'nın 
ihtiyaçlarını karşılayan 

köklü bir kuruluş olduğunu 
hatırlatan Vali Tavlı, "Modern 
teknolojiye dayanan uygu-
lamaları ve yetişmiş insan 
gücü potansiyeliyle MKE milli 
piyade tüfekleri, milli deniz 
topu, yakın hava savunma 
sistemi, zırhlı muharebe aracı 
ve MKE Yavuz obüsünün de 
aralarında yer aldığı, mühim-
mat grubu, silah grubu, roket 
grubu, patlayıcı maddeler ve 
piroteknik ürünler, gaz mas-
keleri, barutlar, pirinç ve çelik 
malzemeler kategorilerinde-
ki kaliteli ürünleri Türkiye'de 
ve bütün dünyada müşteri-
lerin hizmetine sunmaktadır. 
MKE A.Ş., 2019 yılı itibarıyla 
Türkiye'nin ilk 100 büyük 
sanayi kuruluşu arasında yer 
almaktadır" dedi. (DHA)

TSK'NIN STRATEJİK 
ÜRÜNLERİ SAMSUN'DA 
ÜRETİLECEK

 T.C. ANTALYA
3. ASLİYE TİCARET 

MAHKEMESİ
ESAS NO : 2023/542
DURUŞMA GÜNÜ : 
26/02/2025 Saat 10:05
Dosyamız davalıları Didar DÖVLET 

ile Elvin NASİBOV’un adresi tespit 
edilemediğinden; Davacı Celal GÖKSU 
tarafından Davalılar, Groupama Sigorta 
A.Ş ile Didar DÖVLET, Elvin NASİBOV 
aleyhine Tazminat (Haksız Fiilden 
Kaynaklanan) istemiyle açılan dava 
dosyasında; ATK raporu ekli olup, ATK 
raporuna HMK 281. maddesi gereğince 
tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içinde 
itiraz etmediğiniz taktirde ATK raporuna 
itiraz etme hakkından vazgeçmiş 
sayılacağı hususları davalılar Didar 
DÖVLET ile Elvin NASİBOV’a ilanen 
tebliğ olunur. 28/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2175567

ALİ YERLİKAYA

Türkiye'nin ilk 100 büyük 
sanayi kuruluşu arasında yer 
alan Makine ve Kimya Endüstrisi 
A.Ş., atıl durumdaki Samsun 
Çarşamba Şeker Fabrikası'nda 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK)
ihtiyaç duyduğu stratejik ürünleri 
yerli imkânlarla üretecek. 

Firari FETÖ’cü N.A. 
çamaşırların 
arasında yakalandı

Düzce Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından "suç işlemek amacıyla örgüt 

kurmak, nitelikli dolandırıcılık ve yasa dışı 
bahis" suçları kapsamında soruşturma baş-
latıldı. Soruşturma kapsamında gözaltına 
alınan şüpheli E.Y.'nin el konulan telefonu, İl 
Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü tarafından incelendi. 

Yapılan incelemelerde, Skype programı 
üzerinden gerçekleştirilen yazışmalarda, 
şüpheli ile bu suçtan İstanbul'da tutuk-
lanan ve önemli miktarda dolandırıcılık 
eylemine karışan M.C. başta olmak üzere 
birçok kişinin dolandırıcılık olayları ve 
yasa dışı bahis suçuna aracılık ettikleri 
belirlendi.  Yazışmalarda geçen banka 
kayıtlarının incelenmesi sonucunda hesap 
hareketlerinin 200 milyon doları bulduğu 
tespit edilince, Düzce, İstanbul, Kocaeli ve 
İzmir'in de aralarında bulunduğu illerde 
toplamda 33 şüpheli gözaltına alındı. Şüp-
helilere ait adreslerde yapılan aramalarda 
2 ruhsatsız tabanca, 2 kurusıkı tabanca, av 
tüfeği, 409 fişek, 27 cep telefonu, masaüstü 
bilgisayar, 2 dizüstü bilgisayar, USB bellek, 
SSD kart ve pos cihazı ele geçirildi. (İHA)

Milli Savunma Bakanlığı, Irak'ın kuze-
yindeki Gara ve Pençe-Kilit Operasyonu 

bölgelerinde PKK'lı 2 teröristin etkisiz hâle 
getirildiğini bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıklamada, "Kah-
raman Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, Irak'ın 

kuzeyindeki Gara ve Pençe-Kilit Operasyonu 
bölgelerinde tespit ettiği 2 PKK'lı teröristi 
etkisiz hâle getirdi. 

Mehmetçik’in teröre ve teröriste karşı 
kahramanca mücadelesi devam edecek" 
ifadelerine yer verildi. (AA) 

PKK'LI 2 TERÖRİSTE DAHA PENÇE

Yasa dışı bahis operasyonu: 
33 şüpheli gözaltına alındı



Editör: TANER DİLEKLEN  Tasarım: MERAL OCAKCI

19 ŞUBAT 2025 
ÇARŞAMBA GÜNCEL

KADİR YILDIZ

C umhurbaşkanlığı 
seçimlerine he-
nüz 3 yıl varken 
CHP’nin adayını 

belirleme telaşına düşme-
si kendi siyasi pratikleri 
ve tecrübeleri açısından 
makul görülebilir. Hatta 
bu tercihini parti üyele-
rine sorduğu bir temayül 
yoklaması ya da anket 
araştırmasıyla da gerçek-
leştirebilir. Parti kurulları 
de yoklama sonucunda öne 
çıkan ismi seçim tarihinin 
ilanıyla birlikte parti grubu 
önerisine dönüştürerek 
aday olarak ilan edebilir. 
Buraya kadar her şey de-
mokrasinin bir parçasıdır.

Ancak asıl gözden kaçan 
birkaç hususu da CHP’nin 
gözetmesi gerekir.

Öncelikle Özgür Özel’in 
CHP Genel Başkanı 
olması sebebiyle, doğal 
Cumhurbaşkanı adayı 
olmasından imtina etmesi 
izaha muhtaç bir konudur. 

Parlamenter Sistemde 
yürütmenin başı Başba-
kan olduğu için parti genel 
başkanları doğal başbakan 
adayıydılar. Bu nedenle 
siyasi partiler kendi bün-
yelerinden ya da dışarıdan 
sembolik bir konumda 
olan Cumhurbaşkanlığı 
için bir aday gösterebilir-
lerdi ve bu yadırganmazdı.  
Parlamenter Sistemde bir 
siyasi partinin genel baş-
kanı Cumhurbaşkanı adayı 
olduğunda ise bu onun 
siyasetten uzaklaştığı an-
lamına gelirdi.

Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sisteminde ise 
yürütmenin başı Cumhur-
başkanı olduğu için parti 
genel başkanları doğal 
Cumhurbaşkanı adayı ko-
numundadırlar. Bir parti 
eğer ittifak sistemi içinde 
yer almadan seçimlere 
girme kararı almışsa o 
partinin genel başkanı do-
ğal Cumhurbaşkanı adayı 
olarak kabul görür. Sadece 
ittifak sistemi içinde yer 
alması durumunda bu id-
diasında vazgeçebilir ve 
bu durumda da yine bir 
partinin genel başkanının 
adaylığı üzerinde ittifak 
edilmesi beklenir. Doğal yol 
ve yöntem budur.

Özgür Özel, CHP’nin 

Genel Başkanı olarak “kı-
zıma aday olmayacağıma 
söz verdim” diyerek Cum-
hurbaşkanlığı iddiasından 
vazgeçmesi siyasetin do-
ğasına aykırıdır. Madem 
ortada verilmiş böyle bir 
söz var o halde Sayın Özel 
siyaseti de bırakmalıdır. 
Eğer “siyaseti bırakmam, 
CHP Genel Başkanlığından 
vazgeçmem” diyorsa o za-
man kendisini kızının değil 
parti üyelerinin iradesine 
teslim etmesi gerekir.

Özgür Özel, CHP’nin 
Cumhurbaşkanı adayının 
belirlenmesi için madem 
parti üyelerinin iradesine 
teslim olunması için bir 
adım atıyor, o halde nihai 
kararı da CHP üyelerinin 
takdir etmesi gerekiyor. 
CHP Genel Başkanı bu ya-
rıştan kızının inisiyatifi ile 
çekilerek parti üyelerinin 
iradesine haksızlık etmiş 
olmuyor mu? CHP yönetim 
kadrosunda bulunan başka 
bir isim için “neden aday 
olmuyorsunuz?” sorusuna 
“kendi iradem ve tercihim” 
şeklince verilecek bir ce-
vap gayet tabii ve makul 
karşılanabilir. Ancak söz 
konusu kişi CHP Genel 
Başkanı olduğunda sorum-
luluk sahibi kişinin görev-
den kaçması tabii ve makul 
karşılanmaz. Bu bakımdan 
Cumhurbaşkanı adayının 
belirlenmesi için tercih 
edilen ön seçim yarışına 
Özgür Özel’de katılmalı ve 
parti üyelerinin vereceği 
karara göre hareket etme-
lidir. 

Parti üyeleri belki de 
Özgür Özel’i CHP’nin Cum-
hurbaşkanı adayı olarak 
görmek isteyeceklerdir. 
CHP Genel Başkanı olarak 
Özgür Özel bu yolu tıka-
mak yerine ön açıcı bir rol 
üstlenmelidir.

Aksi halde CHP Ge-
nel Başkanı Özgür Özel 
CHP’nin doğal Cumhur-
başkanı adayı olmasına 
rağmen bu iddiasında vaz-
geçerek ya da kendisinin 
“kazanamayacak aday” 
olduğunu düşünerek parti-
sinden başka isimleri aday 
gösterme arayışına girmesi 
Genel Başkanlık makamını 
tartışmaya açacaktır. Bu 
tartışma 4-5 Kasım 2026 
tarihindeki CHP 39. Olağan 
Kurultayına kadar da gün-
demde kalacaktır. 23 Mart’ta 
parti üyelerinin tercihiyle 
belirlenecek Cumhurbaşka-
nı adayının da aynı zamanda 
2026 kongresinde CHP Genel 
Başkan adayı olması bekle-
nilecektir.    

CHP’NİN DOĞAL 
ADAYI NEDEN 

YARIŞTAN KAÇIYOR?

İstanbul'da bebek acil 
hastalarını önceden 

anlaştıkları özel hastane-
lerin yenidoğan ünitelerine 
sevk edip ölümlerine neden 
oldukları ve haksız kazanç 
sağladıkları öne sürülen 
25'i tutuklu 46 sanığın 
yargılandığı davada üçüncü 
duruşma başladı. 

Bakırköy 22. Ağır Ceza 
Mahkemesi tarafından 
adliyenin konferans 
salonunda yapılan duruş-
maya, organize suç örgütü 
elebaşı olduğu iddia edilen 
doktor Fırat Sarı'nın da 
aralarında bulunduğu 
25 tutuklu sanıkla bazı 
tutuksuz sanıklar, müşte-
kiler ve avukatlar katıldı. 

Çok sayıda basın mensu-
bunun takip ettiği duruş-
manın yapıldığı salonda 
polis ekiplerince yoğun 
güvenlik önlemi alındı.

Sanıkların ölümüne se-
bep oldukları bebeklerden 
bir olan Opara bebek için 
tanık olan Şenay Çalıkoğ-
lu, "Sabaha karşı ex olan 
bebekler gündüze teslim 
edilir morga gönderilirdi. 
Bebeği sabah teslim aldı-
ğımda soğuktu. Çalıştığım 
sürede 112 çalışanlarıyla 
bir irtibatım tanışıklığım 
olmadı. Bebek gece öldü sa-
bah yazıldı saati. Hep böyle 
yapılıyordu, doğru yazılan 
dosyalar bile sonradan de-
ğiştiriliyordu" dedi.  (AA)

6 Şubat 2023'te meydana 
gelen Kahramanmaraş mer-

kezli depremlerde evleri yıkılan 
binlerce depremzede için 11 ilde 
TOKİ tarafından yapılan konut-
ların inşa süreci devam ediyor. 
Depremde 418 kişinin hayatını 
kaybettiği Adana'da ise 11 bina 
deprem sırasında yıkıldı. Kent 
genelinde 3 bin 279 bina ise ağır 
hasar alırken, 4 bin 949 bina ise 
orta hasarlı oldu. Ağır hasarlıların 
tamamı yıkılırken, orta hasarlı 
binalarda ise yıkım sürüyor.  

Depremden etkilenen aileler 
için TOKİ tarafından yapılan 12 
bin 522 bağımsız bölümün 6 bin 
817'si tamamlandı ve kalanların 
inşası Seyhan, Çukurova, Sarı-
çam, Tufanbeyli, Yumurtalık ve 
Ceyhan ilçelerinde devam ediyor.  
İşçiler, inşaatlarda 3 vardiya ola-
rak konutların yapımını 7 gün 24 
saat esasına göre devam ettiriyor. 
Merkez Sarıçam ilçesinde yeni 
konutlar hızla yükseliyor. (İHA)

Mamak İlçe Milli Eğitim 
Müdürlüğü ve Türk Kızıla-

yı Mamak Şubesi tarafından, 
"Okulumda KANpanya Var" 
etkinliği kapsamında ilçedeki 
6 okulda kan bağışı kampan-
yası düzenlendi.  "Birbirimize 
candan bağlıyız" ve "Mamak'ta 
kan ver geleceğe can ver" slo-
ganlarıyla düzenlenen etkinlik 
kapsamında Kazım Orbay 
İlkokulu bahçesine mobil kan 
bağışı araçları getirildi.  Türk 
Kızılayı görevlileri, öğrencilere 
ve kan bağışı yapanlara çorba 
ikramında bulundu.  Türk 
Kızılayı Orta Anadolu Bölge 
Kan Merkezi Müdürü Dr. Murat 
Güler, etkinliğin Mamak'ta 6 

okulda yapılan kapsamlı bir or-
ganizasyon olduğunu söyledi. 
Türkiye'de her gün yaklaşık 
9 bin kan bağışına ihtiyaç du-
yulduğu bilgisini veren Güler, 
"Soğuklarda ve hava muhale-
fetinin olduğu dönemlerde kan 
bağışına yönelim biraz azalı-
yor. Ben yine de sağlıklı olan, 
grip enfeksiyonu olmayan 
vatandaşlarımızı kan bağışı 
organizasyonlarına, sabit kan 
alma noktalarımıza, düzenli 
kan bağışına davet ediyorum" 
ifadelerini kullandı.  (AA)

Yeşilay'ın 2016'da 
İstanbul'da pilot uy-

gulama olarak hayata 
geçirdiği, KKTC'dekiyle 
birlikte 107'ye ulaşan 
danışmanlık merkez-
lerinde, 12 yaş üzeri 

bireylere ve ailelerine 
bağımlılık sorunlarıyla 

ilgili psikososyal destek 
sağlanıyor. 

Yeşilay'ın 2016'da İstan-
bul'da pilot uygulama 

olarak hayata geçirdiği, 
KKTC'dekiyle birlikte 
107'ye ulaşan danış-
manlık merkezlerine 

başvuran yaklaşık 66 bin 
kişi, alkol, tütün, madde, 
kumar ve teknoloji ba-

ğımlılığından kurtulmak 
için yardım istedi.

66 BİN KİŞİ 
YEDAM'A 

BAŞVURDU

‘Bebek ölümlerinde dosyalar 
sonradan değiştiriliyordu'

ADANA'DA 
DEPREMZEDE
KONUTLARININ 
INŞASI SÜRÜYOR

‘Okulumda 
KANpanya Var' 
etkinliği düzenlendi

HEDEF, ÖĞRENCILERIN TÜRK  
KÜLTÜRÜNÜ BENIMSEMESI

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) 
ile Kültür ve Turizm Bakanlığı 
iş birliğinde, “Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli" doğrultusunda 
"Kütüphanelerdeyiz" projesi 
hayata geçiriliyor. 

Uygulamalı işlenecek 
MEB'den yapılan açıkla-

maya göre, "Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli" kapsamında 
hazırlanan Türkçe dersi öğre-
tim programı, öğrencilerin dili 
yetkin bir şekilde kullanması-
nı, Türkçe'nin zenginliklerini 
keşfetmesini ve dil aracılığıyla 
Türk kültürünü ve değerlerini 
benimsemesini hedefliyor. 

Bu doğrultuda, öğrencilerin 
okuma kültürünü geliştirmesi, 
kütüphaneleri tanıması ve kü-

tüphaneler-
deki çeşitli 
atölyelerin 
öğrenim için 
kullanılması 
amacıyla MEB 
ile Kültür ve Turizm 
Bakanlığı iş birliğinde 
"Kütüphanelerdeyiz" projesi 
hayata geçirildi. 

Projeyle, ilkokul ve orta-
okul öğrencilerinin Kültür 
ve Turizm Bakanlığına bağlı 
kütüphaneleri düzenli olarak 
ziyaret etmesi ve kütüpha-
nelerin işleyişini yakından 
tanıması hedefleniyor.  Ayrıca, 
atölyesi bulunan kütüphane-
lerin, öğrenciler için okul dışı 
öğrenme ortamı olarak kulla-
nılması da amaçlanıyor.  Proje 

kapsamında, 
öğrenciler için 

kütüphanelere 
ziyaret planları 

oluşturulacak 
ve kütüphane 

çalışanlarının reh-
berliğinde bu kurumların 

işleyişi tanıtılacak. Ayrıca 
araştırma yapmak isteyen 
öğrencilere kitap ödünç alma 
ve iade süreçleri hakkında bilgi 
verilecek. Okulların belirlediği 
ders içerikleri, atölye bulunan 
kütüphanelerde uygulamalı 
olarak işlenecek. 

"Kütüphanelerdeyiz" projesi, 
merkezi olarak tanımlanarak 
programa katılımcı öğrencile-
rin "sosyal etkinlik modülü"ne 
kayıtları sağlanacak. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığı, 
‘Kütüphanelerdeyiz’ 

projesi ile öğrencilerin 
dili yetkin bir şekilde 

kullanmasını, Türk-
çe'nin zenginliklerini 

keşfetmesini ve dil ara-
cılığıyla Türk kültürünü 
ve değerlerini benimse-

mesini hedefliyor.

TÜTÜNLE 
MÜCADELE 

IÇIN YENI 
YOL HARITASI 

SEREBRAL PALSILI GENÇLER 
eşit fırsatlarla başarıya ulaştı

Dünyada 130’dan fazla ülkede 
13 milyon öğrenciye ulaşan 

Uluslararası Gençlik Ödül Programı 
kapsamında SERÇEV (Serebral Palsili 
Çocuklar Derneği) iş birliği ile SERÇEV 
Bronz Ödül Töreni ve XXV. Gümüş ve 
VI. Bağımsız Bronz & Gümüş Ulusal 
Ödül Töreni gerçekleşti. SERÇEV’den 
katılan Serebral Palsili gençleri ise ilk 
kez ödül aldı. 

Tüm dünyadaki 14-24 yaş ara-
lığındaki gençlere yönelik gönüllü 
bireysel gelişim programı olan Ulus-
lararası Gençlik Ödülü kapsamında 
gerçekleşen törende bronz ve gümüş 
kategorisini tamamlayan katılımcı-
lar ödüllerini aldı. Serebral Palsili 
gençlere de ödülleri takdim edilerek 
engelli bireylerin eşit fırsatlarla 
başarıya ulaşabileceği vurgulandı. 

Toplamda farklı illerden gelen 136 
katılımcı, ödüllerini ve rozetlerini 
alarak programı başarıyla tamam-
ladı. Törene velilerin yoğun ilgisi 
dikkat çekerken, İstanbul’daki Ödül 
Merkezlerinden katılan gençler müzik 
performansları gerçekleştirdi. (DHA)

Sağlık Bakan Yardımcısı Birinci, tütün ve tütün ürünleriyle 
mücadelede daha yeni ve daha güçlü bir anlayışla sahaya 
çıkmayı planladıklarını belirterek, "Tütünle mücadeledeki 

yaklaşımlarımızı revize etmek durumundayız" dedi.

T
ürkiye'de tütüne 

başlama yaşının 13-
15'e kadar düştüğüne 
dikkati çeken Sağlık 

Bakan Yardımcısı Şuayıp Birin-
ci, sektörün bu ürünlerin kulla-
nım sıklığını artırmak amacıyla 
özellikle gençleri özendirmeye 
yönelik çalışmalar yaptığına 
işaret etti. 

Birinci, geçmişte tütün kulla-
nımının önlenebilmesi için bü-
yük mücadele verildiğini ancak 
şu anda tütün ve tütün ürün-
lerini kullandırmaya yönelik 
politikalarda ciddi değişiklikler 
yapıldığını söyledi. 

Bu konuda âdeta bir inovas-
yon yapıldığını belirten Birinci, 
"Zararsız gibi gösterdikleri 
dumansız tütün gibi kavramlar, 
bazı cihazlar, elektronik sigara 
gibi her gün farklı bir metotla 
ya daha az zararlı ya da zararsız 
gibi algılar oluşturarak genç-
lerin kullanmasını sağlamaya 
çalışıyorlar" değerlendirmesini 
yaptı.  Dünyada birçok alanda 
yöntem değişikliği yapıldığını 
dile getiren Birinci, tütünle mü-
cadelede de politika değişikliği-
ne ihtiyaç duyulduğunu aktardı. 

Sektörün, teknolojinin 
getirdiği avantajlardan ticari 

olarak faydalanmaya çalıştığını 
belirten Birinci, "Olağanüstü de-
zenformasyon var. Pasif içicilik 
konusunda ciddi problemlerle 
karşı karşıyayız. Türkiye'nin 
yüzde 77'si şehirlerde ve çok yo-
ğun ortamlarda yaşıyor. Tütün 
ürünlerinde pasif içicilerin daha 
çok zarar gördüğünü düşünü-
yoruz" ifadelerini kullandı. 

Bakan Yardımcısı Birinci, 
Türkiye'nin sadece tütün değil 
obezite ve benzeri hastalıkla-
ra bağlı ciddi kronik hastalık 
yüküne sahip olduğunun altını 
çizerek, "Şu anda tütün kullanı-
mından kaynaklı kronik hasta-

lıkların yükü çok fazla" dedi. 
Ekonomik İşbirliği ve Kalkın-

ma Örgütü (OECD) ortalamasına 
bakıldığında, Türkiye'nin tütün 
kullanımında iyi bir yerde ol-
madığına dikkati çeken Birinci, 
şunları söyledi: 

Bu kadar başarılı olmamıza 
ve ciddi mücadele vermemize 
rağmen politikalarımızı revize 
etmeliyiz. Tütünle mücadelede 
paydaşlarımızla ilişkilerimizi 
yürütmek, aynı hedefe farklı 
metotlarla erişmek ve bu me-
totların birbirleriyle iletişimini 
doğru kurmak en önemli amaç-
larımızdan biri.  (AA)
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Rusya-Ukrayna arasındaki çatışma çok sayıda masumun ölümüne ve muaz-
zam bir yıkama neden olan bu savaş, artık sona ermelidir" dedi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, toplantıdaki 
konuşmada ABD, Rusya ve Ukrayna arasındaki görüşmeye Türkiye'nin ev sahibi olabileceğini söyledi.

SAVAS ARTIK BiTMELi
C

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy huzurunda, 
iki ülke arasında 2 anlaşma imzalandı. İki ülke arasındaki "Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı 

ile Ukrayna Kültür ve Stratejik İletişim Bakanlığı Arasında Medya ve İletişim Alanında İşbirliğine İlişkin 
Mutabakat Zaptı"nı Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Fahrettin Altun 

ve Ukrayna Dışişleri Bakanı Andrii Sybiha imzaladı.

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Erkan Kan-

demir, AK Parti Genel Mer-
kezi'nde düzenlediği basın 
toplantısında, partileri için 
önemli günlerden birine 
hızla yaklaştıklarını belirtti. 
AK Parti'nin 8. Olağan Büyük 
Kongresi'ni 23 Şubat Pazar 
günü Ankara Spor Salo-
nu'nda büyük bir coşkuyla 
gerçekleştireceklerini ifade 
eden Kandemir, hazırlıkların 
büyük oranda tamamlan-
dığını söyledi. AK Parti'nin 
kongre süreçlerini sadece 
bir iç organizasyon olarak 
görmediklerini vurgulayan 
Kandemir, bu süreci milletle 
buluşma, istişare etme ve 
halkın belirlediği istikame-
ti gözden geçirme zemini 
olarak değerlendirdiklerini 
bildirdi. Kandemir, belde, ilçe 
ve il kongrelerinden başla-

mak üzere süreci büyük bir 
disiplin içinde yürüttüklerini 
kaydetti. 

Pazar günü yapılacak 
kongreye AK Parti'nin 11,3 
milyon üyesinin tamamı-
nın davet edildiğini bildi-
ren Kandemir, salonda 100 
binden fazla katılımcıyla 
çok coşkulu bir kongre ger-
çekleştireceklerini söyledi. 
Kandemir, kongreye 9 siyasi 
partinin davet edildiğini, 95 
büyükelçinin katılım bildir-

diğini ve 13 ülkeden siyasi 
parti temsilcilerinin ağırla-
nacağını kaydetti. 

Yerli ve yabancı 127 sivil 
toplum kuruluşu temsilci-
si, şehit aileleri, gaziler ve 
özel gereksinimli bireylerin 
kongrede yer alacağını bil-
diren Kandemir, "İnanıyoruz 
ki 23 Şubat kongresi, sadece 
Türk demokrasi hayatı için 
değil, dünya siyasal ha-
yatında da önemli bir yere 
oturacak" dedi. 

Kandemir, kongrede, 
"Adında AK, Işığında İstik-
bal" sloganının yanında, 
"Adında AK, Işığında İstik-
rar", "Adında AK, Işığında 
Kalkınma" ve "Adında AK, 
Işığında Adalet" slogan-
larının da kullanılacağını 
belirtti. Kongreye, BBP, CHP, 
DSP, HÜDA PAR, İYİ Parti, 
MHP, Vatan Partisi, Yeniden 
Refah ve Saadet Partisi'nin 
davet edildiğini söyleyen 
Kandemir, "Kongreye DEM 
Parti davet edildi mi?" soru-
su üzerine, "9 siyasi partiye 
davet gönderdik. Bunların 
bir kısmı Cumhur İttifakı 
ortaklarımız, bir kısmı diğer 
siyasi partiler. Türkiye yeni 
bir döneme giriyor. İnanıyo-
ruz ki DEM Parti bu fırsatı 
değerlendirirse Türk siyasi 
tarihinde önemli bir adım at-
mış olur" ifadelerini kullandı.

umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, Cumhur-
başkanlığı Kül-

liyesi'nde, Ukrayna Devlet 
Başkanı Vladimir Zelenskiy 
ile baş başa ve heyetler 
arası görüşmeleri ile ça-
lışma yemeğinin ardından 
anlaşmaların imza törenine 
başkanlık etti ve ortak basın 
toplantısı düzenledi. Türki-
ye'nin, "Savaşın kazananı, 
barışın kaybedeni olmaya-
cağı" anlayışıyla savaşın ilk 
gününden bu yana taraftar 
arasında müzakere edilmiş 
bir barışın tesisi için yoğun 
çaba sarf ettiğini belirten Er-
doğan, "Bu doğrultuda Mart 
2022'de İstanbul'da iki ülke 
arasında doğrudan müza-
kerelere ev sahipliği yaptık. 
Taraflarla yürüttüğümüz 
temaslar neticesinde Kara-
deniz Tahıl Girişimini hayata 
geçirdik. Son 3 yılda Rusya 
ve Ukrayna ile her seviye-
de doğrudan girişimlerde 
bulunduk. Tüm bu çabala-
rımızda her iki taraf içinde 
güvenilir bir ara bulucu ol-
maya, samimi olarak gayret 
gösterdik, somut neticeleri 
aldık" ifadelerini kullandı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ile 
Ukrayna Devlet Başkanı Ze-
lenskiy, basın mensuplarının 
sorularını yanıtladı.

Ukraynalı bir gazetecinin 
barış görüşmelerine vur-
gu yaparak, Ukrayna'nın 
egemenliği ve toprak bü-
tünlüğüne ilişkin sorusu 
üzerine Erdoğan, şu yanıtı 
verdi: "Ukrayna'nın toprak 

bütünlüğü, egemenliği bizler 
için çok çok önemli ve toprak 
bütünlüğüne, egemenliğine 
Türkiye'nin saygısını her 
yerde anlattık. Bütün ulusla-
rarası toplantılarda bu konu-
yu daima işledik, işlemeye 
devam ediyoruz. Bundan 
sonraki süreçte de özellikle 
Ukrayna'nın toprak bütünlü-

ğü bizim olmazsa olmazımız-
dır. Egemenliği aynı şekilde 
bizim olmazsa olmazımızdır. 
Temennimiz odur ki barışın 
kaybedeni olmaz. Dolayısıyla 
barışın bir an önce sağlan-
masını temin etmektir. Bu 
konuda değerli dostum, o da 
zaten barıştan yana oldu-
ğunu açık net olarak bizlere 

ifade ediyor. Temennim odur 
ki gerek Dışişleri Bakanımın 
muhatabıyla yaptığı görüş-
melerde gerek şahsımın 
Sayın Putin ile yaptığı görüş-
melerde bu barışla ilgili yol-
culuğu, yolu katederiz, temin 
ederiz ve bunun için adımları 
da atarız."

Türkiye'nin gelecek süreç-

te Rusya-Ukrayna barışına 
katkı için adım atıp atmaya-
cağına ilişkin bir soru üzerine 
Erdoğan, şöyle konuştu: "Adil 
bir barışın mümkün olması 
için şüphesiz ki güçlü olduğu-
nu bildiğimiz ülkelerin barış-
tan yana tavrını ortaya koy-
ması lazım. Az önce de ifade 
ettiğim gibi barışın kaybede-

ni olmaz. Şu anda tüm dünya 
Rusya-Ukrayna arasındaki 
bu savaşta artık barışı bek-
liyor. Bir an önce barış temin 
edilsin. Çünkü bunca esir var, 
bunun yanında bunca insan, 
yüz binlerce insan burada 
öldü, öldürüldü. 'Artık bu ölü-
me de son verilsin' deniyor. 
Şimdi bizler en yakın komşu-
ları olarak Türkiye biz, bir an 
önce barışın teminiyle alakalı 
gerek şahsım gerek 

Dışişleri Bakanım bizler 
muhataplarımızla bir an 
önce barışın temini için adım 
atalım istiyoruz. Tahıl Kori-
doru'nun kurulmasını iste-
yişimizin sebebi bu olmuştur 
ve tahıl koridorunda da iyi 
bir netice aldık ama maalesef 
devamını sağlayamadık. 30 
bin ton tahıl malum gönde-
rildi biz aracı olduk. Bundan 
sonraki süreçte de bunun 
devamını istiyoruz. Bu arada 
tabii ben huzurlarınızda Sa-
yın Zelenskiy'e bir teşekkürü 
ifade etmek istiyorum. O da 
Suriye'ye tahıl gönderme 
noktasında, bize gönder-
dikleri tahıl, biz de bu tahılı 
malum değirmenlerimiz-
de una çevirmek suretiyle 
Suriye'ye ulaştırdık, ulaştırı-
yoruz. Bu da tabii Suriye'deki 
yönetimi ciddi manada mutlu 
etti, memnun etti. Ben de 
huzurlarınızda Suriye halkı 
adına kendilerine teşekkür 
ediyorum. Çünkü böyle zor 
bir zamanda Suriye'nin böy-
le bir imkânı aracılığımızla 
özellikle de Ukrayna'dan elde 
etmiş olması bu da insani ve 
vicdani bir görevdir."

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, ziyaret kapsamında 

bulunduğu Japonya'nın başkenti 
Tokyo'da, 6 Şubat 2023'te Kahra-
manmaraş merkezli depremlerin 
ardından bölgeye gelen Japon afet 
yardım ekibi ile bir araya geldi. 
Depremler sonrasında bölgeye ilk 
olarak Japon afet yardım ekibinin 
geldiğini hatırlatarak şükranlarını 
sunan Kurtulmuş, Türk-Japon 
ilişkilerinin tarih boyunca olumlu 
seyretmesinde iki toplumun 
kültürel yakınlığının ve ortak 
değerlerine sahip olmasının yanı 
sıra acılarında da ortaklaşmasının 
yattığını söyledi. 

Japonya'nın da Türkiye'nin de 
felaketlerden uzak olması temen-
nisini dile getiren Kurtulmuş, "Çok 
fedakârca, insan üstü gayretlerle 
çalıştınız, çabaladınız ve Türk 

halkının zihninde unutulmaz bir 
yer edindiniz. Yaptığınız bu büyük 
hizmet unutulmayacaktır" diye 
konuştu. Deprem bölgesine giden 
Japon ekibin lideri, Japonya Dışişleri 
Bakanlığı Arşiv Bölümü Kıdemli 
Daire Başkanı Hideaki Yamamo-
to ise kabulü dolayısıyla TBMM 
Başkanı Kurtulmuş'a teşekkür 
ederek, birlikte olmaktan duyduğu 
memnuniyeti ifade etti.

Kahramanmaraş merkezli 
depremlerin duyulmasının hemen 
ardından bir ekip oluşturduk-
larını ve liderliğindeki 74 kişilik 
ekibin Kahramanmaraş'a gittiğini 
anlatan Yamamoto, Türkiye ve 
Japonya'nın sıkıntıya düştüklerin-
de karşılıklı birbirine destek olan 
iki millet olduğunu belirtti. TBMM 
Başkanı Kurtulmuş, ekiple sohbet 
ederek, teşekkür plaketi verdi.

Kurtulmuş'tan Japonya'ya 
DEPREM TEŞEKKÜRÜ
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Kahramanmaraş merkezli 
depremlerde yardıma gelen Japon arama kurtarma ekibine te-
şekkür ederek, "Çok fedakarca, insan üstü gayretlerle çalıştınız, 
çabaladınız ve Türk halkının zihninde unutulmaz bir yer edin-
diniz. Yaptığınız bu büyük hizmet unutulmayacaktır" dedi.

23 ŞUBAT KONGRESI ÖNEMLI YERE OTURACAK
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Kandemir, partisinin 8. Olağan Büyük Kongre-
si'ne ilişkin, "İnanıyoruz ki 23 Şubat kongresi, sadece Türk demokrasi hayatı için 
değil, aynı zamanda dünya siyasal hayatında da önemli bir yere oturacak" dedi.

CHP'de adaylık 
için imza 

süreci başladı

CHP'de ön seçimde yarışacak 
Cumhurbaşkanı aday adayları 

için imza süreci başladı. CHP Meclis 
Grup Yönetimi tarafından yürütülen 
süreç kapsamında milletvekilleri 
aday görmek istedikleri ismi hazır 

olan dilekçeye yazarak imzalıyor. Bu 
göre en az 20 milletvekilinin imzası 
ile aday olunabiliyor. 

Vekiller birden çok kişiye imza 
verebiliyor. Süreç kapsamında 
Samsun milletvekili Murat Çan, 

İmamoğlu için imza attığını söyledi. 
CHP'nin örgüt denetiminde ön 
seçimine katılma şartları 14 Şubat'ta 
açıklanmıştı. Aday başvurusu 17 
şubatta başladı ve 21 Şubat'a kadar 
devam edecek.

Zelenskiy'e, Türk şir-
ketlerinin savaşın yol 

açtığı tahribatın giderilmesi 
ve yeniden imar konusunda 
Ukrayna'ya destek vermeye 
istekli olduklarını aktardığını 
söyleyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Ukrayna'da barışın 
tesisi ile birlikte önümüzde-
ki dönemde ilişkilerimizin 
stratejik ortaklığımıza yaraşır 
düzeyde daha da üst seviyelere 
çıkacağına tüm samimiyetimle 
inanıyorum. Sözlerime son 
verirken Ukrayna'nın toprak 
bütünlüğü için özellikle müca-
dele veren Kırım Tatarı soydaş-
larımızın hakları konusunda 
değerli dostum Zelenskiy'nin 
attığı cesur adımları takdirle 
karşıladığım belirtmek istiyor, 
ilave adımların geleceğini de 
temenni ediyorum" değerlen-
dirmesinde bulundu.

İlişkilerimiz 
üst seviyelere 
çıkacak
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Bakan Kurum, İMKON'un bir sivil 
toplum kuruluşu olarak milletin 

refahına, Türkiye'nin kalkınmasına, 
dünyanın geleceğine hizmet ettiğini 
anlattı. İMKON gibi kuruluşların, gelecek 
dönemde, Gazze'nin, Halep'in ve Şam'ın 
yeniden ayağa kaldırılmasında da 
önemli bir rol oynayacağını dile getiren 
Kurum, "Zalimlerin ellerinde harabeye 
dönen bu Türk-İslam şehirlerinin o eski 
güzel günlerine dönmesine ve kardeşle-
rimizin mutluluğuna katkı sağlayacak-
lar" dedi. "Bugün böyle büyük hedefler 
ortaya koyması gerekirken, üretime 
ve istihdama katkı yapması gerekir-
ken, işi gücü bırakıp siyasete parmak 
sallayan kimi sivil toplum kuruluşlarını 
görüyoruz" diyen Kurum, devlet olarak, 
Türkiye'yi büyütmek için sivil toplum 
kuruluşlarıyla beraber olmaya devam 
edeceklerini vurguladı. 

Kurum, "TÜSİAD'ın tarihini biliyo-
ruz, daha önce yaptıklarını biliyoruz, 
alışkanlıklarını biliyoruz ama o dönem, 
çeyrek asır önce kapanmıştır. Bu nedenle 
de herkes çeyrek asır öncesinin güçsüz 
Türkiye'sine değil, bugünün büyük ve 
güçlü Türkiye'sine odaklanmalıdır" de-
ğerlendirmesinde bulundu. İMKON İnşaat 
Müteahhitleri Konfederasyonu Genel 
Başkanı Tahir Tellioğlu da Türkiye'nin 
deprem riski altında bulunduğunu, 
5 milyon çürük yapı stoğu olduğunu 
hatırlattı. Bu çürük yapı stoğunun milli 
güvenliği tehdit ettiğine dikkati çeken 
Tellioğlu, herkesin bu konuda sorumlulu-
ğu paylaşması gerektiğini belirtti.

TÜSİAD'IN 
TARIHINI 
BILIYORUZ

Milliyetçi Hareket Partisi 
Medya, İletişim ve Dijital 

Mecralardan Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı ve Kayseri 
Milletvekili İsmail Özdemir, Türk 
Devletleri Parlamentoları Dışiş-
leri Komisyonları Toplantısı'na 
katıldı. Sosyal medya hesabından 
toplantı hakkında değerlendir-
melerde bulundu.

"Türk Devletleri Parlamen-
toları Dışişleri Komisyonları 
Toplantısı’nda, kürsel ve bölgesel 
gelişmelerde yaşanan belir-

sizlikler sebebiyle kriz ve kaos 
sarmalının yükselerek devam 
ettiği gerçeğine dikkat çekerek, 
Türk Devletleri arasında; 1- Ortak 
ordu ve savunma, 2-Ortak pazar 
ve ticaret, 3-Ortak diaspora, 
kurulması konularında vakit 
kaybetmeden gerekli adımların 
atılması gerektiğini belirttik. 
Türk jeopolitiği gerçeğinden 
hareketle 21. Yüzyılı, Türk ve 
Türkiye Yüzyılı yapma hedefimi-
ze doğru kararlılıkla yol alacağız" 
ifadelerini kullandı.

Milliyetçi Hareket Partisi 
Kayseri Milletvekili Baki 

Ersoy, Plan ve Bütçe Komisyonu 
heyeti ile Avrupa Parlamentosu 
ve Polonya Cumhuriyeti Senato-
su tarafından ortaklaşa düzenle-
nen Avrupa Birliği’nde Ekonomik 
Koordinasyon ve Yönetişim 
Konulu Parlamentolararası Kon-
feransa katıldı. 

Ersoy, "Türkiye’den Heyetimiz 
adına tüm katılımcıları selamlı-
yorum. Sayın Draghi’ye raporu ve 
konuşması için teşekkür ediyo-
ruz. Dünyamız, salgın hastalıklar, 
savaşlar, terör tehdidi ve iklim 
krizi gibi çok yönlü sorunlarla 
mücadele etmektedir. Küresel ve 
bölgesel iş birlikleri her zaman-
kinden daha fazla önem kazan-
mıştır. Türkiye, Avrupa Birliği 
üyeliğine aday ve NATO üyesi 
bir ülkedir.  Avrupa Birliği'nin 5. 
büyük ticaret ortağı olarak re-
kabetçilik ve ticaret konularında 
Türkiye, stratejik bir konumdadır. 
Yıllardır güncellenmeyi bekleyen 
Türkiye ve Avrupa arasındaki 
Gümrük Birliği anlaşmasının bir 
an önce güncellenmesini bekle-
mekteyiz. Türk sanayisi, özellikle 
savunma sanayiinde yerlilik 
oranını %80’in üzerine çıkararak 
küresel pazarda güçlü bir aktör 
hâline gelmiştir. Türkiye Avrupa 

Birliği’ne yük değil, Avrupa Birli-
ği’nin yükünü alacak potansiyele 
ve güce sahip bir ülkedir" dedi.  
Baki Ersoy, şöyle devam etti: ‘’Bu-
nunla birlikte Türkiye, bölgesel 
istikrar ve küresel barış için de 
kritik bir rol üstlenmektedir. Uk-
rayna, Suriye ve Gazze’deki insani 
mücadelemiz, küresel barışa olan 
katkılarımızın somut örnekle-
ridir.  Türkiye, dünya genelinde 
en fazla insani yardım yapan 
ülke olarak sorumluluk almaya 
devam etmektedir.  Suriye’nin 
demokratik olarak yeniden inşa 
ve ihya sürecine hep birlikte 
katkı sunmalıyız. Aynı şekilde, 
Gazze’deki ateşkesin kalıcı hâle 
gelmesi için hep birlikte iş birliği 
içinde olmalıyız.‘’

"Biliyoruz ki, Gazze topra-
ğı emlak değildir. Gazzelilere 
aittir" diyen Ersoy, "İki devletli 
çözümden başka her yol bölgeyi 
daha büyük bir ateş topuna 
çevirecektir. Avrupa ve Türkiye 
arasında güçlü iş birliği, sadece 
bölgemiz için değil, küresel den-
geler açısından da büyük önem 
taşımaktadır. Teşekkür ederim" 
açıklamasını yaptı.

BAKİ ERSOY

T

FEDAKÂRLIĞIN ADI 

TBMM Başkan Vekili ve MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Celal Adan, "Liderimiz Devlet Bahçeli bey 
Siyasi hayatı baştan sona kadar; vatanperverliğin, 
inanmışlığın, adanmışlığın hikâyesidir. Dürüst poli-
tikanın, tavizsiz duruşun, memleket için fedakârlı-
ğın ete kemiğe bürünmüş hâlidir" dedi. 

DEVLET 
BAHCELi

BMM Genel Kurulu 
Celal Adan baş-

kanlığında toplandı. 
Geçtiğimiz hafta kalp 

operasyonu geçiren MHP lideri 
Bahçeli'ye geçmiş olsun dilek-
lerini ileten Adan yaptığı konuş-
mada şunları söyledi: "Şair 
Fazıl Hüsnü Dağlarca; “Milletler, 
büyük evlatlarıyla soluk alır” 
demiştir. Aziz Türk milletinin 
son yıllarında; bu ülke için nefes 
olan, can suyu olan, umut ışığı 
olan en kıymetli evlatlarından 
biri de hiç şüphesiz Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli Bey’dir. 

Liderimizin varlığı ve viz-
yonu; sadece ülkücü harekette 
değil, bütün Türkiye’nin dünün-
de ve bugününde silinmeyecek 
izler bırakmıştır. Yarınlarımız 
da onun ustalıklı ellerinde şe-
killenmekte, Türkiye Yüzyılı’nın 
ufuk çizgisi Liderimiz tarafın-
dan işaret edilmektedir. 

Siyasi hayatı baştan sona ka-
dar; vatanperverliğin, inanmış-
lığın, adanmışlığın hikâyesidir. 

Dürüst politikanın, tavizsiz 
duruşun, memleket için fe-
dakârlığın ete kemiğe bürün-
müş hâlidir. 

Millet menfaatini siyasi 
ikbalin önüne koyarak siyaset 
üretmenin mümkün olduğunu, 
politikanın çıkar dehlizlerine 
mahkûm edildiği bu çağda 
ortaya koyabilmiştir.  Tonyu-
kuklardan Nizamülmülklere 
uzanan bir devlet aklının, Gazi 
Alparslanlardan Gazi Mustafa 
Kemal’e uzanan bir feda anlayı-

şının; günümüzdeki sancaktarı 
olmuştur. Liderimizin hayat ma-
cerası; Çukurova’nın bereketli 
ve sıcak topraklarında başlayıp 
Ankara’ya taşınan, buradan 
memleket sathına yayılıp etkisi 
Türkistan coğrafyasının her bir 
karışına uzanan bir Türkmen 
şahlanışıdır.  Asya’nın bozkır-
larından Torosların zirvesine 
gölgesi uzanan bir ulu çınarın 
mirasçısı,  Yesevi’den Hacı 
Bektaşlara ulaşan bilgelik zin-
cirinin muhafızıdır.  Onun ismi, 
Suriye’deki yetim Türkmen ço-
cuktan, yıllar sonra Karabağ’a 
kavuşan beli bükük ihtiyara 
kadar; cümle mazlumların 
yüreğinde umuttur. Onun ismi; 
inandıkları için can veren bin-
lerce şehidin yücelttiği sancak-
tır.  Onun ismi; aşılmayan hisar, 
kurumayan pınar, sarsılmayan 
duvardır. 

Kısacası liderimiz; Milli-
yetçi Hareket Partisi’nin ve 
onun kurumsal kimliğin-
de Türk milliyetçiliğinin 
mücessem ve müşah-
has hâlidir.  Gelecek 
vizyonu; milli şuur 
ve şiarı şekil-
lendiren pusula, 
istikametimizi 
belirleyen harita-
dır.  Hayır duamız, 
kutlu davamız  
ve vatan sevda-
mız ile daima 
Liderimiz 
Sayın Devlet 
Bahçeli 
Bey’in 
emrinde 
ve ya-
nında 
olaca-
ğız."

Türk Devletleri 
arasında 
'ORTAKLIK' 
VURGUSU 

Ersoy'dan 
AP'de tarihi 

konuşma

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, "Türk 
Devletleri arasında; ortak ordu ve savunma, ortak 
pazar ve ticaret, ortak diaspora kurulması konularında 
vakit kaybetmeden gerekli adımların atılmalıdır" dedi.

CELAL ADAN
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ORTA GELIRLI AILELERE KONUT MÜJDESI
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, yeni bir emlak konut kampanyasının müjdesini vererek, "Nasıl dar gelirli 
vatandaşlarımıza uygun ödeme imkânlarıyla konut sunuyorsak, bu kampanyada da Emlak Konut projelerini diğer gelir gruplarındaki 
vatandaşlarımıza, uygun vade oranlarıyla, gerek düşük peşinat, gerek peşinatsız kazançlı bir yatırım imkânı olarak sunuyoruz" dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, İnşaat Müteahhitleri 
Konfederasyonunca (İMKON) 
bir otelde düzenlenen "Tür-
kiye İnşaat Sektörü Çalışta-
yı"nda yaptığı konuşmada, 
dünyanın derin bir dönü-
şümün eşiğinde olduğunu 
belirtti.Küresel yapı sektörü-
nün de büyük bir değişimden 
geçtiğini, bu değişim sürecin-
de Çin'den sonra ikinci sırada 
yer alan Türk müteahhitlik 
sektörünün, çağı yakala-
yan çözümleriyle her yerde 
farkını göstermeye devam 
ettiğini dile getiren Kurum, 
"Bundan tam yarım asır önce, 
Libya'ya yurt dışı pazarına 
açıldık ve bugüne kadar tam 
137 ülkede, toplam değeri 534 
milyar doları aşan 12 bin 461 
projeye imza attık. 2024'te 
yurt dışında 28,6 milyar dolar 
tutarında 316 projeyi üst-
lendik ve yüzde 9,2 büyüme 
başarısı gerçekleştirdik" diye 
konuştu.

Tecrübeye göre iş
Kurum, bu yıl da müteah-

hitlerin bu büyüme trendini 
sürdüreceğini ve yeni rekor-
lara imza atacacağını gördü-
ğünü ifade etti. Müteahhitlik 
sektörünün çok daha güçlü 
olmasını, yetkin insanlardan 
oluşmasını, yeni teknolojileri 
takip etmesini ve bu gayret-

lerle küresel rekabet gücünü 
yükseltmesini istediklerini 
anlatan Kurum, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

"Bu çerçevede de Bakan-
lık olarak çok çeşitli adımlar 
atıyoruz. Müteahhitlerimizin 
mali yeterlilik kriterlerini 
yüzde 50 oranında artırdık, 
ekonomik güçlerine uygun 
projeleri almalarını sağla-
maya gayret gösterdik. Yeni 
müteahhitlerin üstlenebile-
ceği iş büyüklüğünde yüzde 
15'lik bir azaltmaya gittik, 
'tecrübeye göre iş' anlayışını 
benimsedik. Müteahhitle-
rimizin iklim değişikliğine 
uyumlu projeler yapması da 
en büyük arzumuz."

Bakan Kurum, kentsel 
dönüşümü bir "milli güvenlik 
meselesi" olarak gördükle-
rini belirtti. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın, 
2012'de, "Türkiye'nin her 
yerinde kentsel dönüşüm" 
anlayışıyla seferberlik ilan 
ettiğini hatırlatan Kurum, "O 
günden sonra tam 3,7 milyon 
ev ve iş yerimizi başarıyla 
dönüştürdük. Bir taraftan 
kentsel dönüşümle milyon-
larca insanımızın can güven-
liğini sağlarken bir taraftan 
da vatandaşımızın TOKİ ile 
uygun şartlarda ev sahibi 
olmasını sağladık" ifadesini 
kullandı. Gerek sosyal konut 
projeleri gerek yeni konut 

kampanyalarıyla sektördeki 
büyümeyi ve istihdamı güç-
lendirdiklerini aktaran Ku-
rum, tüm illerde 1 milyon 481 
bin sosyal konut inşa ettikle-
rini, deprem konutları dışında 
devam eden 312 bin sosyal 
konutun yapımına hızla 
devam ettiklerini dile getirdi. 
Yeni sosyal konut kampan-
yasını 81 ilde, bu yıl sonunda 
başlatacaklarını kaydeden 
Kurum, şöyle devam etti: 

Kazançlı bir yatırım
"Bu çalışmalar biter bitmez 

dar gelirli vatandaşlarımızı 
ev sahibi yapacak olan proje 
için adımımızı atmış olacağız. 
Bu kapsamda yıl sonu itiba-

rıyla milletimize bu imkânı 
sunmuş olacağız. Bu kam-
panyamızla beraber sektörün 
hareketliliğini artıracak bir 
diğer kampanyayı da Emlak 
Konutumuzla başlatıyoruz. 
Nasıl dar gelirli vatandaşla-
rımıza uygun ödeme imkan-
larıyla konut sunuyorsak, bu 
kampanyada da Emlak Konut 
projelerini diğer gelir grup-
larındaki vatandaşlarımıza, 
uygun vade oranlarıyla, gerek 
düşük peşinat, gerek peşi-
natsız kazançlı bir yatırım 
imkânı olarak sunuyoruz. 
Yarın başlayacak kampan-
yamızın tüm detaylarını bu 
hafta içinde Emlak Konut'u-
muz duyuracak."
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ABD'li Delta Havayolları-
na ait yolcu uçağının acil 

iniş sırasında takla atarak ters 
döndüğü kazadan yeni detaylar 
ortaya çıktı. Kanada'nın Ontario 
eyaletindeki bir havalimanında 
ABD'li Delta Havayollarına ait 
yolcu uçağının iniş sırasında 
kaza yaptığı bildirildi. Minne-
apolis-Saint Paul Uluslararası 
Havalimanı’ndan76 yolcu ve 4 
mürettebat olmak üzere toplam 
80 kişi ile havalanan uçak, acil 
iniş sırasında takla atarak ters 
döndü. Yetkililer, kazada 18 
kişinin yaralandığını açıkladı. 

Yolcular ve mürettebat kaza 
sonrası uçaktan tahliye edilir-
ken, iniş takımları yanan uçağa 
müdahale edildiği belirtildi. 
Tüm yolcuların ve mürettebatın 
sağ salim kurtarıldığı duyu-
ruldu.  Yolculardan biri, uçağın 
içinden çıkarılmadan önce 
kendisini baş aşağı bir şekilde, 
emniyet kemeriyle koltuğuna 
bağlanmış hâlde kaydetmeyi 
bile başardı. Ashley Zook isimli 
yolcu "Uçağım kaza yaptı şu an 
baş aşağı duruyorum. Hepimiz 
bir yarasa gibi baş aşağı asılı 
kaldık" ifadelerini kullandı.

Almanya'nın öncü-
lüğünde yürütülen 

Avrupa çapında etkili 
bir füze savunma 
sistemi oluşturmayı 
amaçlayan Avrupa 
Gökyüzü Kalkanı 
Girişimi'ne Türkiye'nin 
katılacağı iddiası Miçota-
kis’i korkuttu. Yunan basını, 
"Tamamen AB menşeili bir 
füze savunma sisteminin içine 
yerleştirilmiş Türk varlığı, Yu-
nanistan ve G. Kıbrıs için risk-

tir” ifadelerini kullandı. 
Türkiye'nin AB'nin her 

türlü savunma pla-
nının derinliklerine 
nüfuz edeceğini be-
lirten Yunan basını, 

"Her şekilde Yuna-
nistan ve Güney Kıbrıs'ı 

savunmasız bırakacaklardır. 
Almanya, İngiltere ve Fransa 
Yunanistan'ı göz ardı ederek, 
Türkiye'yi değerli ve gerekli 
bir ortak olarak görüyorlar" 
ifadelerini kullandı.

19 şubat 2025
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Kuzey Kore, ABD’nin nükleer silahlardan arındırma 
hedefini kesin bir dille reddetti. Pyongyang yönetimi, 
"Bu hedef imkânsız ve uygulanamaz" diyerek, nükleer 
gücünü geliştirmeye devam edeceğini vurguladı. Açıkla-
mada, "ABD ve müttefiklerinden gelen tehditlere karşı 
tüm gücümüzü kullanacağız. ABD, Japonya ve G. Kore 

çevresinde çatışma ihtimalini kışkırtan aptalca eylem-
lerinden endişe duyuyoruz " ifadeleri dikkat çekti.

Editör: FERRUH YENIGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

KUZEY KORE, TRUMP’A
RESMEN ‘REST’ ÇEKTİ

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

BD Başkanı 
Trump’ın Ukray-

na’ya yönelik 500 
milyar dolarlık ‘geri 

ödeme’ talebi, sıradan bir mali 
düzenlemenin ötesine geçiyor. 
ABD’nin Ukrayna’nın kritik 
mineralleri üzerindeki kont-
rolü ile sınırlı kalmayan bu 
plan, limanlardan altyapıya, 
petrol ve doğal gazdan ülkenin 
daha geniş kaynak taba-
nına kadar hemen her şeyi 
kapsıyor. ABD'de dünyadaki 
savaşları bitirmeyi vadederek 
seçimi kazanan Başkan Do-
nald Trump, vaatlerini yerine 

getirmek için kolları sıvadı. 
Gazze'deki ateşkes Trump 
göreve gelmeden sağlansa da 
'Gazze'ye çökme planı' tüm 
dünyanın tepkisine neden 
oldu. Gazze'de sadece İsrail'i 
memnun eden bir planla sah-
neyen çıkan Trump, Ukrayna 
için de hayal kırıklığı oldu.

Madenlerin yarısı 
ABD’ye devredilecek
Rusya ile ilk temasın kuran, 

Vladimir Putin ile telefonda 
görüşen Trump, Ukrayna ve 
Avrupa'yı masaya almadan 
barışı sağlamaya odaklandı. 

Tüm Avrupa'yı ayağa kaldıran 
bu girişime bir de Ukrayna'nın 
tüm doğal kaynaklarına talip 
olan anlaşma eklendi. İngiltere 
medyası bu kapsamda Trump'ın 
Ukrayna Devlet Başkanı Vla-
dimir Zelenskiy’e gönderdiği 
ülkenin tüm madenlerinin 
yarısını ABD'ye devretmeyi 
öngören anlaşmaya ulaştı. Ser-
vis edilen anlaşmanın metnine 
göre Ukrayna'daki tüm ma-
denlerin yarısı ABD'ye devredi-
lecek. Plana göre Ukrayna'nın 
doğal kaynaklarından elde 
edilen gelirlerin yüzde 50'sini 
ve gelecekte üçüncü taraflara 

verilecek yeni ruhsatlardan 
elde edilecek finansal değerin 
yüzde 50'sini alacak. Ayrıca 
ABD, bu gelirler üzerinde "rehin 
hakkına" sahip olacak.

Trump'ın talebi madenlerle 
sınırlı değil. Aynı zamanda tüm 
limanlar, altyapı, doğal gaz 
ve petrol işletmeleri de talep 
ediliyor. Bunun yanında Uk-
rayna'nın yeniden inşasında da 
ABD görev alacak. Söz konusu 
anlaşmaya göre ABD'nin bu 
anlaşmanın sağlanması duru-
munda 500 milyar dolarlık bir 
kazanç elde etmesi bekleniyor. 
Batı medyasında gündem olan 

anlaşma metni için Ukray-
na'nın modern dünyanın ilk 
sömürge ülkesi olduğu yorum-
ları yapılıyor.

Ancak, Münih Güvenlik Kon-
feransı için gittiği Almanya’da 
konuşan Zelenskiy, ABD’nin 
Ukrayna’daki nadir toprak mi-
nerallerine erişmesini sağlaya-
cak anlaşmayı imzalamamaları 
yönünde bakanlarına talimat 
verdiğini söyledi. Zelenskiy 
“Bakanların ilgili anlaşmayı 
imzalamasına izin vermedim 
çünkü bence bu anlaşma bizi ve 
çıkarlarımızı korumaya yönelik 
değil” dedi.

A

ABD ve Rus heyetleri, Ri-
yad’da ikili ilişkileri normal-
leştirmeyi ve Ukrayna'daki 
savaşı sonlandırmayı he-
deflerken, Kremlin sözcüsü 
Dmitry Peskov, Putin'in ge-
rekirse Zelenskiy ile görüş-
meye hazır olduğunu açıkla-
dı. Peskov, “Putin, gerekirse 
Zelenskiy ile müzakere 
etmeye hazır olacağını ancak 
Zelenskiy’nin meşruiyetinin 
sorgulanabilir olduğu gerçeği 
göz önüne alındığında, an-
laşmaların hukuki temelinin 
tartışılması gerektiğini söy-
ledi” ifadelerini kullandı.

Rusya ve Ukrayna 
ne istiyor?
Rusya'nın 2022'de 

Ukrayna'ya yönelik 
başlattığı savaşta 
ateşkesin ve barışın 
sağlanması için önce 
Belarus'ta ardın-
dan Türkiye'de 

Rus ve Ukraynalı heyetler 
müzakereler yaptı. İstanbul 
müzakerelerinde, taraflar bir 
anlaşma taslağı metni üze-
rinde mutabakata ulaşsa da 
bir sonuç alınamadı ve çatış-
malar devam etti. Ukrayna 
ile yapılacak müzakerelerde 
İstanbul'da yapılan bu mü-
zakerelerden çıkan metnin 
prensip olarak temel alınma-

sını isteyen Rus tarafı, daha 
sonra sahadaki "yeni ger-
çeklikler" olarak adlandırdığı 
yasa dışı ilhak ettiği bölgeleri 
de şartları arasına koydu. 
Putin, geçen yıl haziran ayın-
da Rus diplomatlarla yaptığı 
toplantıda Moskova'nın Kiev 
ile müzakere ve barış şartla-
rını açık ve net bir şekilde ilan 
etti. Buna göre, çatışmaların 

dondurulmasını değil 
nihai olarak sonlanması 

niyetini vurgulayan 
Moskova, yasa dışı 

ilhak ettiği Donetsk, 
Luhansk, Zaporij-
ya ve Herson'un 
idari sınırlarından 
Ukrayna askerle-
rinin çekilmesini 
Kiev ile 

müzakerelere 
başlamak 
için  
şart  
koşuyor.

UKRAYNA’YI ‘SÖMÜRGE’       
GRÖNLAND ADASI, PANAMA KANALI VE GAZZE’DEN SONRA, ŞIMDI DE KIEV’IN  MADENLERINE GÖZ DIKTI

ABD’nin, Ukrayna'nın madenlerinin yarısını talep ettiği anlaşma sızdırıldı. Trump'ın, 
Zelenskiy’e gönderdiği ve ülke madenlerinin yarısını talep ettiği anlaşma veto yedi. 

Zelenskiy, “Bu anlaşma bizi çıkarlarımızı korumaya yönelik değil” dedi.

4,5 SAATLIK 
KRITIK RIYAD 

TOPLANTISINDA
ABD ILE RUSYA

HEYETLERI ANLAŞTI
ABD ve Rus heyetleri, ikili ilişkileri 

normalleştirme ve Ukrayna'daki savaşı 
sonlandırma hedefiyle Suudi Ara-

bistan’ın başkenti Riyad’da bir araya 
geldi. 4,5 saat süren toplantıdan sonra 

bir açıklama yapan Kremlin Dış Poli-
tika Danışmanı Uşakov, “Görüşmeler 
ilerleyen zamanda devam edecek. İki 
ülke heyetleri arasında yakın çalışma-

lar yapılması gerekiyor" dedi. 
ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio 

da, Rusya-Ukrayna savaşını sona erdi-
recek barış müzakerelerini yürütmek 
ve ekonomik işbirliğini teşvik etmek 

için üst düzey ekip oluşturma konu-
sunda Rus heyetiyle anlaştıklarını 
duyurdu. Rubio, iki heyetin elçilik 
personelinin yeniden işe alınması 
konusunda anlaştığını da kaydetti.

Rubio, Ukrayna'da barışı sağla-
yacak müzakereler için Rus tarafıyla 
iletişim kanallarının açık olmasının 
önemine işaret ederek, bunun için 
normal şekilde işleyen diplomatik 

misyonlara sahip olunması gerekti-
ğinin altını çizdi.

Kurulması planlanan üst düzey eki-
bin diğer bir misyonunun da savaşın 
nasıl sona ereceğine dair çerçeveyi 
belirlemek için taraflarla etkileşime 

geçmek olduğunu aktaran Rubio, "Bu 
kapsamda, Ukrayna, Avrupa'daki or-
taklarımız ve diğer ülkelerle istişare-

lerde bulunulacak." dedi.
Rubio, savaşı sona erdirebilmek için 

tüm tarafların taviz vermesi gerektiği-
ni kaydederek, müzakerelere Avru-
pa'nın da dahil olacağını ifade etti.

ZELENSKIY ILE 
GÖRÜŞMEYE HAZIRIM

Kremlin Sözcüsü Peskov, “Putin, gerekirse Zelenski ile mü-
zakere etmeye hazır olacağını ancak anlaşmaların hukuki 

temelinin tartışılması gerektiğini söyledi” ifadesini kullandı.

ABD VE RUSYA MASAYA 

OTURDU, GÜNDEME 

BOMBA  GIBI DÜŞEN 

MESAJ PUTIN'DEN GELDI!

YAPMA PLANI



BU ÂLEMDEN BİR  
KÂHTALI MIÇE GEÇTİ...

Türk Halk Müziği sanatçısı, 
şahsen de tanıdığım, bölgemiz 
insanı Sevgili Kahtalı Mıçe’nin 
vefat ettiğine dair depremden 

bu yana çokça asparagas haber çık-
mıştı. Son habere de açıkçası böyle 
yaklaştım ve pek de üzerinde dur-
madım, ta ki Milliyetçi Hareket Partisi 
Lideri Dr. Devlet Bahçeli Beyefendi’nin 
sosyal medya platformlarındaki me-
sajlarını görene kadar… Bahçeli’nin 
yayınladıkları mesaj şu şekildeydi: 
“Türk Halk Müziğinin güçlü sesi, eser-
leriyle ve seslenişiyle milletimizin 
gönül tellerini titreten, aynı zamanda 
Adıyaman’ın yetiştirdiği mümtaz ve 
müstesna sanatçılarımızın önde ge-
len isimlerinden birisi olan Mustafa 
Aslan’ın, namıdiğer Kâhtalı Mıçe’nin 
vefatından büyük bir üzüntü duydum. 
Merhum sanatçımız Kâhtalı Mıçe’ye 
Cenab-ı Allah’tan rahmetler niyaz 
ediyor; kederli ailesine, sevenlerine, 
bilhassa Adıyamanlı kardeşlerime 
sabır ve başsağlığı dileklerimi iletiyo-
rum. Rabbim Cennetiyle buluştursun, 
merhamet ve gufranıyla muamele 
etsin inşallah.” Mesajı okudum artık 
yapacak bir şey de yoktu, hatırasını 
yaşatacak ve dualarla her daim anma-
ya devam edecektik.

Bildiğiniz gibi Kahtalı Mıçe, 
Türk Halk Müziği ve arabesk 
türünde eserleriyle tanınan önemli 
sanatçılarımızdan birisidir. Belki de 
Diyarbakırlı olmam hasebiyle ta-
nıştıktan sonra karşılıklı olarak çok 
iyi anlaştık. Yüz yüze toplamda beş 
kez görüşsek de hem telefon hem de 
kalpten kalbe görülmeyen yol vesilesi 
ile irtibatımız kopmadı. Resmi ola-
rak 1953 yılında Adıyaman’ın Kahta 
ilçesinde doğduğu görülen sanatçı, 
söylediğine göre 1951 doğumluydu. 
Ya Mıçe Baba bu nasıl oldu dediğimde 
“Ya Cemo gardaş 1951’de yazın doğ-
muşuz yine sen şükret iki sene sonra 
kaydetmişler” deyip gülmüştü. (Bizim 
Güneydoğu’da samimiyet doğduğunda 
Mustafa Mıçe, Cemil Cemo olur.) 

Kahtalı, geleneksel halk müziği 
ile modern arabeski harmanlayarak 
geniş bir dinleyici kitlesine ulaştı. 
Yıllar içinde halkın sevgisini kazanan 
sanatçı, özellikle “La Ne Hoştu Eski-
den”, “Komşu Naile”, “Siz Gidin Biz 
Geloğ” ve “Felek Sen Ne Feleksen” gibi 
eserleriyle hafızalara kazındı. Anadolu 
insanının duygularını derin bir içten-
likle ifade eden eserleri, onun müzikal 
kimliğinin en belirgin özelliği oldu.

Kahtalı Mıçe’nin bağlama eşliğinde 
söylediği türküler, Anadolu’nun acıla-
rını, sevinçlerini ve gündelik hayatını 
yansıttı. Şarkılarındaki duygusal de-
rinlik onun halk nezdinde samimi ve 

içten bir sanatçı olarak algılanmasını 
sağladı. Kendine özgü yorumu ve sesi, 
halk müziği severler tarafından büyük 
beğeni ile karşılandı.

Sanatçının eserlerinde müzikten 
daha çok sözler oldukça önemli bir 
yer tutar diyebiliriz. Şarkılarında aşk, 
ayrılık, hasret, gurbet ve hüzün te-
maları öne çıkarken, bazı eserlerinde 
toplumsal konulara da değinmiştir. 
Özellikle köyden kente göç eden in-
sanlara dair temalar işleyen şarkıları, 
Anadolu insanının duygularını en yalın 
haliyle yansıtmıştır.

Kahtalı Mıçe, özellikle 1980’ler ve 
1990’larda büyük bir popülarite ka-
zanmıştır. Hem şehirde hem de kırsal 
kesimde geniş bir dinleyici kitlesine 
hitap eden sanatçı, düğünlerden yerel 
festivallere kadar birçok etkinlikte 
sahne almıştır. Halkın içinden gelen 
samimi duruşu ve doğallığı, onun bu 
denli sevilmesinin başlıca nedenle-
rinden biri olmuştur. Kimi albümleri 
Tarkan’ın, İbrahim Tatlıses’in satış 
rakamlarını sollamıştır.

Sanatçı, sadece Türkiye’nin dört bir 
yanında dinlenmekle kalmamış, aynı 
zamanda yurtdışındaki gurbetçiler 
arasında da büyük bir hayran kitlesi 
edinmiştir. Avrupa’da yaşayan Türk-
ler, onun şarkılarında memleket has-
retini bulmuş ve bu eserleri dinleyerek 
anavatanlarına olan bağlılıklarını 
sürdürmüştür.

Kahtalı Mıçe’nin müzik anlayışı, 
günümüzde de pek çok sanatçı 
tarafından referans alınmaktadır. 
Onun etkileyici sesi ve sade ama 
duygusal sözleri, müzik dünyasında 
kalıcı bir iz bırakmıştır. Kahtalı Mıçe, 
sadece bir müzisyen olarak değil, aynı 
zamanda halk kültürünü yaşatan ve 
temsil eden bir figür olarak da de-
ğerlendirilmelidir. Zira onun şarkıları, 
özellikle göç eden Anadolu insanının 
duygularını ve yaşadığı zorlukları an-
latan eserler olarak ön plana çıkmıştır. 
Onun şarkıları, düğünlerde, eğlence-
lerde, yolculuklarda ve hatta hüzünlü 
anlarda bile insanlara eşlik etmeye 
devam edecektir. Ayrıca sanatçının 
halk kültürüyle olan bağı, onun sadece 
bir müzisyen değil, bir kültürel simge 
olarak görülmesine de neden olmuş-

tur. Yıllar içinde birçok sanatçı onun 
şarkılarını yorumlamış ve repertuarı-
na almıştır. Özellikle yerel halk müziği 
icracıları ve sokak müzisyenleri onun 
şarkılarını seslendirmeye devam et-
mektedir.

Günümüzde Kahtalı Mıçe’nin eser-
leri hala büyük bir ilgiyle görmektedir. 
Sanatçının şarkıları dijital platformlar-
da milyonlarca kez dinlenmiş, sosyal 
medya sayesinde genç nesil de onun 
müziğini keşfetme fırsatı bulmuştur. 
Eski kayıtları hala düğünlerde, radyo 
programlarında ve müzik listelerin-
de kendine yer bulmaktadır. Ayrıca, 
popüler kültür içerisinde de Kahtalı 
Mıçe’nin şarkılarına sık sık atıfta 
bulunulmaktadır. Mizahi içeriklerde, 
dizilerde ve filmlerde onun eserlerine 
gönderme yapılması, sanatçının popü-
ler kültür içindeki yerini korumasına 
yardımcı olmuştur.

Deprem Rahmetli Mustafa Ağabey’i 
çok derinden etkilemişti çünkü Adıya-
man’da yaşayan 25 akrabasını kaybet-
ti. Başsağlığı için görüştüğümüzde; “Ne 
diyem ki Cemo Can, ölmedim amma 
yaşadığıma da sevinemiyim ki.”

Kendisiyle ilgili trajikomik bir anımı 
anlatarak yazıyı toparlayayım. Yıl 2010 
ya da 2011 tez araştırması için İstan-
bul’dayım. Taksim’de bir grup eylem 
yapıyor, kameralar filan orada bir ba-
kalım dedim arkadaşlara, neyin nesi 
bu eylem diye, Japon Yeni ile borçlanan 
ve mağduriyet yaşayan insanlar eylem 
yapıyormuş. Baktım bizim Mustafa 
Ağabey de orada dedim Mıçe Ağabey 
senin ne işin var Japon Yeni ile “Yav 
Cemo Baba faizden haramdan gaçah 
dedik ha bu cücük gözlülerin para bizi 
yerle bir etti, heç sorma gitsin.”

Sonuç olarak Kahtalı Mıçe, geçmiş-
ten bugüne uzanan müzik yolculu-
ğuyla Türk müziğinin unutulmaz isim-
lerinden biri olmaya devam edecektir. 
Kendisi 12 Eylül dönemi hapis de yat-
mıştır fakat hep devlet hakkında yapı-
cı görüş bildirmiş, hep barış temennisi 
olmuştur. Devletimiz ve milletimiz ile 
alakalı bir defa bile kötü konuştuğunu 
duymadım. Allah rahmet eylesin, dev-
ri daim, mekânı cennet olsun.

(Bir not ve teşekkür: Mıçe Ağabey 
Antalya’da tedavi görürken hemşerisi 
Ramazan Aslan’ın otelinde kaldığını 
ve burada kendisini evinde gibi his-
settiğini söylemişti. Kendisi de Kahtalı 
olan maddi imkansızlıklar nedeniyle 
ilkokula giderken otelde müşterilerin 
valizini taşıyarak ailesine yardım eden 
Aslan, bugün kendisine ait beş otelde 
binin üzerinde personel istihdam edi-
yor. Kahtalı Mıçe’ye gösterdiği vefa, ilgi 
ve alaka için kendi adıma Ramazan 
Aslan’a çok teşekkür ediyorum.)

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK
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İsrail basını, İsrail Savunma Ba-
kanı Yisrael Katz'ın, Gazze'deki 
Filistinlileri yerinden etmek 
için özel bir yönetim birimi 
kurma kararı aldığını yazdı. 
Söz konusu yönetimde İsrail 
güvenlik teşkilatı organları ve 
diğer bakanlıklardan temsilci-
lerin yer alacağı bilgisi verildi. 
Planın, "Gazze'de yaşayan ve 
gönüllü olarak üçüncü bir ülke-
ye göç etmek isteyen herkese, 
deniz, hava ve kara yoluyla özel 
çıkış düzenlemeleri de dâhil 
geniş kapsamlı yardımları içer-
diği" kaydedildi. ABD Başkanı 
Donald Trump, 4 Şubat’ta Be-

yaz Saray'da kabul ettiği İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanya-
hu ile düzenlenen ortak basın 
toplantısında, ABD'nin Gazze 
Şeridi'ni devralacağını söyle-
mişti. Gazze'nin artık tama-
men bir yıkım alanı olduğunu 
kaydeden Trump, Gazze'deki 
Filistinlilerin başta Mısır ve 
Ürdün olmak üzere komşu 
ülkelerde inşa edilecek yeni 
yerleşim yerlerine gitmelerinin 
çok daha iyi olacağını savun-
muştu. Trump, Filistinlilerin 
Gazze'den ayrılmaktan başka 
seçeneklerinin olmadığını da 
iddia etmişti.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: BURCU ÖZKAYA
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Bir skandal adım daha:
İsrail gözünü kararttı

Tel Aviv yönetimi, 
Filistinlileri 

Gazze'de yerinden 
etmek için özel 

bir yönetim birimi 
kuracak. Plana 

göre, Gazze'den 
gönüllü olarak 

üçüncü bir ülkeye 
gitmek isteyenlere 

kolaylık 
sağlanacak.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2175148

T.C. GEYVE (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
Örnek No:55*
2024/44 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/44 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Geyve İlçesi Suçatı Mah. 106 ada 1 

parselde kayıtlı 3.251,44 m² yüzölçümlü ana taşınmaz niteliği 
tarla olan gayrimenkul meskun mahal dışında, kadastral 
yola cephesi bulunmamakta olup ulaşım orman yolu ile 
sağlanmakta, geometrik olarak şekilsiz, topografik olarak %5-
10 eğimli bir yapıya sahip, hali hazırda boş vaziyettedir.

İmar Durumu : Kırsal yerleşim alanı dışındadır.
Kıymeti : 1.300.576,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 10:48

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 10:48

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 10:48

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/04/2025 - 10:48

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Geyve İlçesi Suçatı Mah. 116 ada 

9 parselde kayıtlı 2.503,36 m² yüzölçümlü ana taşınmaz 
niteliği tarla olan gayrimenkul meskun mahalle yakın, 
kuzeybatı yönünden kadastral stabilize yola 73 metre cephesi 
bulunmakta, geometrik olarak şekilsiz, topografik olarak %5-10 
eğimli bir yapıya sahip, hali hazırda sürülü ve boş vaziyettedir.

İmar Durumu : Kırsal yerleşim alanı dışındadır.
Kıymeti : 2.378.192,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 11:49

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 11:49

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 11:49

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/04/2025 - 11:49

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Geyve İlçesi Suçatı Mah. 116 ada 15 

parselde kayıtlı 1.062,80 m² yüzölçümlü ana taşınmaz niteliği 
tarla olan gayrimenkul meskun mahal içinde, güneydoğu 
yönünden kadastral yola 3 metre cephesi bulunmakta, 
geometrik olarak şekilsiz, topografik olarak %3-5 eğimli bir 
yapıya sahip, hali hazırda sürülü ve boş vaziyettedir.

İmar Durumu : 289,00m²si kırsal yerleşim sınırları içinde 
kalmakta

Kıymeti : 1.275.360,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 
Diğer : 2009/2 Kadastro Mahkemesi. Takyidatında olduğu 

gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 13:42

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 13:42

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 13:42

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/04/2025 - 13:42

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Geyve İlçesi Suçatı Mah. 117 ada 

11 parselde kayıtlı 5.015,59 m² yüzölçümlü ana taşınmaz 
niteliği kerpiç ev ve tarla olan gayrimenkul meskun mahal 
içinde, kuzeybatı yönünden kadastral asfalt yola 21 metre 
cephesi bulunmakta, geometrik olarak şekilsiz, topografik 
olarak %25+ eğimli bir yapıya sahip, hali hazırda üzerinde bir 
adetbodrum üzeri tek katlı mesken bina ile ile bir adet elma, 
erik, ceviz vb. muhtelif meyve ağaçları bulunmakta, tarımsal 
amaçlı kullanılmamaktadır. Taşınmaz elektrik, su vb. kamu 
hizmetlerinden yararlanmaktadır.

İmar Durumu : Kırsal yerleşim sınırları içinde kalmakta
Kıymeti : 5.241.590,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 
Diğer : 2009/2 Kadastro Mahkemesi. Takyidatında olduğu 

gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/03/2025 - 10:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 10:08

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 10:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 10:08

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Geyve İlçesi Suçatı Mah. 118 ada 9 

parselde kayıtlı 1.727,98 m² yüzölçümlü ana taşınmaz niteliği 
tarla olan gayrimenkul meskun mahal içinde, batı yönünden 
kadastral toprak yola 27 metre cephesi bulunmakta, geometrik 
olarak dikdörtgen, topografik olarak %35+ üzeri eğimli bir 
yapıya sahip, hali hazırda boş vaziyettedir.

İmar Durumu : Kırsal yerleşim sınırları içinde kalmakta
Kıymeti : 1.382.384,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : 2009/2 Kadastro Mahkemesi. 

Takyidatında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/03/2025 - 11:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 11:09

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 11:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 11:09

6 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Geyve İlçesi Suçatı Mah. 123 ada 3 

parselde kayıtlı 10.943,31 m² yüzölçümlü ana taşınmaz niteliği 
tarla olan gayrimenkul meskun mahal dışında, kadastral yola 
cephesi bulunmamakta olup ulaşım tarla yolu ile sağlanmakta, 
geometrik olarak şekilsiz, topografik olarak %10-20 eğimli bir 
yapıya sahip, hali hazırda bir kısmı boş vaziyette olup bir kısmı 
üzerinde çalı formatında yabani ağaçlar ile yaklaşık 1/4 kısmı 
üzerinde yetişkin, verim çağında fındık ağaçları bulunmaktadır.

İmar Durumu : Kırsal yerleşim alanı dışındadır.
Kıymeti : 5.194.489,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 
Diğer : 2009/2 Kadastro Mahkemesi. Takyidatında olduğu 

gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/03/2025 - 14:46

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 14:46

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 14:46

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 14:46

17/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Adı açıklanmayan bir İsrail as-
keri, Gazze'de 80 yaşındaki bir 
adamı canlı kalkan olarak kul-
landıklarını itiraf etti. Gazze'nin 
kuzeyinde yer alan Zeytun böl-
gesindeki olayda 80 yaşındaki 
Filistinli bir adam ve eşinin İsrail 
askerlerince evlerinde bulundu-
ğu ifade edildi. İsrail askerle-
rinin bastonla yürüyen adamı 
boynuna patlayıcı bağlayarak 
canlı kalkan olarak kullandığı 
ve kaçması hâlinde boynundaki 

patlayıcıyı infilak ettirmekle 
tehdit ettiği kaydedildi.
Yürümekte dahi zorlanan yaşlı 
adamın bölgedeki evlerde bubi 
tuzağı veya direniş gruplarından 
birilerinin olup olmadığını kont-
rol için İsrail askerlerince önden 
binalara gönderildiği aktarıldı. 
Canlı kalkan olarak kullanılan 
adamın eşinin de İsrail askerle-
rince evlerinde gözetim altında 
tutulduğu belirtildi. Olaya şahit 
olan ve adı açıklanmayan bir İs-

rail askeri, "Her eve bizden önce 
girdi, böylece eğer bubi tuzağı 
varsa bu tuzak bizim tarafımız-
dan değil de onun tarafından 
aktif hâle gelecekti" dedi.
Bölgedeki diğer İsrail asker-
lerinin Zeytun Mahallesi'nden 
ayrılmaya çalışan Filistinli 
yaşlı çifte ateş açtığı kaydedildi. 
Canlı kalkan olarak kullanılan 
80 yaşındaki Filistinli ve eşinin 
sokakta vurularak yaşamlarını 
yitirdiği belirtildi.

80 yaşındaki 
Filistinliyi canlı 
kalkan olarak 
kullanmışlar
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Çamaşır yıkama tokmağı - Bed-
dua, lanet - Cendere - Japon köpek türü. 2. Doğal-
gazın bileşeni bir gaz - Özen - Toprağın nemi - Örgü 
kumaş - Vilayet. 3. Alışılandan çok, kıt karşıtı - İlgeç 
- Taş balığı - Küçük. 4. İyi ahlak - Nuh’un üç oğlundan 
biri - Bir armut cinsi - Hadise. 5. Dağ servisi - Delikli 
örgü - Besleme, semirtme - Ermenistan’ın başkenti. 6. 
Eski dilde çok uzak - Amirler - Donuk, şeffaf olmayan - 
Lezzet. 7. Osmiyum simgesi - Takım - Sıra ile yapılan 
iş - Yeni Zelanda’da yaşayan bir kuş - Ağzın içindeki 
pamukçuk. 8. Zarif küçük süs eşyası - İnce pamuklu 
kumaş - Bir tür dans - Pey verilerek satış. 9. Bir tür 
tatlı - Birinin buyruğu altında olan görevli - Pelerinli bir 
çeşit palto - Kırmızı. 10. Öge - Eğlence için atılan kağıt 
parçaları - Suçu bağışlama - Seher vakti. 11. Damga, 
mühür - Çalgıyı ayarlama - Dil - Kir, leke. 12. Tunus’un 
plakası - İnanç, düşünce - Familya - Asalak bir solucan 
- Akıl. 13. Bir peygamber - Turfanda - Taşınamayan 
mülk - Saygınlık. 14. En iyi, en üstün - Ülkü - Ödeme - 
Üye.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Uyruk - Nesnel. 2. Bir 
devlet yönetimi biçimi - Ön tanıtım. 3. Eyerin tahta 
bölümü - Yapay mermer - Utanma duygusu. 4. En 
kısa zaman - Eskitmek, yıpratmak. 5. Asker - Sakarya 
ovasının diğer adı - Göğün en yüksek katı. 6. Düşünce 
- Puluçluk. 7. Verme, ödeme - İç etek - Cinayet. 8. 
Parlak bir element - Örtü kenar süsü - Beddua. 9. 
Genişlik - Boğa güreşi alanı - Nispet. 10. Saf, deney-
imsiz - Motorda çalışma ayarı. 11. Gençlik - Finlandiya 
plakası - Minik ampul. 12. Kuş tuzağı - Tehir. 13. Gi-
yside süs kıvrımı - Argoda gizli yer - Boru sesi - Lantan 
simgesi. 14. Kral vekili - Billur. 15. Giysinin alt kenarı 
- Hastalık nöbeti, kriz - Üstü açık su oluğu. 16. Stronsi-
yum’un simgesi - Yakacak ağırlık ölçüsü - Bol, çok. 17. 
Bayındırlık - Vana - Pamuk kozası. 18. Büyük kardeş, 
abi - Yücelme, yükselme - Kış. 19. Avrupa’da bir ülke 
- Mikropla oluşan, mikroplu. 20. Nemli toprak - Uluslar-
arası Af Örgütü - Baryum simgesi. 21. Arnavutluk’un 
başkenti - Ahududu, ağaç çileği. 22. Askeri bir birlik - 
Kırık kemik destek parçası - Süratli, en çabuk.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 120  146  163  192  350  676  749  859  900  987

4 RAKAMLILAR
 1351  1414  1427  3151  4384  5203  5972  6094  6219  

7230  8030  8294  8459  9059  9358
5 RAKAMLILAR

 13515  13829  21331  30427  35830  40626  40725  41564  
49578  50414  50518  51614  52515  69408  80383  81314  

83930  97194
6 RAKAMLILAR

 268060  607725  835880  902071  963479
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:21	 07:46	 13:23	 16:20	 18:50	 20:09
ANKARA		  06:06	 07:29	 13:07	 16:06	 18:36	 19:54
İZMİR		  06:29	 07:50	 13:30	 16:31	 19:00	 20:17
BURSA		  06:21	 07:45	 13:23	 16:21	 18:50	 20:09
TRABZON	 	 05:39	 07:03	 12:40	 15:37	 18:07	 19:26

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 9  Ş U B AT  2 0 2 5  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

K
AILENIN TEMEL DIREĞI

BABA 
OLMAK
Aile, insanoğlunun 
içinde doğduğu, 
büyüdüğü, ilk 
eğitimini aldığı 
en küçük sosyal 
topluluktur. 
Yeryüzüne ilk 
insanın ayak 
basmasından 
itibaren aile 
kurumu da 
oluşmuştur. Yüce 
Allah’ın iradesiyle 
ilk insan, bir 
aileye sahip olarak 
yaratılmıştır.

GÜNÜN   HADİSİ
“Hiçbir evlat, 

babasının hakkını ödeyemez. 
Şayet onu köle olarak bulur ve satın 

alıp azat ederse, babalık 
hakkını (ancak o zaman) 

ödemiş olur.” 
(Müslim, İtk, 25; Ebû Dâvûd, 

Edeb, 119-120; Tirmizî, 
Birr, 8/1906)

Nisa suresi, 7. ayet: 
“Anne ve baba ile 

akrabaların bıraktıklarından 
erkekler için bir pay vardır; anne ve 
baba ile akrabanın bıraktıklarından 

kadınlar için de bir pay vardır. 
Bunun azından ve çoğundan 

farz kılınmış bir pay 
vardır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

lemiş; artık bana düşen güzelce 
sabretmektir. Anlattığınız şeyler 
karşısında, bana yardım edecek 
olan ise ancak Allah’tır.” 

Şefkatle öğüt vermek
Baba olmak, Hz. Lokman gibi 

evladına şefkatle öğüt vermektir. 
Ona doğruyu ve yanlışı, haramı 
ve helali öğretmektir. Hz. Lok-
man, oğluna şu güzel nasihatler-
de bulunmuştur: “Yavrucuğum! 
Allah’a ortak koşma; çünkü ona 
ortak koşmak elbette büyük bir 
zulümdür.” “Yavrucuğum, nama-
zını özenle kıl, iyiliği emret, kötü-
lükten vazgeçirmeye çalış, başına 
gelen musibetlere sabret.” “Gurura 
kapılarak insanlara burun kıvırma, 
yeryüzünde böbürlenerek yürü-
me; unutma ki Allah gurura kapılıp 
kendini beğenen hiç kimseyi 
sevmez.” “Yürüyüşünde ölçülü ol, 
sesini de yükseltme…” 

Örnek bir aile babası
Baba olmak, âlemlere rahmet 

olarak gönderilen Peygamberimi-
zin sünnetinin izinde yürümektir. 
Allah Resulü (sas), örnek bir aile 
babasıydı. Çocukları arasında 
hiçbir ayrım yapmazdı. Kızı Fatı-
ma’yı görünce ayağa kalkar, elin-
den tutar, şefkatle öper ve kendi 
yerine oturturdu. O sadece kendi 
yavrularına değil bütün çocukla-
ra anlayışlı davranırdı. Peygam-
berimizin terbiyesinde büyüyen 
Hz. Enes, Resul-i Ekrem’den şöyle 
bahseder: “Resulullah’a on sene 
hizmet ettim. Vallahi bana bir kez 
olsun ‘Öf!’ bile demedi.” 

Sevgisiz bırakmamak
Çocuklarımız bizden ilgi ve 

şefkat bekler. Yanımızda değerli 
olduklarını hissetmek ister. Hayatı 
öğrenirken, kendilerine rehber-
lik edecek pusula, sığınacakları 
liman olmamızı arzu eder. Öyleyse 
günlük hayatın koşuşturması ve 
geçim telaşı içinde çocuklarımızı 
ihmal etmeyelim. Dinine, vatanına 
ve bütün insanlığa faydalı nesiller 
yetiştirmek için her türlü fe-
dakârlığı gösterelim. Yavrularımızı 
sevgimizden, ilgimizden ve dua-
mızdan mahrum bırakmayalım. 

ur’an-ı Kerim, yer-
yüzünde yaşayan 

insanların atası olan 
Hz. Âdem’in (as) bir eşe 

sahip olduğunu ve ikisinin bir aile 
yuvası kurduğunu haber vermek-
tedir. (Bakara, 2/35; Maide, 5/27; 
Araf, 7/19, 23; Taha, 20/117–119.) 
Bireyin mutluluğunu temin eden, 
toplumla birey arasını bağlayan ve 
onu topluma kazandıran aile-
nin kurumsal önemini şu ayet-i 
kerime çok beliğ bir tarzda ortaya 
koymaktadır: “Kendileri ile huzur 
bulasınız diye sizin için türünüz-
den eşler yaratması ve aranızda 
bir sevgi ve merhamet var etmesi 
de onun (varlığının ve kudretinin) 
delillerindendir. Şüphesiz bunda 
düşünen bir toplum için elbet-
te ibretler vardır.” (Rum, 30/21.) 
Öyleyse aile, öncelikle insanın 
huzur bulacağı bir yuvadır. Beden 
ve ruh sağlığı için huzurun vaz-
geçilmez işlevi hatırlanınca, bu 
yuvanın insan için nasıl bir önem 
taşıdığı ortaya çıkacaktır. Bunun 
yanında aile, insanca yaşamanın 
ortamını hazırlamaktadır. Yaratı-
lışı itibarıyla yalnız başına yaşa-
yamayan insan, aile ortamının 
sıcaklığında terbiye edilmekte, 
hemcinsleriyle ilişki kurabilmek-
te ve şahsiyetini kazanmaktadır.

Aile güvendir
Yüce Rabb’imizin insanoğluna 

lütfettiği en kıymetli nimetler-
den biri aile olmaktır. Zira aile 
güvendir, dayanaktır, sığınaktır. 
İyilikte yardımlaşmak, el birliğiy-
le kötülüğe engel olmaktır. Aile 
aynı zamanda insanı geleceğe 
hazırlayan en önemli kurumdur. 
İnsan ilk eğitimini ailesinden alır. 
Karakteri aile ocağında şekille-
nir. Sevgiyi, saygıyı, dürüstlüğü 
önce anne babasından öğrenir. 
Ailede anne ile birlikte babaya 
da önemli görevler düşmektedir. 
Babanın sorumluluğu ailesinin 
maddi ihtiyaçlarını karşılamaktan 
ibaret değildir. Merhamet eğitimi 
almış, güzel ahlakla donanmış, 
değerlerini benimsemiş bir nesil 
yetiştirmek her babanın önce-
likli sorumluluğudur. Bir hadis-i 
şerifte Peygamberimiz (sas) şöyle 
buyurmaktadır: “Bir baba, çocu-
ğuna güzel ahlaktan daha değerli 
bir miras bırakmış olamaz.” 

Duayı eksik etmemek
Baba olmak, Hz. Nuh misali 

evladının imanla şereflenmesi için 
gayret göstermektir. Onun dünya 
ve ahiret saadetini kazanması için 
çırpınmaktır. Hz. Nuh, tevhit ge-
misine binmeyi reddeden oğluna 
son bir umutla şöyle seslenmişti: 
“…Haydi yavrum gel, sen de bi-
zimle birlikte gemiye bin, kâfir-
lerle beraber olma!” Baba olmak, 
Hz. İbrahim misali duayı dilinden 
düşürmemektir. İtaatkâr bir kul 
olabilmek için Allah’a sığınmaktır. 
Salih bir nesil için ona yalvarmak-
tır. Nitekim İbrahim (as), Rabb’ine 
şöyle niyaz etmişti: “Ey Rabb’imiz! 
Bizi sana teslim olanlardan eyle, 
soyumuzdan da sana teslim ola-
cak bir ümmet çıkar. Bize ibadet 
usullerimizi göster, tövbemizi 
kabul et. Şüphesiz tövbeleri kabul 
eden, merhameti bol olan yalnız 
sensin.” “Rabb’im! Beni ve so-
yumdan gelecek olanları namaza 
devam edenlerden eyle! Ey Rab-
b’imiz, duamı kabul eyle!” 

Metanetini korumak
Baba olmak, Hz. Yakup gibi 

zorluklar karşısında metanetini 
korumaktır. Ne kadar ağır olursa 
olsun dünya imtihanını sabır ve 
tevekkülle karşılamaktır. Evladına 
daima sevgiyi, merhameti, ada-
leti ve şefkati aşılamaktır. Yanlış 
yaptıklarında onları uyarmak ama 
hiçbir zaman onlardan ümidini 
kesmemektir. Hz. Yakup, kıskanç-
lıkları sebebiyle kardeşleri Hz. 
Yusuf’u kuyuya atan çocuklarına 
şöyle seslenmiştir: “…Hayır! Nefsi-
niz sizi kötü bir iş yapmaya sürük-

Müslüman ailenin 
temel nitelikleri

İslam’ın aile anlayışına baktı-
ğımızda, kurum olarak ailenin 

üzerine bina edildiği temel bir ru-
hun öne çıkarıldığını görürüz. Bu 
ruh, “huzur, sevgi ve rahmet”tir. 
İnsanı yaratan ve her an onunla 
olan Yüce Yaratıcı, Kur’an’da bu 
gerçeği şu cümleyle belirtiyor: 
“Kendileri ile huzur bulasınız 
diye sizin için türünüzden eşler 
yaratması ve aranızda bir sev-
gi ve merhamet var etmesi de 
onun (varlığının ve kudretinin) 
delillerindendir. Şüphesiz bunda 
düşünen bir toplum için elbette 
ibretler vardır.” (Rum, 30/21.) 
Öyleyse bir Müslüman ailenin en 
temel özelliği, o ailenin bir huzur 

yuvası ve bir sevgi-rahmet pı-
narı olmasıdır. Bu ailede anne ile 
baba birbirleri dolayısıyla huzura 
kavuşurlar; çocuklar bu huzurlu 
havada dünyayı tanırlar ve hep 
beraber karşılıklı sevgi-rahmet 
vasatında şahsiyet kazanırlar. 
Müslüman ailede anne-baba, 
üzerlerine âdeta titrenilen de-
ğerlerdir. “Rabb’in, kendisinden 
başkasına asla ibadet etmeme-
nizi, anaya-babaya iyi davran-
manızı kesin olarak emretti. 

Eğer onlardan biri ya da her 
ikisi senin yanında ihtiyarlık 
çağına ulaşırsa, sakın onlara ‘öf!’ 
bile deme; onları azarlama; onla-
ra tatlı ve güzel söz söyle.” 

Nisa suresi, 33. ayet: “Anne-babanın ve yakınların geride bıraktıklarından 
ve her birine mirasçılar kıldık. Yeminlerinizin (akit ile) bağladığı kimselere de 

kendi paylarını verin. Şüphesiz, Allah, her şeye şahit olandır.”

ÇOCUKLAR YÜCE ALLAH’IN BIR EMANETIDIR

“Anne 
ve babasına 

veya onlardan 
sadece birine yaşlılık 
günlerinde yetişip de 

cennete giremeyen kimse 
perişan olsun, perişan 
olsun, perişan olsun!” 

(Müslim, Birr, 
9, 10)

Müslüman ailede çocuk-
lar Allah’ın bir emaneti olarak değer 

taşır. Çocuğu bahşeden de onun cinsiyetini 
belirleyen de Yüce Yaratıcı’dır ve o, ana-babadan 

bu yavrunun iyi yetiştirilmesini istemektedir: “Gökle-
rin ve yerin mülkü (hükümranlığı) Allah’ındır. O, dilediğini 

yaratır. Dilediğine kız çocukları, dilediğine erkek çocukları verir. 
Yahut o çocukları erkekler, dişiler olmak üzere çift verir, dilediği 

kimseyi de kısır yapar. Şüphesiz o, her şeyi hakkıyla bilendir, hak-
kıyla gücü yetendir.” (Şura, 42/49-50.) Ailenin moral gücü, neşesi ve 
hayat kaynağı olan çocuklar, aslında dünyada girilen en büyük sınavın 

da konusudur. Çocuklara verilen terbiye, onlara kazandırılan kimlik, 
ana-babanın ahiretteki başarılarının en büyük belirleyicilerindendir. 

İşte Müslüman aile bu bilinçle yavrusunu eğitir, onu İslam şahsi-
yetinin canlı bir örneği yapmaya çalışır. Hz. Peygamber’in (sas), 
“Bir babanın çocuğuna bırakacağı en büyük miras, iyi bir isimle 

güzel bir terbiyedir” (İbnü’l-Esîr, Câmi’u’l-Usûl, 1/416; bkz. 
Tirmizi, Bir, 33.) buyruğu da aynı tespite vurgu yap-

maktadır. Bir başka sözünde “Sizin en hayırlınız, 
ailesine karşı en hayırlı olandır. Ben de 

aileme karşı hayırlıyım.” (Tirmizi, 
“Menâkıb, 63.)



alatasaray Başkanı 
Dursun Özbek yaptığı 

açıklamada "TFF Başkanı 
imzalı bir yazı kulübü-

müze ulaştı. Yazıda, TFF başkanının 
tertip ettiği Ali Koç'un ve benim de 

katılacağım bir toplantıdan bahsediliyor. 
Mektupta özetle, Türk futbolunun marka 
değerine atıfta bulunulup, bu derbinin ne 
kadar önemli olduğu, ülkenin ve futbol 
ailesinin huzura ihtiyacından bahisle top-
lantıya katılmam isteniyor. Şunu sormak 

gerekir, yukarıda belirttiğiniz değer-
ler şimdi mi akla geldi. 8 aydır 

görevdesiniz, neredeydiniz, 

hiç farkında değil misiniz, Türk futbo-
lunun geldiği noktadan? TFF'den 
gelen mektuba şüpheyle 
yaklaştım. TFF bu toplantıyı 
maçımıza 1 saat kala duyurdu. 
Henüz bizden cevap almadan 
üstelik. Asıl amaçları baş-
kaydı. Zerre samimi oldukları-
nı düşünmüyorum! Bu toplan-
tının tarafı olmayacağım!" dedi. 
Öte yandan Fenerbahçe derbide 
yabancı hakem isteğini TFF’ye 
iletti. Federasyonun yapılacak 
olan toplantı sonrasında kararını 
vermesi bekleniyor.

G

alatasaray, beklentilerin 
uzağında bir oyun sergi-

lediği Rizespor maçında üç 
puan alarak yoluna kayıpsız 

devam etti. AZ Alkmaar maçının moral-
sizliği ile çıktığı Karadeniz deplasma-
nında ligdeki 20’nci galibiyetini alan 
sarı kırmızılılar, 23 maçta bu skora ula-
şan ilk takım olarak tarihe geçti. Kötü 
başladığı maçın ilk yarısında 4 şutunda 

isabet bulamayan lider, ikinci yarıda 
attığı 14 şutta 3 kez kaleyi bulurken, 
2’sini golle sonuçlandırdı. Ligde 3 maç 
sonra kalesinde gol gören Galatasaray, 
son 5 maçtır yendiği Karadeniz ekibini 
bir kez daha yendi. AZ Alkmaar ile 
oynayacağı rövanş için moral bulan sarı 
kırmızılılar, Fenerbahçe ile oynayacağı 
derbi öncesinde 6 puanlık farkı  
koruyarak haftayı tamamladı. 

G
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Basketbol Federasyonu Başkanı Hidayet Türkoğlu, Fenerbah-
çe’nin Milli Takım‘a oyuncu vermemesi konusunda açıkla-

ma yaptı. Durumun hiç iç açıcı olmadığını belirten Türkoğlu, 
“Fenerbahçe ile olan sürecin bu kadar uzaması bizi de şaşırttı. 

İstemediğimiz bir durum. Oyuncuları ikilem içerisinde 
bırakmak doğru değil. Sarı lacivertli oyuncuları Milli Takım‘a 

çağırsak ve gelemeseler ceza vermek zorunda kalırdık. Bu 
durumdan kaçınmak için Fenerbahçeli oyuncuları Milli Takım‘a 

davet etmedik. Avrupa Şampiyonası’na giderken de bu durum 
devam ederse yaptırımdan kaçınmayacağız” diye konuştu.

T ürk futbolunun durumu hiç iyiye 
gitmiyor. Her gün yeni bir olay pat-
lıyor. Ve bu rutin haline geldi. TFF, 4 
Büyük kulübün başkanını sağduyu 

için 7 Ekim’de Riva’da ağırlamıştı. Haftalar 
ilerledikçe gerilim azalacağına arttı. Maale-
sef Riva Mutabakatı sözde kaldı.   

5 ay sonra bu kez Galatasaray-Fe-
nerbahçe derbisi öncesi TFF Başkanı 
İbrahim Hacıosmanoğlu, Galatasaray 
Başkanı Dursun Özbek ve Fenerbahçe 
Başkanı Ali Koç’u “Fair Play çağrısıyla” 
Riva’ya davet etti. Nezaketen de olsa 
icabet beklerken, Özbek proje olarak 
değerlendirdiği ve samimiyetsiz bul-
duğu toplantıya katılım olmayacağını 
duyurdu. Onlarca da gerekçe saydı.

Bu saatten sonra ne konuşulsa, ne ya-
pılsa boş. Geldiğimiz nokta; ortak noktada 
buluşamayan kulüpler, kulüpleri ortak 
paydada buluşturamayan TFF! Bu 
kaotik düzen Federasyon ve kulüp 
başkanlarının ortak eseri. Ortada 
yönetilemeyen bir Türk futbolu 
var. 6 gün sonra derbi oyna-
nacak. Açıkça görülüyor ki, 
hayaller fair play, gerçekler 
kaos!. Dileriz 24 Şubat 
derbisi sahada kalır, 
herkese ve her 
şeye rağmen 
milad olur.  

YERLİ HAKEME GÜVEN
Krizi büyüten asıl mevzuya, “yabancı 

hakem” meselesine gelelim… Gelinen 
baskı ortamı yabancı hakemi kaçınılmaz 
kılıyordu. Fenerbahçe bu ısrarından 
vazgeçmez, Galatasaray resmi onayı 
vermez. Top TFF’de ve 2 kulübün yabancı 
için resmi onayının olmadığı ortamda 
derbide Türk hakem görebiliriz. Yaban-
cıya itirazımız yok ama gerek de yok. 
VAR’daki durum gibi yabancı hakem-
den de kimse memnun olmayacak. Ve 
yabancı hakem kararı, Türk hakemliğine 
güvensizliğin zirvesi olacak. Düşüne-
biliyor musunuz, sağduyu ve fair play 
diyeceksiniz, bu ortamı sağlaması için 
yabancı hakemden medet umacaksınız! 

İnsanlar aylardır bilmece çözmeye 
çalışıyor, yerli-yabancı hakemi tartışıyor. 
Futbolun içindekilerin bu iklimi yaratmaya 
hakkı var mı? Atamayla birlikte kimler 
karar, kimler onay mercii göreceğiz.

Keşke kulüplerimiz, teknik direktör-
lerimiz, oyuncularımız futbolu tümüyle 
hakem üzerinden oynamasa, hakem-
lerimizi bu kadar baskı altına almasa. 
Ve bunlar da yaşanmasa. Ama ne desek 
nafile! “Eski tas eski hamam” gidiyoruz.

ŞANSI ‘AZ’ DEĞİL!
Derbi öncesinde Türk futbolu 

Avrupa’da sınav verecek. Güncel form 
durumlarına bakarsak oyun olarak Gala-
tasaray düşüşte, Fenerbahçe yükselişte. 
Galatasaray zor gol atıyor, kolay gol yiyor. 
Fenerbahçe kolay gol atıyor, zor gol yiyor. 

AZ Alkmaar, genç ve tecrübesiz takım. 
Ancak tempolu ve dinamik oynuyorlar. 
Galatasaray, seyircisi ve temposuyla 
rakibini ezerse şansı az değil. Hazır hırs 
basmışken tam Osimhen’lik ortam 
olacak. “Gerçekleri tarih yazar, tarihi de 
Galatasaray” mottosunun gerçekleşmesi 
için ideal maç. Ama sahada o inanmışlığı 
göstermek gerek. Fenerbahçe’nin gelişen 
ve güçlenen savunma anlayışı Anderlecht 
karşısında 3-0’ı korur. Kaldı k, hücumcu-
ların formu da çok önemli bir avantaj.  

UEFA sıralamasındaki yerimiz için 
2 takımla tur atlamak hayati değerde. 
Önümüzdeki yıllarda ne kadar çok 
elemelerden kurtulmak istiyorsak o 
kadar çok tur geçmeliyiz. 

TÜRK TERMİNATÖR
Türk sporunun uluslararası alanda en 

iyi şekilde temsil edilmesi çok değerli… Bu 
konuda milli basketbolcumuz Alperen Şen-
gün’ü tebrik edip alkışlayalım. Amerikalı-
ların maalesef eğlence-komedi formatına 
dönüştürdüğü ama sonuçta milyarlarca 
insanın izlediği All Star şöleninde Türkiye’yi, 
Türk basketbolunu dünyaya hatırlattı.

22 yaşında böyle bir şovun içinde 
bizim için bir çiçek gibiydi. All Star’da 
yer almak onurdur, kariyer zirvesidir. 
NBA elçimiz Alperen’i efsane Shaquille 
O'Neal’in “Türk Terminatör” sözleriyle 
yüceltmesi, onun bizi ne denli gurur-
landırdığını anlatıyor zaten.

Umuyoruz ki, daha nice All Star maç-
larında izleyeceğiz. Teşekkürler Alperen!

Hayaller fair play
gerçekler kaos!

ANALİZHAKAN YAŞAR

KEYFKEYFİİ YER YERİİNDENDE
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Süper Lig’de liderlik koltuğunda oturan 
sarı kırmızılılar, Rizespor deplasmanında 

kazanarak derbi öncesinde hem Fenerbahçe ile 
6 puanlık farkı korudu  hem de moral buldu. 

Rize deplasmanında Galatasaray’a 3 puanı 
getiren Victor Osimhen’in performansı Avrupa 

basınında yer buldu. Nijeryalı golcünün galibiyeti 
getirdiği vurgulanan haberlerde, “Osimhen’in 
bir sonraki görevi, Galatasaray’ın Rams Park’ta 

AZ Alkmaar’a karşı geri dönüşünü yönetmek 
olacak” yorumuna yer verildi. İlk maçta cezası 

nedeniyle forma giyemeyen Osimhen’in,  
“AZ Alkmaar’ı bana bırakın”  

sözleri öne çıkartıldı. 

OSIMHEN: 
BANA BIRAKIN

'ÖNCE AVRUPA''ÖNCE AVRUPA'

İNGİLİZ HAKEMİNGİLİZ HAKEM

AZ Alkmaar maçından sonra Rizespor 
karşısında çok iyi bir oyun ortaya koyama-

dıklarını anlatan Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, “Bize yakışmayan hatalar yaptık. Top 
bizdeyken çok kötü işler yaptık. Bizim seviyemize 
yakışmayacak hatalı paslar yaptık. Üst üste çok 
maç yapıyoruz. Yorgunluklar, moral bozuklukları 
zor oluyor. Bu galibiyetin getirdiği moralle AZ ve 
Fenerbahçe maçlarına daha rahat çıkacağız” dedi.

UEFA Avrupa Ligi play-off turu ikinci maçında 
Galatasaray, yarın saat 20.45'te Hollanda Ligi ekip-

lerinden AZ Alkmaar ile sahasında karşılaşacak. Bu zorlu 
mücadelede İngiltere Futbol Federasyonundan Anthony 
Taylor düdük çalacak. Taylor'ın yardımcılıklarını Gary 
Beswick ve Ian Hussin yapacak. Müsabakanın 4. hakemi de 
Sam Barrott olacak. Maçta VAR koltuğunda Darren England 
oturacak. AVAR’da ise Stuart Attwell yer alacak.

Çaykur Rizespor deplasmanında ilk kez Galatasaray formasını 
giyen Polonyalı sağ bek Przemyslaw Frankowski, yüzde 92 pas 

isabeti ile oynadığı maçta ilk golün asistini yaptı. 1695 gün sonra sarı 
kırmızılı formayı giyen Gabonlu Mario Lemina, son yarım saat içinde 
hem oyuna katkısı hem de ikinci goldeki asisti ile öne çıktı.

FRANKOWSKIFRANKOWSKI VE  VE 
LEMINA PARLADILEMINA PARLADI

MAURO ICARDI MAURO ICARDI 
ASKIYA ALINDIASKIYA ALINDI

Galatasaray’ın Arjantinli yıldızı Mauro Icardi’nin söz-
leşmesi Süper Lig kadrosunda kontenjan açmak için 

askıya alındı. Son transfer Frankowski’nin gelişiyle yabancı 
sayısı 15’e çıkan sarı kırmızılılar, çapraz bağ ameliyatı 
sonrası sezonu kapatan yıldızının sözleşmesini dondurdu.

HALIL UMUT MELER

OKAN BURUK

HIDAYET 
TÜRKOĞLU

DU
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Geçtiğimiz hafta ortasından bu yana derbi 
maçı için yabancı hakem konusunda arayışlar-

da bulunan Merkez Hakem Kurulu, başta Hollanda 
ve Almanya olmak üzere birçok federasyondan 
ret cevabı alınca, Romen Istvan Kovacs ve Sloven 
Slavko  Vincic'e döndü. Ancak Galatasaray Başkanı 
Dursun Özbek'in bugün yapılacak olan toplantıya 

katılmayacağını açıklamasından sonra Federasyon 
yabancı hakem arayışına son vererek, yerli hakeme 
dönüş yaptı. Bu durumda ise maçı yönetmeye 
en yakın adayın Elit Kategori'deki hakem Halit 
Umut Meler'in olduğu ileri sürüldü. Ayrıca Jose 
Morinho'nun beğendiği Mehmet Türkmen ismine 
de Fenerbahçe'nin sıcak bakacağı öğrenildi.

AL
İ K

OÇ

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, bugün TFF 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu’nun davetine 
katılmayı düşünmediğini açıkladı. Fenerbahçe ise 
yabancı hakem için resmi başvuruda bulundu.

ÖZBEK:ÖZBEK: TOPLANTININ TOPLANTININ
TARAFI OLMAYACAĞIMTARAFI OLMAYACAĞIM

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, Şubat 
ayı Divan Kurulu toplantısında üyelere 

hitap ederken, “Ne zaman ki, Galatasa-
ray’ın sahasında derbi oynanıyor, o zaman 

TFF’den itidal çağrısı, memleket huzuru 
akla geliyor. Ayrıca sayın TFF Başkanı bil-

miyor herhalde,  Fenerbahçe 
Başkanı Ali Koç ve ben 

hak mahrumiyetindeyiz 
şu anda, 28 Şubat'ta 

bitiyor. TFF'nin yönet-
meliğine göre, birisi hak 

mahrumiyeti aldıysa futbolla 
ilgili hiçbir konuda kulübü 

temsil edemez” dedi.

'Ali Koç ve
ben cezalıyız'

İBRAHIM İBRAHIM 
HACIOSMANOĞLUHACIOSMANOĞLU

TFF, YERLİ HAKEME DÖNDÜ
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Beşiktaş’ın, 
Gedson 
Fernandes’in 
kalan hak-
larını almak 
için Benfica 
kulübü ile 
görüşmelere 
başlaması, 
Portekiz  
basınında 
gündem 
oldu. 

arı lacivertlilerde 
Oosterwolde ve 

Becao’nun sezonu 
kapatmasının hemen 

ardından Mert Müldür, Diego 
Carlos, Djiku, Çağlar, İsmail ve 
Livakovic’in sakatlık haberleri 
gelmişti. Ancak bireysel çalışma-
lara başlayan Hırvat kaleci Domi-
nik Livakovic’in takıma katılması 
bekleniyor. Başarılı kaleci Livako-

vic’in UEFA Avrupa Ligi’nde yarın 
oynayacakları Anderlecht maçına 
yetişme ihtimali bulunsa da, 
Portekizli çalıştırıcı tecrübeli file 
bekçisini Galatasaray derbisine 
saklayabileceği öğrenildi.
Öte yandan Fenerbahçe’nin milli 
oyuncuları Çağlar Söyüncü ve 
İsmail Yüksek’in ise Galatasaray 
derbisine kadar hazır hâle gelme-
leri bekleniyor. 

S

Valverde: Arda
takımda idol olur

Parma’da Chivu
dönemi başladı

Christian Eriksen  
MANU’dan ayrılıyor

F.Bahçe Opet, 
Schio’ya konuk

Ömer Erdoğan’ın 
karnesi zayıf

MÜJDELİ MÜJDELİ 
HABERHABER

Fenerbahçe’ye sakat oyuncu-
lardan sevindirici haber geldi. 
Livakovic’in yarın oynanacak 
Anderlecht maçına yetişme ihti-
mali bulunsa da, Mourinho’nun, 
Hırvat kaleciyi Galatasaray der-
bisine saklayabileceği öğrenildi.

Fenerbahçe Opet Kadın Basket-
bol Takımı, FIBA Avrupa Ligi yarı 

final play-in turu ilk maçında bugün 
deplasmanda İtalyan ekibi Beretta 
Famila Schio ile karşılaşacak. Pa-
lasport Livio Romare’de oynanacak 
müsabaka, saat 21.15’te başlayacak. 
Avrupa Ligi ikinci tur F Grubu’nu 
6’da 6 yaparak lider tamamlayan 
sarı lacivertliler, doğrudan yarı final 
play-in turuna kalarak eşleştiği 
Beretta Famila Schio karşısında 
avantaj kovalayacak. Rövanş maçı, 
26 Şubat Çarşamba günü Metro 
Enerji Spor Salonu’nda oynanacak.

Sivasspor Teknik Direktörü Ömer 
Erdoğan, büyük umutla geldiği 

takımın başında kötü bir performans 
sergiledi. Bülent Uygun’un 16’ncı 
haftada ayrılmasından sonra görevi 
üstlenen Erdoğan, ilk sınavında Sam-
sunpor maçından beraberlikle ayrıldı. 
Ardından Alanyaspor maçını berabere 
bitiren Ömer Erdoğan, sonrasında tek 
galibiyeti B.Kayserispor’a karşı alırken, 
Trabzonspor, İkas Eyüpspor, Beşiktaş, 
Gaziantep FK maçlarını kaybetti. Kırmızı 
beyazlıların başındaki 7 maçta, 5 puan 
toplayabilen Ömer Erdoğan, 24’üncü 
haftayı 23 puanla 15. sırada kapattı.

Manchester United forması gi-
yen Christian Eriksen, kariye-

rindeki bir sonraki adıma hazırlanı-
yor. Manchester United, sözleşmesi 
sezon sonunda bitecek Eriksen’in 
sözleşmesini yenilemeyecek ve 
Danimarkalı futbolcu yaz aylarında 
takımdan ayrılacak. Eriksen, kısa 
süre içerisinde geleceğiyle ilgili 
seçeneklerini değerlendirmeye 
başlayacak. Manchester United’da 
bu sezon 21 maçta süre bulan 33 
yaşındaki orta saha oyuncusu, 4 
gol attı ve 4 asist yaptı.

Parma Kulübü, 44 yaşındaki 
Rumen çalıştırıcı Chivu ile 

sözleşme imzalandığını duyurdu. 
Futbolculuk döneminde Romanya 
Milli Takımı’nın değişmez isimleri 
arasına giren Chivu, Ajax, Roma ve 
en başarılı yıllarını geçirdiği Inter’de 
forma giydi. Kariyerinde A takım 
seviyesindeki ilk teknik direktörlük 
deneyimini yaşayacak Chivu, daha 
önce Inter’in altyapı ekiplerinde 
görev yaptı. Pecchia yönetimindeki 
Parma, 2023-24 sezonunda Serie 
B’de şampiyon olarak Serie A’ya 
yükselmişti. Bu sezon 25 haftası 
geride kalan Serie A’da 20 puan 
toplayan Parma, 18. sırada yer aldı.

Real Madrid takımının kaptanı 
Federico Valverde, “mükem-

mel” olarak değerlendirdiği takım 
arkadaşı Arda Güler’in “takımın 
idolü” olmak için önünde çok fazla 
geleceğinin olduğunu söyledi. Genç 
futbolcuların kiralık gitmek veya 
oynamak için çok maç beklemek 
durumunda olduğunu belirten 
Valverde “Ama bu seni daha kuvvetli 
ve daha olgun bir futbolcu yapıyor. 
Günü geldiğinde fırsatı iyi değerlen-
dirmek için bunlar seni hazır duruma 
getiriyor. Arda çok hazır. Arda’da her 
şeyin bir nedeni var” dedi.

AXA Sigorta Erkekler Voleybol 2. 
Lig finalinde Denizlispor Civildir’i 

yenen Sungurlu Belediyespor Erkek 
Voleybol Takımı, mutlu sona ulaştı. İki 
takım finalde Yenikent Şehit Anıl Gür 
Spor Salonu’nda karşı karşıya geldi. 
Sungurlu Belediyespor rakibini 3-0 
skorla mağlup ederek şampiyon oldu ve 
1. Lig’e yükseldi. Takım kaptanı Selçuk 
Kılınç, şampiyonluk kupasını Sungurlu 
Belediye Başkanı Muhsin Dere, Sungurlu 
Belediyespor Kulübü Başkanı Ahmet 
Haşim Özsaray, Başantrenör Mustafa 
Özdemir ve Sungurlu TSO Başkanı İlhan 
Ambarkütükoğlu’na teslim etti.
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Trabzonspor, efsane teknik 
direktör Ahmet Suat Özyazıcı’yı 

vefatının 2’nci yıl dönümü dola-
yısıyla an   dı. Bordo mavili kulüp 
yaptığı paylaşımda “Türk futbolun-
da Anadolu İhtilali’nin öncülerin-
den, sayısız zaferin mimarı, efsane 
teknik direktörümüz Ahmet Suat 
Özyazıcı’yı vefatının 2. yıl dönü-
münde saygı, özlem ve rahmetle 
anıyoruz” ifadelerine yer verdi.

ÖZYAZICI ANILDIÖZYAZICI ANILDI İSTIKRAR  
İSTIKRAR  

ABIDESI ABIDESI UĞURCAN ÇAKIR

BEŞİKTAŞ’IN
GEDSON ISRARI

ortekiz basınından Record gazete-
si, Beşiktaş’ın Fernandes trans-

ferini ele aldı. Haberde, Benfica’nı 
Gedson Fernandes’in kalan hakla-

rını satmak için 20 milyon euro talep ettiğini ve 
Başkan Serdal Adalı’nın bu teklife sıcak bakma-
dığı aktarıldı. Ancak, yine de siyah-beyazlıların 

Gedson Fernandes’in bonservisi-
ni almaktan vazgeçmediği bil-

gisi de haberde yer aldı. Siyah 
beyazlı yönetim, Benfica 
yöneticilerini fiyat konusun-
da ikna etmeye çalışıyor. 
Gedson Fernandes, bu 
sezon Beşiktaş formasıyla 

çıktığı 34 maçta, sahada 
kaldığı 2 bin 873 dakikada 8 

gol attı, 2 asist yaptı.

P

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı’nın hastaneye yatırıldığı öğrenildi. 
Adalı’nın geçirdiği ağır grip nedeniyle hastanede tedavi gördüğü 
öğrenildi. Dün TV100 ekranında ‘Az Önce Konuştum’ programına 
katılması beklenen Adalı’nın bu programı iptal edildi. Beşiktaş 
Başkanı’nın sağlık durumu hakkında açıklamalarda bulunan program 
sorumlusu Candaş Tolga Işık, “Başkan Serdal Adalı, geçirdiği ağır grip 
nedeniyle şu an hastanede. Programı ileri bir tarihe erteledik” dedi.

SERDAL ADALI HASTANEDESERDAL ADALI HASTANEDE

F.
BA

H
ÇE
’Y
E

F.
BA

H
ÇE
’Y
E

KADRO 
ŞEKİLLENİYOR

İSVİÇRELİ  
HAKEM

Mourinho’nun Anderlecht deplasmanında 
sahaya süreceği 11’i netleştirmeye başladı. 
Fenerbahçe’de kaleyi İrfan Can Eğribayat 
koruyacak. Tecrübeli çalıştırıcı üçlü savun-
mada Yusuf Akçiçek, Sofyan Amrabat ve 
Milan Skriniar’ı oynatmayı düşünüyor. Sağ 
kanatta Osayi Samuel, sol kanatta ise Filip 
Kostic görev yapacak. Orta saha kurgusu-
nun ise Fred, Sebastian Szymanski ve İrfan 
Can Kahveci’den oluşması bekleniyor. Sarı 
lacivertlilerde ileri uçta ise Anderson Talisca 
ile birlikte Edin Dzeko forma giyecek.

UEFA Avrupa Ligi play-off turu 
ikinci maçında Fenerbahçe, 

yarın TSİ 23.00’te Belçika Ligi 
ekiplerinden Anderlecht ile 
deplasmanda karşılaşacak. 

Bu zorlu mücadelede İsviçre 
Futbol Federasyonundan 

Sandro Scharer düdük çala-
cak. Scharer’ın yardımcılıkla-

rını Stephane De Almeida ve 
Jonas Erni yapacak. Maçta VAR 

koltuğunda Lukas Fahndrich 
oturacak. AVAR’da ise Lionel 

Tschudi yer alacak.

Trabzonspor’un kapta-
nı ve kalecisi Uğurcan 

Çakır, bordo-mavili takı-
mın en istikrarlı oyuncula-
rından biri oldu. Uğurcan, 
bordo-mavili takımla 
600’ün üzerinde maçta 
görev alan Şenol Güneş’in 
ardından 274 müsabakayla 
Trabzonspor formasını en 

fazla giyen ikinci kaleci ko-
numunda bulunuyor. 2014 
yılında A takıma yükselen 
ve profesyonel kariyerine 
adım atan Uğurcan Çakır, 
10 yılı aşkın süredir Trab-
zonspor formasıyla sahaya 
çıkıyor.  Çakır’ı, Onur Re-
cep Kıvrak 251 müca- 
deleyle takip etti.AHMET SUAT ÖZYAZICI
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Çankırılı kadınların israfın önüne geçmek için 
başlattıkları proje kapsamında, bayat ekmeklerden 

hazırlanan yiyeceklerin yer aldığı kermes açıldı.
MHP Çankırı İl Başkanlığı Kadın, Aile, 
Çocuk ve Engelli Politikaları (KAÇEP) 

birimi öncülüğünde, “İsraf Etmeden Geri 
Dönüştürelim Projesi” kapsamında Bele-
diye İş Merkezi’nde kermes düzenlendi.

MHP Çankırı KAÇEP Başkanı Hicran 
Ekerbiçer, israf etmeden dönüştürmek 
için çalışma yaptıklarını söyledi. Bayat 
ekmekten birçok yiyecek ortaya çıkardık-
larını belirten Ekerbiçer, “Geri dönüşler 
çok güzel oldu. Öncelikle bu kadar çok 
çeşidin olduğuna inanamadılar. Evlerinde 
deneyeceklerini söylediler, tariflerini iste-
diler. Belediye Başkanı’mızın eşi tarafın-

dan bu konuda kitap çıkarılması yönünde 
öneri geldi. İnşallah ilerleyen zamanlarda, 
bayatlayan ekmeklerimizden yaptığımız 
çeşitlerin kitabını da çıkarabiliriz” dedi.

İsrafın önüne geçmeye ekmekten 
başladıklarını dile getiren Ekerbiçer, 
“Ekmekten neler yapılabileceğini halkı-
mıza gösterdik. İnşallah bundan sonra 
ekmekleri olmaması gereken yerlerde 
görmeyiz. Değişik yiyecekler yaparak 
inşallah bayanlarımız kullanır. Buradan 
elde edeceğimiz gelirin tamamını, 2 
bebeğimiz var hasta olan, onlara verece-
ğiz” diye konuştu.

Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Bilecik Belediyesine bağlı Zabıta 
Müdürlüğü ekipleri, hurdacı, dilenci 
ve seyyar satıcılara göz açtırmamaya 
devam ediyor. Kent merkezinde dün 
gece bir kıraathanede “Hatay’dan 
geldim depremzedeyim” diyerek dilen-
cilik yapan bir şahıs ihbarı alan zabıta 
hemen harekete geçti. Zabıta Amiri 
Özgür Özmen ile Murat Sabit Çelik, 
Aydın Kurtuldu, Macit Öz ve Koray 
Uçak kentteki tüm kıraathaneleri gez-
di. Bir kıraathanede aynı söylemlerle 
dilencilik yapan Hatice Y. isimli kadın 
dilenirken yakalandı. Şahıs Zabıta 

Müdürlüğüne götürülürken üzerinden 
çıkan para ekipleri şoke etti. Şahsın 
üzerinden 35 bin TL çıktı.

İstismar ediliyor
Dilencilere itibar edilmemesi uya-

rısında da bulunan Bilecik Belediyesi 
Zabıta Müdürü Mücahit Öndersev, 
“Bilecik Belediyesi Zabıta Müdürlüğü 
olarak her alanda vatandaşlarımızın 
can ve mal güvenliğini sağlamak adına 
görevimizi sürdürüyoruz. Bununla 
birlikte vatandaşlarımızın dini ve 
ahlaki duygularını istismar ederek para 

toplayan kişilere karşı da mücadele 
ediyoruz. Bununla ilgili bir ekip kurduk 
ve arkadaşlarımız bir dilenciyi üzerinde 
35 bin TL’ye yakın para ile yakaladı. 
Bizler bu konuda vatandaşlarımızın 
duyarlı olmasını istiyoruz” dedi.

“Dilencilik meslek  
      hâline gelmesin”

Açıklamasında “Dilencilik bir 
meslek hâline gelmesin istiyo-
ruz” ifadelerini kullanan Öndersev 
“Vatandaşlarımızın bu tür durumları 
duymaları veya karşılaşmaları hâlinde 

vakit kaybetmeden bizimle iletişime 
geçmelerini bekliyoruz. Bilecik’te 
bu tür durumların yaşanmamasını 
istiyoruz. Bununla ilgili sıkı dene-
timlerimiz hep devam edecek” dedi. 
Zabıta Müdürü Öndersev, dilencilerin 
para toplama konusunda çeşitli yalan 
ifadelerle vatandaşları ikna ettiği ve 
mağdur olmalarına sebep olduğunu da 
sözlerine ekledi. Öte yandan üzerinden 
35 bin TL çıkan Hatice Y.’ye kabahatler 
kanununa göre idari para cezası uy-
gulanırken şahsın Bursa’nın Yenişehir 
ilçesinden geldiği öğrenildi.

'DEPREMZEDEYIM' DIYEREK VATANDAŞLARI KANDIRAN DILENCININ ÜZERINDEN 35 BIN LIRA ÇIKTI

ZENGIN DILENCI
Bilecik’te bir  
kıraathanede 
“depremzede-
yim” diyerek 
dilenirken 
yakalanan  
kadının 
üzerinden 
çıkan para  
ekipleri 
şoke etti.

BAYAT EKMEKLERDEN  
HAZIRLANAN YIYECEKLERLE 
KERMES DÜZENLENDI

TÜRKIYE’DEN YUNAN ADALARINA 
1 MILYON 153 BIN 727 TURIST

Karbonmonoksitten 
zehirlenenlerin  

şifası bu ünitede
Özel öğrenciler 
KAHVALTI 
HAZIRLADI

Türkiye’de geçen yıl Ege kıyı-
larındaki limanlardan yapılan 

8 bin 629 gemi seferi ile 1 milyon 
153 bin 727 yolcu, Yunan adala-
rını seyahat etti. Yunan adalarına 
2024’te gemi yolculuğu yapanların 
sayısı, önceki yıla göre yüzde 93 
arttı. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 
verilerine göre, geçen yıl Bodrum, 
Çeşme, Ayvalık, Kuşadası, Marma-
ris, Fethiye, Kaş ve İzmir limanların-
dan Yunanistan’ın Ege kıyılarındaki 
adalarına gelen ve giden gemiler, 
toplam 17 bin 288 sefer yaptı. Bu 
seferlerde gelen ve giden yolcu 
sayısı, 2 milyon 305 bin 186 olarak 
kayıtlara geçti. Türkiye’den yapılan 8 
bin 629 gemi seferi ile 1 milyon 153 

bin 727 bin yolcu İstanköy, İleryoz, 
Kelemez, Sömbeki, Rodos, Batnoz, 
Sakız, Sisam, Midilli, Meis adalarına 
seyahat yaptı. Türk turistlere, Yunan 
adalarında 7 gün konaklama imkânı 
sağlayan kapıda vize uygulama-
sıyla yolcu sayısı önceki yıllara 
göre arttı. 2024’te Yunan adalarına 
giden yolcu sayısı, 2023’e göre 
yüzde 93,41 arttı. Yunan adalarına 
giden yolcu sayısı 2023’te 804 bin 
776, 2022’de 416 bin 85 olarak 
kayıtlara geçti. Yunan adalarına 
seyahatlerde yolcu sayısı en fazla 
ağustosta gerçekleşti. Temmuzda 
236 bin 66, ağustosta 296 bin 980, 
eylülde 208 bin 23 yolcu Türki-
ye’den Yunan adalarına gitti.

Sivas’ta, uzay istasyonuna 
benzer yapısıyla dikkat çeken 

‘Hiperbarik Oksijen Tedavi Ünitesi’, 
karbonmonoksit zehirlenmesi gibi 
ciddi sağlık sorunlarına karşı hızlı 
çözüm sunuyor. Kış aylarında artan 
soba zehirlenmeleri gibi vakalar-
da etkili olan bu tedavi yöntemi, 
hastaların kısa sürede sağlığına 
kavuşmasını sağlıyor. Sualtı 
Hekimliği ve Hiperbarik Tıp Uzmanı 
Dr. Soner Uludağ, hiperbarik oksijen 
tedavisinin yüksek basınç altında 
oksijen verilerek yapıldığını belirtti. 
Bu tedavi, şeker hastalığı, damar 
tıkanıklığına bağlı yaralar, ani işitme 
ve görme kayıpları gibi birçok sağlık 
sorununun tedavisinde etkin olarak 
kullanılıyor. Dr. Uludağ, özellikle 
kış aylarında soba zehirlenmesi 
vakalarının arttığını, bu tedaviyle 
hastaların hızla iyileştiğini ifade etti.

Bitlis’in Ahlat ilçesinde 20 hafif 
zihinsel engelli, Bitlis Eren Üni-

versitesi Kanık Uygulamalı Bilimler 
Yüksekokulu Gastronomi ve Mutfak 
Sanatları Bölümü mutfağında 
kahvaltı hazırladı. Dernek Başkanı 
Neslihan Akdemir, gazetecilere, 
proje kapsamında hafif düzeyde 
engelliler için kahvaltı hazırlama 
programı düzenlediklerini söyledi.
Gastronomi bölümüyle ortak 
çalışma yürüttüklerini belirten Ak-
demir, şunları kaydetti: “Bugün çok 
mutluyuz. Onlara fırsat verildiğinde 
neler yapabildiklerini görmenin 
mutluluğu içindeyiz. Çok güzel ve 
keyifli anlar yaşadık. Öğrencilerimiz 
141 saatlik basit kahvaltı hazırlama 
eğitimden geçti. Amaç onlara keyifli 
anlar yaşatmak ve fırsat eşitliği 
sağlamaktı. İlk başta tereddüt ettiler 
ve içeri girmek istemediler. Şu an 
yüzleri gülüyor. Emeği geçenlere 
teşekkür ediyorum.”


